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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, rv. PAPNŐVELDE-UTCZá 8,

Telefon siáma 788.
kéziratokat nem küldünk vissza. 

CSAá BERMENTES LEV ELEKET FOGADUNK El,1

ELŐFIZETÉSI Díj;
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy #7« • • • *« tor. I Egy negyedeire 10 knr. F.: tél eTre • • tor. I Egy hóra S kor. 60 fii.

Külföldre: S hóra Németországba 12 korona. 
Fr.ncna-. Olasz-. Orosz- Török-, Görög-, Spanyol- 
erszagvkba, Svájc.-, Románia- es Szerbiába 
,,smm amaz országokba, melyek a nosta- 
,;erzódesbez tartoznak, negyedeire 15 korona.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-UTCZA S.

Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

Eery szám ára 12 fii.

Mai számunk főbb közleményei!
Veiéroaiklt: Morvát hidalgók.
Miniszteri Ígéretek.
Országgyűlés. (A képviselöház ülése.) 
Pofonigéretek b Reichsrathban.
A közigazgatási ankét.
Uj sajtótörvény.
A margittai mandátum.
Ferdinand fejedelem Pétervárott.
Mangra Vaznl aradi püspök.
A karlóczai kongresszus.
Mozgó képek
A Julián-naptár és még valami.
A Humbert-ügy.
Az alagi lóversenyek eredménye.
Közgazdaság : Fogyasztási szövetkezetek gyűlése. 
Tárcsa : A nagy per, mely ezer év óta folyik 

S ma sincs vége. Irta : Eötvös Károly.
Regény : A deszkák hősei. Irta: Yvette Guilbert.

Horvát hidalgók.
(pd) Szép, sőt lélekemelő dolog az, a 

mikor a hidalpó büszkén, apollói pózzal 
nyújtja ki a kezét —• egy kis segély után.

Alkalmasint ezt a nagy és nemes dolgot 
irigyelték meg a mi kedves horvát testvé­
reink, a mikor — regmkoláris bizottság 
minőségében -— leültek a zöld asztal 
mellé, hogy a horvát pénzügyi egyezség 
megújításának módjáról értekezzenek és a 
magyarokkal szemben való követeléseiket 
megfogalmazzák.

Ma osztották szét a Házban az elmúlt 
őrs ággyülés által kiküldött regnikoláris 
t izottság irományait, a magyar s a horvát 
bizottság közt váltott izeneleket, a bizott- 
sigok rendelkezésére álló adatokkal egye­
temben. Nos hát: valóságos reveláczió 
ezeknek az iratoknak a tartalma, reveláczió, 
í ár a horvát liidalgónak az eljárását 
1 kinti az ember, akár azt a csodálatra­
méltó puhaságot nézi az olvasó, a melylyel 
ó magyar urak a magyar érdekeket képvi­
selik. Szinte félünk, a mikor az irományok 
i ókös félhomályából a nyilvánosság elé 
vészük ezt az eljárást. Hogy mit fog gon- 
1 Ini a világ rólunk, a kik érdekeinket 
vsuk igy tudjuk képviselni!

Kezdjük a horvát hidalgónak a segély­
ét éi ésével.

A horvát kiegyezési törvény tudvalévőén 
őrökre — erre súlyt kell fektetni — meg- 
í újpitja, hogy Horvátország a velünk kö- 
«... s ügyei költségeinek viseléséhez adó- 
’r pessége arányában köteles hozzájárulni. 
i< - rögtön hozzáteszi e törvény 13. jj-a, 
í.ugv: „Miután azonban Horvát- és Sz a-
u. nországok összes tiszta jövedelmei azon 
i szeget, mely a fentebbi szakaszban érin- 
t tt adóképességi kulcs sz- rint a közös
v. yek költségeiből rájuk esnék, ez idő sze- 
i csak úgy fcdezhelnék, ha a beligazga- 
t ikra szükséges összegek nagyobb részét 
ie ataladnák : Magyarország, tekintettel azon 
: véri viszony megújítására, a mely közte

(Minden Jog fenntartva.)

A NAGY PER,
KELI EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SINCS VEGE.

Irta: Eötvl IZároly-

XXX.
Mi történt n Tiszán?

Ezek őrizték a szegény lányka sírját hajna­
lit', azután délig, azután délutáni 4 óráig, a 

kor odajött a vizsgálóbíró a maga személy- 
. vei s átvette a halottat.

Vájjon mi volt a csonkafüzesi közvélemény 
a elmúlt napon és éjszakán?

Sok szó esett egymás között. A tisza-dadaiak 
és iisza-lükiek egyébről se elmélkedtek, mint 

■ eltűnt lányról s a talált holttestről. A tuta­
jok nem elmélkedtek semmiről, mivelhogy 

( . a tisza-eszlári esetnek még hírét se hallot­
tak. Valami elrablóit király kisasszonynak vél- 
"t ték volna azt a tetemet. Másként meg nem 
é hették: mire való ez a nagy hejsze-hajsza, 
> : urak és parasztok és zsidók csődülése. Ta- 
1 Viták ők már egyébkor is holttestet, de efféle 
- nak hírét se hallották.

El is indultak tutajaikkal hétfő hajnalán s 
m- ntek nyugodtan lefelé isten nevében.

A csonkafüzesi közvélemény megalakult. S 
szilárd volt mindaddig, mig a vizsgálóbíró 

le nem avatkozott a dologba. A zsidók 
szentül meg voltak győződve, hogy a holttest 
,.z eltűnt lányka holtteste. De meg voltak 
erről győződve a keresztyének is. Már tudni­
illik a dadaiak és a lökiek, a kik a holttestet 

látták.
Okoskodásuk józan volt és egyszerű. 
Tisza-Eszláron a Tisza partján eltűnt egy 

tizennégy éves lányka. A Tisza onnan Tisza 
Dada felé folyik s nyolezvan nap múlva föl­
vet egy holttestet, mely tizennégy éves 
holttestének látszik. Ennek tehát az eltűnt 
lányka holttestének kell lenni.

Az eltűnt lanyka Solymosi Eszter volt, a 
kiről a körözvényben tudvalévő, milyen ru

FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY
55az:erlseaxt5. szépirsd almi £o:m.-aja.lca.tá.rs.

Párisban főűgynökscgnnk : John F, Jon-d 
le Cie. 31 bis. Fanb. Xontmaftre. . f

Londonban föügvnökscgnnk: Teleki I •'- - 
11, Bloomsbury Square.

Frankfurtban aM: Németországi kizárólag 
vezérképviselőségünk Daube G. L. es Tar^a. 
valamint őa5z-?< fiókjai.

Béosben: Danneberg I„ I. Kumpfgas«“ Nr. 7. 
Dukes utódai, i.. Wollzeile Nr. 6 — S . 
Kaaseustein és Vogler. I., «Vallfischgasse 10, 
Mosse Rudolf Seilcrstätte Nr. 2.
Opoelik A.. Stubenbastei Ni.
Schalek Henrik, 1., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Urell, Filssli í- Co. 
es valamennyi hirdetési

s Horvát- cs Szlavonországok közt száza­
dok óta fennállott, készséggel beleegyezik, 
hogy Horvát- és Szlavonországok jövedel­
meiből mindenekelőtt bizonyos összeg, 
mely ez országok beligazgatási költségeire 
időnkint egyezményileg megállapittatik, vo- 
nassék le s a beligazgatási szükséglet 
fedezése után fenmaradt összeg fordittassék 
a közös ügyek által igényelt költségekre.“

Ez alapon 1868-ban úgy egyeztünk meg, 
bogy a horvátok 2,200.000 forintot kap­
nak az ö beligazgatási költségeikre, az or­
szág jövedelmére való tekintet nélkül. De 
már 1873-ban megváltozott ez a helyzet. 
A határőrvidék bekebelezésekor a horvátok 
kijárták maguknak, hogy ezentúl ne hatá­
rozott összeget, hanem jövedelmeik 45 per- 
czentjét kapják a beligazgatási szükségle­
teikre, 55% a Magyarországgal közös kiadá­
sokra jusson. Ez a rendszer aztán fenma­
radt v gig. A horvát pénzügyi egyezség 
megújításakor változott az elszámolás módja, 
de maga az ilt előadott rendszer megma­
radt mindössze azzal a változtatással, hogy 
1889 óta a horvátoknak 44%, a közös 
költségekre pedig 56% jut. S hozzá kell 
még tenni azt, hogy ha az a 4470 nem 
éri el az adókulcs szerint fizetendő összeget, 
akkor Magyarország nem hogy előlegezné 
a horvátoknak a hiányt, hanem egyszerűen 
megfizeti azt helyettük, ugv, hogy a hor- 
vátok ezt a helyettük fizetett összegeket 
nekünk sohse tartoznak megtéríteni.

Ily módon Magyarország 1868-tól 1899-ig 
összesen 123,584.000 főim tut engedett cl 
a horvátoknak, évenkint állag nyolez millió 
koronát ajándékozott Horvátországnak. El 
kell ismerni, hogy a horvát hála arányban 
állott a nyolez milliós évenkint ismétlődő 
ajándékkal.

A horvát fizetség illusztrálásául még 
hozzátehetjük, hogy 1869-től 1899-ig az
Ausztria és Magyarország közt közös ügyek 
költségeire 1.096,139.000 forintot fizetett 
az ország, a miből a honátokra az adé> 
képességük arányában 68,618.000 forint 
esett. Ha ezt az összeget levonjuk abból 
a 184,379.000 forintból, a melyet Hor­
vátországtól az idő alatt kaptunk, az 
az eredmény, hogy mi a Ilonátokkal kö­
zös ügyeket évi 3,734.000 forint ellenében 
adminisztráltuk. Vagyis a Horvátországgal 
közös ügyek költségei még csak felébe se 
mentek. Magy. rország 3,734.000 forintot 
kapott 7,734.000 forintot kitevő szolgal a- 
tásokért.

S a dolgok ilyetén állapota mellett elő­
áll a horvát hidalgó és nemcsak hogy ön­
magától értetődőnek fogadja a mai állapot 
meghosszabbítását, de meg azt is kéri, 
hogy Horvátország az ö heligazgatására 
az eddigi 44(,/0-náI sokkul többet kapjon.

A miben igazuk is van a horvátoknak ; 
ha ajándékozhatunk négy milliót, hát aján­

dékozhatunk akár negyvennégyet is. Hiszen 
oly gazdagok vagyunk.

A tisztelt magyar bizottság pedig, nem 
hogy azt mutatná ki, a mi az igazság, 
hogy ma már Horvátország minden haj 
és sérelem nélkül az adóképesség alapján 
kiszámított összeget fizetheti a közös költ­
ségekre, de egyszerűen rááll a 44% állás­
pontjára, mindössze arra ^orilkozván, hogy 
e hányadnak az erős fölemelését szelíden 
elhárítsa.

Pedig minden számítás azt mutatja, hogy 
Horvátország ma már igenis meg tudna 
felelni kötelezettségeinek, hogy a horvátok 
ma már nem szorulnak a mi lovagias­
ságunkra s hogy Horvátország jóval többet 
fordít az ö heligazgatására, mint a mennyit 
mi tudunk fordítani arra.

Hát még ha a hidalgo-pózt tekinti az 
ember.

A horvát bizottság izenetét olvasván, 
szinte restell! az ember, hogy egy soute- 
nirozott országnak a polgára; ha a horvát 
nuncziumot olvasod, de a számokat meg 
nem tekinted, okvetlen az az impresszió, 
hogy Magyarország a szegény horvátok 
zsírján gazdagodik.

De még ez is semmi.
A horvátok a velük való egyezséget 

mindenáron attól akarják lüggővé tenni, 
hogy az Ausztriával való kvótát mily ala­
pon határozzuk meg. Mintha ö nekik ahhoz 
bármi közük lenne egyébként, mint a kö­
zös magyar parlament utján. S mintha az 
ü kvótájuk alapját nem örökre határozta 
volna meg az 1868: XXX. t.-cz.

S a java a dolognak még csak most 
következik.

A horvát urak átutalási eljárást követel­
nek a fogyasztási adókra, szóval úgy gon­
dolják, hogy ők ugyanoly viszonyban van­
nak hozzánk, mint a mily viszonyban van

vagyunk az okosak, a diplomaták, az állam- 
fentartó erő, és okosak leszünk addig, a 
mig éhen nem halunk.

Az a magyar bizottság, melynek iro­
mányait ime bemutattuk, az előző ország- 
gyűléstől kapta megbízatását. Annak a 
mandátuma lejárt. Nem lehetne az uj ma­
gyar bizottságnak valamelyes instrukeziókat 
adni ? Látván az elődje eljárását. Mert ha 
a regnikoláris bizottság elpaktál egy csomó 
milliót, azt ugyan nem tudja többé visz- 
szaszerezni a magyar országgyűlés.

Budapest, junius 13.

egész Magyarország Ausztriához.iuucjmui.Lu0

A magyar társulatok adójának egy részét 
le akarjak foglalni a maguk számára, ép 
úgy mint Ausztria

Bélyegegyezményt kívánnak,nyilván ugyan­
olyant, a milyent mi kötöttünk 1897-ben 
Ausztriával.

Folytassuk-e tovább ? Minek i Elég ennyi 
is a horvát nagyzolás bemutatására. De 
elég arra is, hogy a magyar urak bámula­
tos puhaságát bemutassa az ember. Mert a 
tisztelt magyar bizottság alig-alig hogy 
reagál ezekre a követelésekre, sót még 
akkor sem tiltakozik, a mikor a horvátok 
egy fürdő tulajdonjogának kérdését is szóba 
hozzák, tehát olyan kérdést is fölvetnek, a 
mely még csak hatáskörébe se tartozik a 
regnikoláris bizottságnak

Az a végért dmény, hogy a horvát lii- 
dalgóknak az eljárá.-a az okos eljárás. Mi 
pedig rettenetes vereséget fogunk szen­
vedni ebben az uj horvát pénzügyi ki­
egyezésben is. Mi engedni fogunk, mert m.

A mai szavazás minden pártkörben élénk 
diskusszió tárgyát képezte. Az ellenzék klubb- 
jaiban természetes, hogy a legélesebben elítél­
ték azt a módot, a melylyel gróf Apponyi a 
házszabályokkal védekezve átsiklott a dolgon 
s a mely azoknak az időknek emlékét hozta 
vissza, a mikor az elnöki székből még igen 
sűrűn befolyásolták az országgyűlés dönté­
seit. És semmiféle magyarázattal el nem 
vitatható, hogy a mai szavazás nem történt 
rendjén. Hisztorikumát lapunk más helyén 
mondjuk el, itt csak azt jegyezzük meg és 
hangsúlyozzuk határozottan, hogy gr ói Apponyi 
a házszabályokat nem helyesen interpretálta. 
Mert mi a szavazás, hanem megrögzítése annak 
a momentumnak, mikor egy kérdésben a véle­
mények kialakultak ? Annak a pillanatnak a 
képe kell hogy legyen, mikor valamire nézve 
a döntés szüksége merül föl. Az már aztán 
mindegy s ránk nem tartozik, hogy öt percz- 
czel, vagy akár öt hónappal később jönnek be 
mások s billentik el a szavazatok mérlegét. 
Az igazság mégis csak az kellene, hogy 
maradjon, a mi volt a szavazás perezében. 
S ma nem igy volt, felujult ismét a régi 
módszer, a mikor elnöki székből a kormány 
alázatos szolgái tyrannizálták az országgyűlést. 
Ismételjük, elég helytelenül történt s minden 
tiszteletünk mellett, a melylyel gróf Apponyi 
személye iránt vagyunk, az igazság érdeké­
ben konstatálnunk kell, hogy ez nem volt 
jogos cselekedet. Ezt a házszabály sem ren­
deli, csak az olvashatja ki belőle, a ki félre-

fLyj-g kivetett jövedelmi potadót leszállítsák 
azon felek javára, kik a kamatfizetést julius hó 
1-sejéig igazolják.

Miniszteri ígéretek.

magyarázza.

A képviselőhöz holnap pénteken, délelőtt 
10 órakor ülést tart. Napirenden lesz: A gaz­
dasági bizottság jelentése a képviselőház 1903. 
évi költségvetéséről az i-lnök jelentése a kép- 
viselőháznak áthurczolkodásáról az uj parla­
menti épületbe, az uj műegyetem építéséről 
szóló törvényjavaslat és a gazdasági inunkás- 
és cseléd-segélypénztúrról szóló 1900: XVI. 
t.-cz. kiegészítéséről szóló törvényjavaslat.

Általános jövedelmi pótadó. Lukács László 
pénzügyminiszter az általános jövedelmi pót­
adó ügyében fontos rendeletet bocsájtott ki. E 
rendelet kimondja, hogy az. általános jövedelmi 
jxltad'íból nemcsak a jelzálogkölcsönök után, de a 
betáblázott váltótartozások után fizetett kamatok 
10%-át levonják és elengedik ; egyben intéz­
kedett a miniszter az iránt is, hogy a folyó

A gyáriparosok, a kik tegnap a miniszter- 
elnöknél jártak a hazai ipar válságos helyzetét 
elpanaszolni s számára a kormány hathatós 
támogatását kérni, ma folytatták utjokat és 
elmentek sorra mindazokhoz a szakminiszte­
rekhez és államtitkárokhoz, a kiket az 
ügyök érdekelt s a kik a gyáripar fejlesztés 
és felvirágoztatása érdekében tehetnek vala­
mit. Voltak JAny Lajos kereskedelemügyi, < 
voltak iAilcács László pénzügyminiszternél : 
mindkét helyen a nagyon szives fogadáson 
kívül ígéretben is volt bőven részük.

Mindkét miniszter azt felelte, hogy ismeri 
hazai gyáripar bajait s mindkét helyen ünn - 
pélyesen kijelentették nekik, hogy e baj. 
orvoslására tőlük telhetőleg mindent megfő; - 
nak tenni.

ígéret volt tehát bőven s ha a gyárip 
ígéretek alapján fellendülhetne, akkor bír 
nyara sehol a világon nem virágoznék annyir . 
mint nálunk.

Csakhogy nem szép szó, hanem cseleken 
kell a mi gyáriparunknak, hogy lábra állha: 
son. Hogy maguk a gyáriparosok megteszi 
a mire vállalkoztak s akcziójuk lelkességén 
mérten meg is valósítják azt, a mit tervezni 
s a mivel az ország sok-sok kénytelenségb 1 
pihenő derék munkáskéznek dolgot adhatna , 
abban nincs kétségünk. Hisz ez a saját érde­
kük. De szükséges, hogy a kormáby ők" 
ebben a helyes és a nemzeti érdekeket élén­
ken szolgáló törekvésükben legalább is az ige- 
retekhez képest támogassa.

Igaz ugyan, hogy az el nem döntött és 
hogy a viszonyok most állnak, egyhamar ab 
eldönthető nagy politikai és gazdasági kérdé : 
a kiegyezés kérdése nincs és ki tudja mi!; 
is lesz tisztázva, de legalább azok a bizony s 
beruházások, a miknek ígéretében a kormán 
most nem fukarkodik, szolgáljanak csakúgy 
támogatásul.

Elvárjuk, hogy a kormány ezt az Ígéretét 
nem fogja ismét devalválni az általános nagy 
érdekek rovására s nem fognak lezsugorodn 
e 150—200 milliós biztatások tiz-drésznvi, te! 
az egész országra nézve jelentéktelen k - 
munkára.

Nem magán, nem egyesek érdeke az, f 
nem országos érdek, a mely megköveteli, heg 
a kormány a pénzügyminiszter beruház.: ; 
Ígéretét teljes mértékben, még pedig mini ] 
előbb beváltsa. Hiszen még akkor is nagy n 
mögötte marad annak a nagyszabású támog - 
tásnak, a melyben az osztrák kormány 
mienknél sokkal fejlettebb, sokkal virágzóbb 
osztrák ipart részesíti.

Ismételjük : ne csak ékes szavakkal, lián.....
ezeknek lelkiismeretes beváltásával, gyors 
határozott cselekedetekkel támogassa a kor­
mány a gyáripart, ha azt akarja, hogy tény­
leg a ‘nemzeti vagyonosodésnak és jóléte

hában tűnt el. S ime azt a ruhát találják a 
csonkafüzesi tetemen. Tehát az nem lehet más, 
mint Solymosi Eszter.

A szegény leány festéket vett eltűnése nap­
ján s ime a festék is ott van egy csomagban 
balkarjának csuklójára kötve egy kis kendő­
ben. A hegy szegény paraszt lánykák szokták 
az egész vidéken.

Lehet-e hát kétség?
Nem lehet.
A ki kételkedni mer: annak meg kell mon­

dania, ki volt hát az a holttest, a mig élt, ha 
nem az eltűnt lánykáé? E nélkül kételkedni, 
vakon kételkedni: vagy ostobaság vagy ledér- 
ség. Vagy ennél is több.

A vallási gyűlölet azonban mindent mer. 
Ülni is, gyilkolni is, gyújtogatni is. Hogy ne 
merne tehát kételkedni?

A mikor újra eltemették a halottat s gyenge 
bomló testét harmatos füvei behintették : azt 
mondta valaki az urak közül ott a tömegben :

— Eszter ruháját idegen holttestre is fel 
lehetett huzni!

Éjfél volt ekkor. A hold csak harmad napja 
ujult, bágyadt fénye gyöngén világította parti 
füzesben. Néhány kóbor felhő a csillagok lé­
nyét is megcsonkította. Ki mondta ki a go­
nosz kételkedés szavát először: nem lehetett 
biztosan megtudni, arczát a sötétség miatt nem 
lehetett látni.

De a kételkedés szava már ott is hangzott. 
E hangnak zúgása utóbb betölté a miveit né­
pek társadalmát.

--------Ez történt a Tiszán !

Legyen sötétség!

Zoltán István szolgabiró junius 19-én reggel 
már sietett értesíteni a vizsgálóbírót. Bary 
vizsgálóbíró nagy személyzettel délután 4 órara 
már a Csonkafüzesbe ért a helyszínére.

Ezt a személyzetet öregéből-nagyjából meg 
kell ismernünk.

Ott volt Miklós László, Szabolcs vármegye 
első aljegyzője akkor, legelső tisztviselőinek

egyik'- később; — miveit és értelmes emb<-r; 
zsidóellenes, de higgadtabb felfogással, mint 
sok tiszttársa és úri pajtása. A bírói szemlénél 
ő volt hivatalosan az egyik bírói tanú.

Ült volt Dobos Imre, Szabolcs vármegye 
szolgabirája. Nem volt alkalmam közelebbről 
megismerni. Érzületét és gondolkozását ez 
ügyben nem ismerhettem meg. Hitt-e, nem 
hitt-e a vérvádban: nem tudom. U volt a má­
sik birói tanú.

Nagy véletlenül ott volt egyik helyettes fő­
ügyész is: Székely Ferencz.

Magyarország főügyészi állását akkor Le­
velűi Kozma Sándor töltötte be. Somogy vár- 
megye birtokosa, választott tisztviselője, or­
szággyűlési követe, gyakorló ügyvéd is egy­
kor ; később az ország főbiróságának kiváló 
tagja s* végül királyi főügyésze.

Nagy lélek ! Nemes gondolkozást! s magyar 
miveltségü férfiú. A magyar miveltséget ter­
mészetesen csak Magyarországon ismerik. 
Alapja ennek az úgynevezett klasszikus mi- 
veltség, a hellen és latin remekírók szelleme. 
Ez megvan minden más miveit nemzetnél is. 
A magyar miveltség különössége abban áll, 
hogy a gondolkodó elme az állami közélet 
nagy kérdéseit, az alkotmányjogot, a korona 
hatalmának becsét, a társadalmi osztályok 
közt levő viszonyt, az embernek jogát és 
méltóságát, a faj és a haza iránt való vonzal­
mat a magyar nemzet sok százados történe­
tének, nagy harczainak s nagy szenvedései­
nek világánál ismeri föl, érti és becsüli 
meg. E nemzetnek különös intézményei vol­
tak s különös története, mely azokat az 
intézményeket megalakította. A faj is más, 
mint a világ minden más miveit faja. A 
nyelv is különös, minden közeli rokonság 
nélkül. Ezeréves története is különös, minthogy 
a tatár, török, német és szláv áramlatok talál­
kozási központján telepedett meg s ezek min­
den hafezát végig harczolta. Mert a harcz elől ki 
nem térhetett, de számának kisebbségénél 
fogva legragyogóbb győzelmeinek hasznát se 
élvezhette igazán. Gyakran nagy csapások

érték, de a lemondás érzetét szivéhez férni 
nem engedte. Sokszor kellett idegen czólokért 
véreznie, de uruk czélja gyanánt csak saját 
nagyságát tekintette. A szabad alkotmányt, a 
nemzeti képviseletet s a szabadságért s az 
emberi jogok teljességéért való lelkesülést 
mindig megőrizte.

Ebben a szellemben fejlődött ki Magyar- 
országon a miveltebb s vagyonosabb osztályok 
tagjainál a különös magyar miveltség. Az ily 
miveltségü embert magyar táblabirónak neve­
zik. El nem merülni az elméletekben; külső 
czélokért fel nem áldozni az élet örömeit ; 
önnön magáért becsülni az életet; szeretni az. 
embereket: búsulni a múltak szenvedésein; 
kinevetni a kétségbeesőket; nagy hatalomnak 
ismerni el a végzetet, de föltétlenül még" 
annak se hódolni meg; meglehetős ábrándozás, 
mérsékelt munkálkodás, időnkénti lázas lel­
kesülés, erős fajszeretet, az igazságnak eleven 
érzése: ime a magyar táblabirói lélek.

Ily lélek volt Kozma Sándor a javából.
Bizonyos gonddal és keserűséggel nézte 

már hetek óta a nagy per fejlődését s már 
hónapok óta a nagy vallási gyűlölködést. Erre 
nem volt hatása, de a perre lehetett. Mellette 
volt Székely Ferencz helyettes királyi fő­
ügyész. Sokban hasonló gundolkozásu mint ö. 
Ezt kérte meg: menjen Nyíregyházára, nézzen 
körül, győződjék meg, miféle boszorkányok 
lakodalma készül ott a nagy per czimén Bary 
József aljegyző s Egresi Nagy László al- 
ügyész kezén. Ostoba babonának tartotta a 
vérvádat s mint erős magyar, nagyon röstelte, 
hogy a józan magyar népet ilyen ostobaságba 
akarják bele hajszolni. Ennek minden áron 
szerette volna elejét venni s Székely Ferencz- 
től várta a dolgok hü képének rajzát további 
elhatározásához. így jött a helyettes királyi fő­
ügyész junius 17-én Nyíregyházára s véletle­
nül igy lehetett jelen a csonkafüzesi művele­
teknél.

Birói szakértők voltak Kiss Jenő tiszalöki, 
Trájtler Soma nyíregyházi s Kéri Horváth 
László járási orvosok és orvostudorok.

Ott volt Egresi Nagy László királyi ul- 
ügyész, Kéri Horváth (iézu szigorló orvos,
Zurányi Kálmán gyógyszerész, Zoltán István 
szolgabiró, Vay György tisza-lüki csendbizt s 
egy csomó pandúrral és csendlegényny I, 
Cséplő János fogházőr s tömérdek nép . 
Keresztyének és zsidók nagy sokaságban.

Ott voltak a dadái csőszök is: Várad1, 
András és Oláh György. Ott volt szeren • t * 
Ssücs János is az éles szemű pare. t. SÍ .... 
Eszlárról is sokan voltak. Az eltűnt leánxi. i 
rokonai s jó és biztos ismerősei. Köztük i de 
anyja Solymosi Jánosné. Azért jöttek, hogy 1 
megnézzék u halottat: vájjon í’ölL-merik-e benn * 
a szegény Esztert? Semmiből vittem és r . 
hogy előre összebeszéltek volna akár arr , 
hogy fölismerik, — akár arra, hogy tol nem 
ismerik.

Ez utóbb nagy szerencsének bizonyult.
Mindenki ott volt tehát, a kinek ott lehetett 

lenni. Csak azok nem voltak olt, a kiknek <i 
törvény szerint ott kellett volna lenniük.

Egyetlen vádlottal se eresztettek oda.
Ott ültek már nyolezan-tizen közel egy h - 

nap óta Nyíregyháza börtönében. Azzal v - 
dolva, hogy zsidó húsvéti süteményre vér--- 
vették a keresztyén szűznek, hogy elvűig. ; 
Solymosi Eszter nyakát. íme most ott D L 
a keresztyén szűz a Tisza partján; száz < mő 
oda csőditenek, vájjon nem Solymosi Eszi 
a halott s vájjon el van-e hát nyaka vú-v. 
De a kiknek becsületéire, szabadságára s e,e- 
tére folyik a munka: azokat nemcsak oda nem 
hívják, hanem még oda se eresztik.

De még csak tudtukra se adják az esetet.
Van védőjük is. Kitűnő védőjük. Heuman 

Ignácz jogtudor és ügyvéd, nyíregyházi lak , 
a kinek alkotmányadta joga s törvény és b - 
csület által parancsolt kötelessége a halálra, 
keresett vádlottak jogaira vigyázni s törvé­
nyes érdekeiket megoltalmazni. Üt se értesitő: 
hivatalosan s mikor mégis megtudja a bíró’ 
szemlét : jelentkezik, hogy a törvény szerint 
is közreműködhessen a birói szemlénél. Kere­
ken megtagadják.
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olyan hatalmas tényezőjévé legyen, a milyen 
lenni óhajt.

A tisztelgésről a következő tudósításunk szól:
*

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége ma 
Láng Lajos kereskedőién,ügyi és Lukács László pénz­
ügyi minisztereknél, valamint gróf Wickenburg Márk 
kereskedelemügyi és Graenzenstein Béla és Toepke 
Alfréd pénzügyi államtitkároknál tisztelgett.

A szövetség küldöttségének, a melyet Chorin Ferencz 
elnök vezetett, tagjai voltak : Hatvany-Deuisch Sándor 
aieinük, Burchard Bélaváry Konrád, báró Haupt-Stum- 
mer lápót. Philipp Adolf, Wolfner Tivadar, Emich 
Gusztáv, Hercz Vilmos, Münnich Aurél, Weiss Manfréd, 
Linzer Imre, Reimann Lázár, Goldberger Bertalan, 
Tolnay Lajos és Thaly Zsigmond, min. tanácsosok, 
Freund Adolf, Wotiitz Gusztáv, Egger Gyula, Popper 
István, Mauthner Mihály, Deutsch Arthur, Wolfner Jó­
zsef és Ohrenstein Henrik.

A kereskedelmi miniszter délelőtt fél tiz órakor 
fogadta a küldöttséget.

Dr. Chorin, Ferencz kérte a magyar gyáripar támo­
gatását. Azokban a szűk keretekben — úgy mond — a 
melyeket a közös vámterület nyújt, két hatalmas eszköz 
áll az ipar támogatása szempontjából a kormány, külö­
nösen pedig a kereskedelmi miniszter rendelkezésére : a 
vasúti tarifa és a küzszállitások ügy». A szónok 
kéri a minisz ért, hogy mind a kettőt az eddiginél ha­
talmasabb mértékben használja fel, mert nevezetesen az 
első nélkül kivitelre szorult iparágaink a különben is 
óriási verseny mellett a világpiiczokról egészen leszorui- 
nak. A küzszállitások tekintetűién ramuiat arra, hogy 
törvényhatósági és községi szállítások történnek, a me­
lyeknél tervszerideg mellőzik a magyar ipar 
terményeit. — Ausztriában törvényjavaslat vau sző­
nyegen ebben az irányban, de különben is az osztrák 
kormány eddig is rendeleti utón hatalmas mét lékben 
támogatta az osztrák jipart a küzszállitásoknál, s az 
osztrák ipar támogatásánál nemcsak az egyenlő árra és 
föltételekre, hanem az illető iparág által viselt közadó- 
zdsoára is tekintettel voltak. Végül arra kéri a minisz­
tert, tartson fenn közvetlen érintkezést a gyáriparosok­
kal, a kik mindig készek a miniszter hazafias törekvései­
nek támogatására.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter : Válaszában ki­
jelentette, hogy öt a szóló által felizzottakon kívül még 
egy más dolog is köti az iparhoz : az emlékezés arra az 
időre, a mikor még ott járt Pápán a nagyalyja — szőne 
teiő gyáraiban, a hol látta, m nt hever gyümölcsözetlenül 
egy család vagyona, törekvése, szorgalma, munkája. Épen 
azért nagyon jól tudja érteni azt a fontosságot, a niely- 
lyel az ipar fejlődése különösen Magyarországra nezve 
bír és nem egyszer mondotta és most is erős meggyőző­
dése, hogy Magyarország jövő fejlődése nagy 
mértékben attól függ, hogy »ikerül-e nekünk a. 
ti agyar gyón ipart fejlődésre es virágzásra jut­
tatni. (Elénk tetszés ) Nagyon óriii, folytatta a miniszter 
— hogy ilyen kivá.ó lei fiák társadalmi utón igyekeznek 
ezek -t az érdekeket előmozdítani és m g lehetnek győ­
ződve róla, hogy a mi tőle telik és amit az ország 
érdekei engednek, azt a legnagyobb készséggel fogja 
mindig megtenni és különösen súlyt fektetek arra, 
hogy az érintkezés köztük igen gyakori legyen, hogy 
nr gismerjék egymás kívánságait, óhajait, felfogását és 
kötelességét, hozy megtudják, mit I létnek egymásért, 
mennyibeu támogathatják egymást és hogy egyesült erő­
vel szolgálják azt a czélt, a mely Magyarországnak 
nemcsak pillanatnyi, hanem nagy jövendő érd- ke is. 
(Tetszés.)

A pénzügyminiszter déli 12 órakor a képv.selőház- 
ban fogadta a küldöttséget.

Dr. Chorin Ferencz elnök üdvözli a minisztert és 
köszönetét mond neki az »gesz hazai gyáripar 
nevét en azért, hogy a gyáripar régi óhajának 
megfelelően a pénzügyi bizottságban kij ürítette, hogy 
az őszi hónapokban nagyot bszabásu beruházások 
tervével fog a törvényhozás »lé lépni. Szónok 
kéri a minisztert, hogy az állami munkálatoknak 
az egyes iparágakra való feloszlásánál a gvargurusok 
szövetségét, mint a magyar ipar leghivatottabb képvise­
lőjét meghallgatni szivesk-djek. E'utan a czukoripar 
jelen válságos helyzetére utalva, arra l»i rte a pénzügy- 
mlmsztert, tegye meg a kellő kezdeményezést, hogy < z 
az iparág Magyarországon jelen kitelj öcsében megtart­
ható legyen.

Lukáes László pénzügyminiszter válaszában hang­
súlyozta, nem szükséges bővebben bizonyítania, hogv 
i-meri az ipar nagy fontosságát és helyzetét és hogy a 
legfontosabb feladati,ak tartja a különböző termelési 
ágaknak és ezek közt az iparnak is, harmonikus, 
összhangzatos fejlődését a mely egyedül vezethet az 
ország gazdasági helyzetén- k a javítására. A mi azokat 
a kérdéseket vagy felszólításokat illeti, a, melyeke,

a küldöttség szónoka hozzá intézett, erre nézve 
kijelentheti, a mint már a pénzügyi bizottság­
ban is jelezte, hogy a legközelebbi beruházási Pro­
gramm tárgyaira nézve, habár csak a saját ne­
vében beszélt, de azt hiszi, beszélhet a kormány többi 
tagjai nevében is, nem lehet nehézség abban a tekintet­
ben, hogy jó előre érintkezésbe lépjen a kormány az 
ipar érdekeltjeivel és esetleg a kellő tájékozást a kellő 
időben megadja. S azért minden specziális, külön fel­
szólítás nélkül már most felhívja a szövetséget, hogy 
talán memorandum alakjában vagy bármely inas 
formában nézeteit a beruházásokkal szemben kifejezésre 
juttassa. (Élénk helyei lés.) A mi a fogyasztási adóz­
tatással összeköttetésben álló iparok súlyos helyzetét 
és az azokkal szemben alkalmazandó támogatás és se­
gély kérdését illeti, e tekintetben e pillanatban konkrét 
nyilatkozatokat nem tesz, mert a helyzet, a mely külö 
nősen a czukoripar tekintetében fennáll, még nincs is 
egészen kijeg-czesedve és talán maguk a közvetlenül ér­
dekellek sem lámák teljesen tisztán a tekintetben, mi 
ellen kell küzdeni. Ez csak a legközelebbi jövőben fog 
tisztulni. A kormány semmit sem fog elmulasztani és 
meg f'igja lenni mindazokat az intézkedéseket, a me­
lyek szükségesek, hogy a hazai termelésen, z mennyire 
csak lehet, s gitve ^legyen. Beszédét a miniszter igy 
fejezte be :

A sikeres egyötímöködésnek nézetem szerint két föl­
tétele van, az etyik az, hogy a t. egylet, midőn a maga 
czéljait megkonczipiálta. midőn a maga törekvéseit meg­
állapítja, méitóztassék mindig az emberi lehető-ég 
határai közt mozogni, figyelemmel lenni a politikai, 
a gazdasági és államfimmcziális lehetőség határaira. E 
határon belül rundig meg fogjuk egymást érteni és 
mindig fogunk egymással találkozni. A második föltételt 
pedig, a melyet nik>m. mint a kormány egyik tagjának 
szintén Lö’elessége hangsúlyozni, az, hogy midőn a t. 
gyáripari szövetség a maga érdekeit védi — és okosan 
teszi hogy véd; — tessék mindig méltányos tekin­
tettel lenni a többi termelési ágak érdekeire is, 
meri nem az érdekek el en tét be helyezése, han m 
azoknak méltányos kiegyenlítést, az erők konczen- 
tráiasa az, a mi u gazdasági életet biztos alapokra 
fekteti és a mely r haladásrak, a fejlőd ésm k s a gaz­
dasági erőnek biztositékát képezi úgy itt benn, valamint 
kifelé is.

A miniszter válaszát zajos tetszéssel fogadták.
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A képviselőkáz ülése junius 12-én.
I.

Abba az unalmas egyhangúságba, a mely a 
képviselőház mostani üléseit dominálja, a mai 
nap érdekes fordulatot hozott. A kereskedelmi 
miniszternek ek y mterpelláczióra adóit válasza 
fölött tört tint szavazás heves inczidensekre, iz­
galmas házszabály vitára adott alkalmat.

A miniszter ugyanis Rátkay Lászlónak vála­
szolt a villamos vasutak rend szabályozása tár­
gyában hozzá intézett interpellácziójAra. A vá­
lasz nem elégítette ki Rátkayt és párthiveit, 
a kik a szavazásnál a tudomás vétel ellen 
szavaztak.

A szavazás alatt a képviselők nagy része 
— különösen a kormánypártiak — a folyosón 
tereferéltek és kis-bb gondjuk is nagyobb volt 
árnál, hogy a teremben történő dolgokról ér­
deklődjenek. Így történt azután, hogy amikor 
az interpelláczió fölött szavaztak, az ellenzék 
többségben volt. Az elnöknek ekkor konsta­
tálni kellett volna azt, hogy a választ nem 
vette tudomásul a Ház es az interpellácziót 
napirendre tűzték volna. Ennél nagyobb baj 
igazán nem történt volna. E helyett az elnök 
elrendelte a szavazatok összeszámlálását, a 
mely alatt az egyik jegyző a folyosókra szol­
gáló villamos csengőket megszólaltatva, a 
folyosón beszélgető képviselők begy ültek a 
terembe. A jegyzők ezeket is hozzászámlálták 
és igy történt, hogy a többség tudomásul vette 
a választ.

Az ellenzék ingerülten tiltakozott ez ellen 
az eljárás ellen és heves házszabály-vitát pro­

vokált. Pichler Győző és Rakovszky István ve­
zették be a vitát, hangoztatván, hogy sok 
olyan képviselő szavazatát számították be, a 
kik nem is tudták, miről volt szó. Igen helye­
sen fejtette ki Barta Ödön, hogy azoknak a 
szavazata, a kik számlálás közben betódultak, 
nem érvényes. És ez kétségtelen is. Abban a 
fix időpontban — a mint más helyen is ki­
fejtjük — a mikor az elnök a szavazás 
eredményét konstatálni akarja, csak a szava­
zásban tényleg részt vett képviselők szava­
zata számitható be. A szavazás elrendelése 
után a terembe lépő képviselők már nem 
szavazhatnak. Bármennyire tiszteljük is gróf 
Apponyi Albert személyét, el nem hallgat­
hatjuk, hogy a szigorú és objektiv igazság 
rovására egyszer-másszor uralomra engedi 
jutni magas méltóságában a pártembert s ez­
úttal sem az abszolút igazság mértékével 
mért. A házszabályok eddigi gyakorlatára — 
tehát a Bánffy és Perczel által köve­
tett gyakorlatra — hivatkozva, a házszabályok 
rendelkezéseinek megváltoztatásáig jogosnak 
találta azt, hogy olyanok is szavazhassanak, a 
kiknek sejtelmük sem lehetett arról, hogy mi 
fölött kell szavazatukkal dönteni.

A heves inczidens után, a melyet még hosz- 
szasan petraktáltak a folyosókon, a kereske­
delmi miniszter a kerületi betegsegélyző pénz­
tár méltatlanul meghurczolt elnökének Neuschloss 
Ödönnek és igazgatójának Sarkadi Ignácznak 
adott kellő elégtételt az ország színe előtt.

A mai ülésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

n.
Gióf Apponyi Albert elnök megnyitva az ülést, fül- 

olvas«ák e> hiteu-sitik a tegnapi ülés jegyzőkönyvet.
A kérvény k előterjesztése utón Baross Ju-ztin, gaz 

dasági előadó beterjeszti a gazdasági bizottság jelentését 
a ház 1903. évi költségvetéséről.

Elnök : Kéri, hogy a Ház ezt a holnapi ülésen tár­
gyalja. miután úgyis lesz elnöki előtérj' sztés az uj 
országházba l-endő költözködésről.

Miniszteri válaszok.

Lukács László pénzügyminiszter: Válaszol Csá- 
rolszky Lej s int. rpvllácziójára a brüsszeli ezukor-kon- 
f-renczia tárgyában. Csak akkor lehet eltö; ölni a 
prémiumot, ha mind-n czukortermelő állam hajlandó 
erre. Enn k az ideje most elérkezett. Knueritőleg ina 
cin ny latko/halik arra a kérdésre, hogy mit szán­
dékozik a kormány tenni czukoripar unk megmentésére, 
ha Anglia önállóan jár el. Kéri a válasz - tudomásul 
vételét Válaszol Res-i Pál interpellácziójara az általá­
nos jöv-d Imi putridóba beszámítandó kuniatok tár­
gyában. Érdemleges választ most mm adhat, mivel ez 
; kérdés eldöntés alatt van a közigazgatási bíróság előtt. 
Pr judik ilni p dig nem akar. Kéri válasza tudomásul 
véli él.

T’estl P it : Mint előzetes választ ezt tudomásul veszi. 
A Ház is tudomásul v»tte a választ.

Lukacr László pénzügyminiszter : Válaszol Barabás 
lima inierp Uacziój.ua az aradi kincstári hidak veszélyes 
aliapota s az uj h'dak építésé iránt. Tudomá-a van 
róla hogy az aradi hidak nincsen'k jókarlun, de hogy 
közv szélyes'k volnának, arról jelentést n m kapott. 
Évről évre tatarozni, javítani kell a hidakat. Az ujja 
építés kérdés, már régi kérdés. Határozott választ ina 
n év rí m adhat az újjáépítés kérdésében, de a kormány 
figyelemmel van e kérdésre.

\ Ház tudomásul v»tt» a választ
Darányi Ignácz földmivelésögyi miniszter : Válaszol 

Ral lies G.uja inlerp dlácziójára a,: alsó-szabolcsi Tisza 
ái iiientesilö-ta^sulat ártérfejlesztési Ügyében. A törvény­
hozás azért vonta be a ni .g sahb területeket az árterü- 
l-tn , mert különben nem bírták volna el a terheket a 
régi árterületek Az ártérfejlesztés teljesen jogerőre . mel- 
k'dett, ezen változtatni senkinek joga nincs. Az alispán 
törvény értejpében hozott halászatát m»g nem vál­
tott illatja, csak ha alaki S’-reltn k vannak. Kivételes 
intézkedések történtei „ kivetést illetőleg nemcsak e 
láisul.tnál

Kováén Gyula : Nem veszi tudomásul a választ.
A többség tudomásul v»ttr a választ.
Láng Lajos k'-r skedelmi miniszter: Válaszol liedö- 

hazy János ml-rpellacziójára a széki ly vasutak teljes 
kiépítés ■ tárgy iban. Ismerteti „z 1895. évi VII tcz.ikkel, 
a ui"ly a szék y vasutak kiépítését r rule te I. Kiépült 
'd ug a Csíkszeredái vasul és Csíkszeredától a gyunesi 
határig. Tervbe van most vi ve az összekötő vasul epiiése 
Szászrégei,tői M .téfulváig Sz.ászrégentől Marosvásárhelyig 
és Marosvásárhelytől Kocsárdig a vasutleslet ál kell 
■ p'teni

A tni bség lu 'omásu! v szí a vál szt.

De hát megengedi ezt a törvény ?
Sehogy se engedi Sőt egyenesen megpa­

rancsolja, hogy a bírói szemléhez a vádlott és 
érdeklett feleket s a vádlottak védőit különö­
sen meg kell hívni.

A magyar törvényes gyakorlat ebben min­
dig különösen szigorú volt. Rendszeres bün­
tető törvénye ugyan 1878 előtt nem volt Ma­
gyarországnak, de biráiban annál erősebben 
ki volt fejlődve gyakorlat utján az igazságnak 
érzéke. Az igazság pedig mindig az volt s 
örökké az marad, hogy a vádlottat olyan ok 
alapján, a melyet ö nem ismer, elitélni nem 
szabad.
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A füstös, kicsiny helyiség valósággal reme­
gett, a mint Toni-Truant ijesztően erős hangján 
dörögve, kezeit hátán összefonva, hatalmas, 
ütemes s mégis ugró lépésekkel járt föl s alá. 
Utánozhatlanul különös, érdekes járását hiába 
tanulmányozták pályatársai. Tartását, öltözkö­
dését s dorgö hangját olyik elég sikeresen 
imitálta.

frenetikus taps kerekedett. Az emberek lá­
baikkal dobogtak, kiabáltak, éljeneztek. Egy 
igazán disztingvált külsejű hölgy odaszólt 
Toni-Truantnak :

— Jobb szeretem a . . . . kevésbbé finom 
chansonjait.

főni-1 ruant szemtelenül visszaharsogta :
— Mocskot a márkinőnek 1
Aztán énekelni kezdett s a mit dalolt, azzal 

véresre marta a jelenvolt erkölcsi züllésnek 
indult hallgatóságot. Mocsok nem volt benne; 
a r aturalisztikus költő igazi talentuma megóvta 
őt az ízléstelenségektől. Az anyákról mondott 
nótát, a kik gyermekeiket üvegen nevelik föl, 
de aztán olyan is az a gyerek . . .

A lelkesedés valósággal delirált. Toni-Truant 
a tapssal keveset törődött, de annál többet az­
zal, hogy — fizessenek. S a lelkes közönség 
fizetett, mint a köles.

Fernand nem győzte eléggé csodálni a tár­
saságot. Grófok és márkik, grófnők és herczeg-

asszonyok ültek összepréselve a kicsiny L'-lyi- 
ségben s szemük ragyogott az örömtől csak 
ugy. n)int a nagy csomó részeg katonának, 
mesterembernek s vászoncselédnek, a kik 
szintén helyet kaptak.

Az .stun szerelmére Lourbillon, hisz ez 
érthetetlen. Hát ezek a jó, ezt-k a legelőkelőbb 
társaságból való emberük kibírják ezt a leve­
gőt, ezt a környezetet ? Hát ezek csak úgy 
szórakoznak, mint a szegény, mint a legsze­
gényebb ember, mint a nép gyermekei ?

93 óta nincsenek társadalmi osztályok — 
mondotta Lourbillon tréfálkozva — az asszo­
nyok mind egyformák, mind rosszak. Egy 
érzés uralja őket, mindegy, ha gazdag, ha 
szegény. Vagy, hogy őszintén szóljak, csak a 
ruhájuk más, különben ép oly buták, mint 
mindannyian vagyunk.

— Az előkelőséget tényleg az érzések 
finomsága adja meg s nem a ruha szabása. 
Az én családom csak munkás család — fe­
lelte Fernand — de ilyen piszkos hajlamunk 
soha sem volt.

Az idő későre járt.
— Gyerünk el innen — folytatta Fernand — 

itt nem találunk semmi m-kemvaló dalt. A 
Coloradóban ezekkel nem állhatnék elő.

Már épen el akartak menni, a mikor Jehan 
de Brancart a költő lépett a pódiumra.

A torz fejű kicsiny, kuszáit bajuszu poéta, 
fekete ruhaba öltözve jelent meg. A kedvesét 
énekelte meg. Szólt a szeméről, az orráról, 
a szájáról, a kebléről s aztán hirtelen — s 
minden egyebe — fejezte be dalát — az 
enyém.

S tetszik ez neked ? — kérdé Fernand 
Lourbillontól.

Bizony engem untat, pedig ma ez a 
divat.

— Őrült melegem van. — Menjünk.
f elemelkedtek, de Bel val megint meg­

szólalt :
— Következik. . . .
De nem beszélhetett, mert Fernand és Lour­

billon távozása nagy zajjal járt.
— Csend !
— Leülni !
— Ki velük !
— Persze, hogy ki ... el akarunk menni 

— vágta vissza haragosan Fernand.
\égre kijutottak az üde, friss levegőre.
— Montmartreben megőszülsz, mig megta­

lálod azt, a mit keresel. Itt a poéta maga 
gajdolja el a szerzeményét, de a Coloradóban

alaposan hi-L buknál te is, a poéta is. Leg­
helyesebb, ha elmégvsz a Boulevard Strass- 
bourgra valamelyik kisebb zeneműkiadóhoz. A 
sok lim-lorn között talán rátalálsz a keresett 
fehér hollóra.

— Elébb elmegyek Grandsechez. Mariol 
azt akarja, hogy divatos, érzelgős dalt íras­
sak vele.

— Ugyan, ahhoz a részeg fráterhez mégysz, 
a ki a Montmartre lebujaiban faragja verseit. 
Nem bánom, menj el hozzá.

XI.
Az rAbbaye de lhéléme“ emeleti nagy­

terme ragyogott a csillárok fényében s vissz­
hangzott a lármától.

A Montmartre felsőbb rétegei találkoznak 
itt A Moulin Rouge minden különlegessége a 
rue l.epic spanyol szépei, a Boulevard Roche- 
chouart olasz lányai és a rue Caula in court 
kariánczosr.ői otthonosan vegyülnek el a tö­
mött erszényü férfi-vendégek között. A pezs- 
gús-palaczkok durrognak, az asztalokon finom 
sültek illata párolog.

Fernandot és Lourbillont Grandsec kisérte 
be a terembe. A zongora mellett részeg kis 
leányka düledezett. A rkék keringöt“ éne­
kelte, de a zsivaj oly nagy volt, hogy látni 
lehetett, de hallani nem.

Grandsec csudás hatalommal birt e termek­
ben. Csak egyszer kiáltotta el :

— Csendet kérek !
ti a rákövetkező pillanatban a lárma elállt. 

Odament a zongora mellé, a kerékpáros jel­
mezben támolygó részeg leánykát egy székre 
ültette s aztán ünnepies hangon dörögte a 
terembe :

— Figyelem, baglyog, bivalyok és borjuk ! 
Fogjátok be a tisztelt szájatokat. Nem érdem­
űtek ugyan meg, de olyan kosztol kaptok, 
hogy megnyalhatjátok utána mind a tiz 
ujjatokat.

A barátságtalan, de mégis kedélyes fölhí­
vás vegyes hatást keltett. Némelyek mosolyog­
tak, mások megharagudtak miatta. Róla be­
szélt mindenki.

— Te ez Grandsec !
— A mimikus ?
— Igen, a részeg kutya !
— Barátom, erős fiú !
— Mintha vasból formálták volna I
— Bravo Grandsec. — Folytasd.
— Kezd meg. Tetszel nekünk!

(Folytatása következik.)

Láng Lajos kereskedelmi miniszter: Válaszol Reich 
Aladár interpellácziójára a baja — báttaszéki vasúti ősz- 
szeköttetés létesítése tárgyában. Baja hidat óhajt a Dunán, 
a mi természetes, hogy a kormány mégis nem vette 
programmjába a hid építését, annak oka, hogy a vasúti 
összeköttetés még nincs megteremtve. Báttaszéktől Dombó­
várig kellene legelső sorban a vasutat átalakítani.

A többség tudomásul vette a választ.
Láng Lajos kereskedelmi miniszter: Válaszol Oko- 

licsányi László interpellácziójára a kassa—oderbergi 
vasutak magyarországi főigazgatósága által egy pályázat 
alkalmával a magyar iparvállalatoknak mellőzése tár­
gyában. Kijelenti, hogy nem egy boroszlói, hanem egy 
budapesti ezég kapta meg. Kéri válasza tudomásul 
vételét.

Okollcaányl László : Úgy értesült, hogy boroszlói 
ezég kapta meg. Cs - k néhány nappal interpellácziója 
megtétele után értesítették, hogy budapesti ezég kapta 
meg. A választ tudomásul veszi.

A Ház is tudomásul vette a választ.
Láng Lajos : Válaszol Szulay Lászlónak a kassai 

vasúti útátjáró átalakítása tárgyában hozzá intézett 
interpelláczióra. A kérdést úgy akarja megoldani, hogy 
a pályatest alatt fog kocsiút átjárót építtetni, melynek 
terve már elkészült. Kéri válaszát tudomásul venni.

A Ház tudomásul veszi a választ.
Láng Lajos kereskedelmi miniszter : Rátkay László­

nak a villamos vasutak által okozott balesetekre vonat­
kozó interpellácziójára válaszol. A villamos vasutak 
vezetői, hogy ne volnának kellőleg kiképezve, erre vonat­
kozólag azt a jelentést kapta, hogy ezek előzeteseo egy 
hónapig kiképeztetnek. A kocsik túlzsúfoltságára nézve 
kijelenti, hogy a hatóság itt mindent nem tehet, a kö­
zönségre is számítani kellene. Az, hogy a kocsikat sza­
porítsa a társaság alkalomadtán, a legnairv-bu szeren­
csétlenségek okozója lehetne, mert az ilyenkor alkalma­
zott gyakorlatlan kisegítő kccsiv-zetők a kellő jártasság­
gal nem bírnak, fiiismeri, hogy nálunk a villamos vas­
utak nagy gyorsasággal járnak. Kijelenti, hogy a kér­
déssel még beliatóbtian akar foglalkozni s az illetékes 
hatóságokkal érintkezésbe fog lépni. A menlőkészülék 
alkalmazására nézve megjegyzi, hogy az újabban Mün­
chenben (eltalált mentőkeszüléket tanulmányozni fogja s 
annnak praktikussága esetén el fo.-ja rendelni annak 
alkalmazását. A balesetekre vonatkozólag uj törvény- 
javaslat előterjesztését nem tartja szükségesnek, mert az 
1874. évi XVili. t.-cz. intézkedései teljesen megfelelnek a 
n?ai viszonyoknak.

Kéri a válasz tudomásul vételét.
Rátkay László : Az állóhelyek leszállítását kéri. 

Rendelje el szigorúan a villamos v. sutáknál a legszigo­
rúbb rendszabályok mielőbbi életbeleptetését. A mentő- 
készülekre nézve megjegyzi, hogy ha olyan nagyon jó­
nak találja és bízik benne a miniszter, álljon maga oda 
s próbálja ki. (Általános derültség.) Miért nem terjeszt 
lie a miniszter egy három soros törvényjavaslatot, mely­
ben az 1874 évi törvény hatályát kiterjeszti a villamos 
vasutakra is. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk 
helveslés a bal- és szélső baloldalon.)

Láng Lajos kereskedelmi miniszter viszonválaszában 
a magyar ip r támogatásai hangoztatja, azért nem kell 
és nem szab d tönkretenni a másokét. Kert válasza tu­
domásul vételét.

Elnök ■ Kérdem a t. házat, tudomásul veszi-e a mi­
niszter ur válaszát ? (Igen! Nem!) Ken-m azokat, a kik 
tudomásul veszik, szíveskedjenek telállani. (Megtörténik. 
Elénk felkiáltások a hal- és rzéiiö baloldalon : Kisebb­
ség 1 Elieriprubát kérüok!) Kerem azokat, a k k nem 
vesziít tudomásul, szivesktdj- ívk Llállani. (Megtörténik. 
Felkiáltások a l al- és szél ő baloldalon : Többség ! Nagy 
zaj a bal- és szélső baloldalon.)

K&kovszky Llván : Must juunck Le! Nagy jött be, 
Mauaszy jött ue !

I it a a szavazás körül.
Elnök : En m m veszem ki a többségét. Kénytelen 

vagyok megoivastatm a szavazókat. Kérem a jegyző ura­
kat, számolják össze sz.akas/onkint a szavazatokat. Szí­
veskedj nek felállani előbb azok. a kik tudomásul ve­
szik a választ. (Meatörenik. Folytonosan tartó zaj a 
hal- es s/ei.siI ha.oldalon.) Most szív-k>djenek felállni 
szaki,szollkod a/Oi, kik nem veszik tudomásul a vál szt. 
(Megtörténik.) A jegyzők ö szeolvasvan a szavazatokat, 
kitűnt, hogy a választ tudomásul veszi 69 nem veszi 
tudomásul 45 képviselő. (Nagy zaj es mozgás a szélső 
baloldalon.)

Pozsgay Mikiós : 21 en jöttek be. (Zaj.)
Pichler Oyösö: T. Ház ! A szavazás alatt nem

lévén joga bármely k- pv selőnek tiltakozni a szavazás 
alatt történtek ellen, bevértam azt az időt, mig a ház­
szabályok alapján jogom van felszólalni. Hivatkozva a 
házszabályokra, kérném a t. Házat, szíveskedjek végtére 
határozni vagy állást foglalni azon eljárással szemben, 
melyet itt nem egy, de több ízben tap nztaltunk, midőn 
szavazásra kerülj a sor. Ha egy napokon át folyó vitáról 
van szó, a mely vita tárgya meg van állapítva, akkor 
esetleg a szavazás elrendelésénél meg érthető, 
— de akkor sem megeng-dheiő, — hogy a kik a 
szavazás elrendelése alkalmával a törvényhozói leendők­
ben részt nem vettek, egyszerűen automata munkára 
b-jönnek szavazni. (Igaz ! Ügy van ! a néppárton és a 
szélső baloldalon) Szemben most mi történt? M'g 
v gyök róla győződve, liozy a kik itt bejöttek — és 
löt'b-n voltait, mint buszán, 20 -30 között volt azoknak 
a száma a kormánypárt részéről — még most sem 
tudj .k, mire szavaztak. (Ügy van ! a néppárton és a 
sze ső baloldalon. Z *J job felől ) Kérem teli.it ennek 
alapján a Ház t. elnökét, hogy a szavazás er* dméuyét 
oly műdön • uuncziáj.,, a mint az a pozitív lényeknek 
megl- lel. (Éléi k helyeslés a szélső baloldalon.)

Rakovssky István : Ez az eset, a mely most elő­
adta magát, a bázszatiályoknak iegflazrímsabb megsér­
tése és pedig első sorban a kiírónak egy tagja, egy 
jegyző sert tte meg azokat a ki becsengette ide a kép­
viselőké! (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon Felkiál­
tások : Mondjon le !) A házszabályok továbbá azt 
mondjak (0.vassa): «II » az elnök szuksegesn k 
találja, vagy tíz tag kívánja, a jegyzők a szavazókat 
f'j n.mt összeszámolják » A jegyzők tehát csak a sza­
va.ókat számlálhatják össze, de nem azokat az urakat, 
a kiknek joguk lett volna ugyan szavazni, de az első 
szavazásban részt o*m vettek, nem azokat az urakat a 
kiknek joguk van, mint képviselőknek a terembe bármi­
kor belepni, d- miután nem szavaztak, nincsen joguk 
ahhoz, hogy az ő szavazatukat is számba vegyek.

a jobboldalon Nagy zaj a bal- és szélső baloldaloi 
En sohasem akárván, hogy mást érjen vad azé 
a mit én cselekedtem, tisztelettel bejelentem, ho 
én csengett, m. Tettem ezt régi szokás és ’kötél; 
rég alapján, őszintén és tiszta leLiismerettel (Élé 
ellenmondói a szélső baloldalon. Elnök csenget.) 
mi unyiben tudtam azt (Folytonos zaj. E nők csenget 
hogy ez a esengetyü nemcsak a koimánypárti képvi- 
löknek szól. hanem szól a képviselőház minden tágján 
pártkfllönbség nélkül. (Úgy van a jobboldalon ) 

Elnök : Mindenekelőtt meg kívánom állapítani, ho 
én a háznak tudomására hoztam a számarányt,' a in 
lyet a jegyző urak által történt megolvasás kideríts 
azonban a határozatot nem mondtam ki ca pedig azt 
nem, mert tudomásom lévén arról, ho; y többen a hé 
szabályokhoz kívánnak szólaoi. Kénytelen vagyok azt 
nézetemet és azt a hatá ozott meggyőződésemet nvilv 
nitani, hogy a házszabályok mai állapotában és ni 
tartalma szerint az eljárás másként, mint a hogy törté 
nem történhetett és pedig i gyszi rüeo azért nem, me 
az első stádium az volt, hogy én nem vehettem ki. hoj 
a többség melyik oldalon van, és a tisztelt képvise 
urak hiába mondják akar jobbról, akár balról, hogy 
többség itt van, vagy ott van, ha én nem vagyok kép 
kétségtel oül megállapítani, hogy a többség hol va 
akkor lelkiism=retbeli kötelességemnek tartom a H2 
szakasz alapján a megszámlálást elrendelni, 
második pedig az : ha a képviselőház elhal 
rozza házszabályainknak olyan értelemben való m 
dositását, hogy a mikor a szavazás felállás á 
tál már megetetett és annak eredménye kéte
nek mutatkozik és az összeolvasás megtörténik, töof 
senkinek a szavazásban nem szabad részt venni ’ akki 
te. mészetesen e szerint fogok eljárni ; de mindaddig 
míg a házszabályok ilyen értelemben nem határozna 
akármi legyen az én személyes meggyőződésem arre 
hogy mi volna helyes, ahhoz kell magamat tartanom 
mit a házszabályok rendelnek (Úgy van 1 Élénk helyei

lés jobbfelől.) és senkit sem szabad megfosztanom 
szavazata beadásától. (Élénk helyeslés jobbfelől.) 3

Barta Ödön: T. Ház 1 Én azért kértem szót, t. h’ . 
hogy a felmerült kontroverziában, a slrictum jUS a|. 
ján, a leghatározottabban kijelents°m abbeli meggye 
désemet, hogy az elnöki intézkedés végrehajtása n!.. 
felel meg a házszabályok rendelkezésenY. hogv 
jegyzők által tett jelentés nem tartalmazza azt, a " r 
a házszabályok 228. §-ának utolsó bekezdés- rend- 
Kérdem : nem tiszta rabulisztika-e az, a mit itt sz<i\ - 
űznek, mikor azok helyett, a kikre vonatkozólag a k 
ség felmerül a tekintetben, vájjon egyik vagy másik van-» 
többségben, nem azokat számlálják meg, a kik ezt 2 
kétes eredményt előidézték, hanem azokat, a kik a szár 
lálás közben betódultak. Mit kellett eldöntenie a szár 
látásnak a házszabályok világos rendelkezése szerint > 
Azt, hogy abban a pillanatban fixirozott időpontban, a 
mikor az elnöki tisztségből kifolyólag az elnöknek' 1 
kellene mondani, hogy melyik oldalon volt az igazsí 
abban a pillanatban Olyan egyének számlábainak 
meg, a kik a maguk szavazaljogat akkor nem gyakori 
ták, hanem csak később jöttek szavazni. Még csak P.,„ 
momentumot vagyok bátor kiemelni (Halljuk ! Halljuk ' 
Ennek a határozathozatalnak a tárgya nem kordin. . 
kérdés, nem kormánybuktató, nem bizalmatlansági k- r- 
dés. Mit tennének önök akkor, ha igazi, elvi alapon ái> 
nehéz kérdésnek az eldöntéséről volna szó ? Hát én a: 
elnök urnák az igazságszeretetére és a kééönii jött k'-j. 
viselők gavallériájára hivatkozom, mikor azt kérem, m. 
tóztassaoak csak a valódi szavazókat megszámlált! 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Szentlványi Árpád azt kivonja, hogy térjenek % 
dolog felett egyszi-iü u napirendre.

Elnök: Az a kérdés, a mely ma felm-rülf, m‘'>' 
több izbeu felvettetett és az eredmény mindig az volt •-« 
döntés mindannyiszor abban az irányban történt, hog» 
tekintetbe vetetett mindazoknak szavazata, a kik aszav, 
zások össze» kásásánál jelen voltak. Ennélfogva kon-ta 
tálom, hogy a jegyzők összeolvasása szerint 69 kepvis- 
szavazott igennel a válasz tudomásul vétele mellett 1 
képviselő pedig ellene szavazott és igy kimondhatom, 
hogy a Ház a miniszter válaszát tudomásul vette. (Él-n 
helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj » bal- és szélső bat 
oldalon.)

Madaráéi József: Azért kérek szót a házszabályok­
hoz, mert az eddigi szavazások alkalmával tényleg mj„. 
dig az volt a gyakorlat, hogy a szavazók közé számi 
tattak azok is, a kik a tanácskozás alatt és a c7av„z ,s 
alkalmával nem voltak a H ízban jelen. En nem hiszem 
hogy a t. képviselőháznak valamelyik tagja helyesni • 
tartsa azt, hogy a ki nincsen itt, a mikor valam , 
tárgy tanácskozás alatt van, mikor a szavazás rnegifi, 
ténik, -gazság szerint követelhesse magának azt, hot* 
megszámlálják őt is mint szavazót, mikor ő nem ve t 
szavazó. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Láng Lajos kereskedelmi miniszter : Válaszol Kovács 
Pál interpellacziójárB a budapesti kerületi b-tegsagéiv 
pénztárnál panaszolt visszaélések tárgyában A mos'a 
vezetőséget a miniszter közeg -i részéről m-gejt- tt vizst. 
lat mm találta hibáénak. Sót, a mi külünös-u 
elnököt, Neusfhlngs Ödönt illeti, nemcsak hogy köteii, 
ségmulasztásról uaai lehet vele szemben szó, han» 
róla, a ki ingyenes hivatalt visel, el kell ismerni, 
minden tekinleib-n t-lj s kötelessigtudással é-s hum a 
tássaI végzi hivatalát, egi-szen eltekintve attól, hogv 
nagyobbmérvü adományozással :s járult erre a czelr. 
ugyanis egy alkalommal 20.000 koronát adott et. 
a C/.élra. Kéri a válaszát tudomásul venni. (Helyig 
jobbfelől )

Kovács Pál viszonválasza után a Ilaz tudum.isu’
ves/.l a V da<Zt.

Si6ll Kálmán n.inszt- relnők benyuóa a a/.arnveva 
szék jelentései az ez év 1 negyedében előfordult t, 
kia ásókról.

A zárszámadási bizottsághoz utasítják.
Elnök megállapít) i a holnapi ülés napirendjei g gj 

ülést 1 órator berekeszti.

Budapest, junius 12.
Pártértekezlet. A filggetlensvgi és 4Vas Kossuth- 

párt ma este 6 órakor Kossuth Ferencz elnöklet- a.»ií 
tartott értekezletén tárgyalás a á vette a gazdasági tmu 
kás- ég cselédsegélypénztárról szóló törvényjavaslat k ,• 
Sütésére szolgáló javaslatot Vitontai Soma előad*-a 
mellett. A párt elhatározta, hogy a javaslatot elfoga t 
ugyan, de indítványt fog előterjeszteni, hofey tekint t 
arra, hogy e javaslatot a közönségnek ép-n j i 
része, melyre vonatkozik, szövegezésénél és kompok 
szerkexetenel fogva nem érti, lehat a regi és uj turvé - 
népszerű mi'idon szuvegeztessék meg, továbbá hogy inti 
kedés történjék, hogy ezen törvény végrehajtása szil. 
czióval láttassák el s hogy ez intézi, di-sekre a u f 
kitanittassék. A párt álláspontját Vtsontai Soma 
] upp Elek fogják kifejteni. Ezután a hudtnezővásí 
hely—makó— o. sz.-miklósi h. e. vasútról szóló törvi-c 
javaslat került tárgyalásra Pichler Győző előadás» m 
lett. A part a javaslatot elfogadja, annál is inkáub, met 
ez a javaslat ez uj rendszer szerint építi a vasutat, re 
a pénzügyi bizottság piát láss nélkül. Az esztergom - 
fűzből i-s a sziszek — k pr igi vasutaknál szóló javaslatot 
a part nem fogadja el, mert az még a régi rendsz- r 
alapján akar épülni. A párt a felszólalással Pichhr 
Győzőt bízta meg. Ezután a népfelkelése k szükség » 
utolsó f gyv-rek beszerzéserői szőlő javaslatot mit rte!.; 
Pichler Győző. A párt Ritkay László, Rigó I r ne , 
Bakonyi Samu és Barta Ödön hozzászólása ut. 1 
elhatározta, hogy a javaslatot n-m fogadja el, sut a leg­
határozottabban visszautasítja. A Házban e lárgvn l 
Tóth János es IhchLer Győző fognak felszólalni. \ 
párt végül az 1899. küzüsiigyi r.ir»zámid.isra alapitc't 
végleges leszámolás szerint Magyarorszag terhére muU'• 
kozó tartozás fedezőiéről szoló javaslatot nem fogadja <
A Házban Rntkay és Komjáthy szólalnak fel.

A képviselőház bizottságaiból.
képviselőhöz összeférhet'enségi bizottsága 

ma délután 5 órakor gróf jíndrossy Tivadar einők'ef- 
alatt ülés' ta.tolt. Az előadói tisztet H-inci Hu-o 
viselte. A bizottság tudomásul vette, hogy Koller 1 
vad ar k-pviselő, a kit mint a sárbogárdi adukiveiu i- 
zotts.ig helyettes elnökét összeférhetlenn-k nyilvánítóiba, 
erről az állásról lemondott. Popovies V.zul l«iv i 
horvat képviselő ellen ü-szeferhetlenség-t jelentettek b- - 
mart hogy Kikiodáo egy szerb nép ap-,( sz* rkeszt, m-lv-t 
a kormány anyagilag támogat. Az ügy-t a bizottság * 
jury tárgyalásáig előkészített». Végezetül folytatta a j- 
zotleág Beck Marczel össz* fi-rhetiensegi ügvén-k tárg' *- 
lesat, HZ ö-szeféih-tlenségi jury ítélkezését elökcs iiő 
vizsgálatot azeubau meg ma sem fejezte be.

A képvise ühá* könyvtári bizottsága t óf 
Apponyi Albert Háztelnök elnök elével csütőr'ök ni d 'i. 
5 órakor ülést tartott. A bizottság két betölt nd ah»«- 
sál foglalkozott. Egy segédkönyvtárnoki és egy könyv r 
segédtiszti állásra összesen 105 pályázat erk-zett. k 
bizottság véleményt adott a pályázókról. E v.-iemenv 
meghallgatásával a házszabályok értelmében a házéiról 
önmaga nevezi ki az illetőket. Több értek =s nun9 
megvásárlása után a bizottság tárgyalta a kfinyvlá- t 
küszöbön álló költözködését az ország házba és az m 
könyvtári helységnek berendezését. Felszólaltak H-gedm 
Lóránt, hammerer Ernő, Pékár Gyula (eiöac^) 
Szabó Ferenez bizottsági tagok rs dr. Buffer t » 
könytárnok.

A képviselöház gazdasági bizottsóiga tegnap 
délután öl órakor gróf Apponyi Albeit elnökiével 
ü ést tartott. A bizottság megáiiap tolta a kcpvieelőhai 
jövő esztendei költségvetését, foglalkozott az állandó, 
országházban az átköltözés után szükséges müsiaö 
tennivalókkal a folyó ügyeket intézett el.
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Pofonigéretek a Reichsrathban.
Gyorsított léptekkel közeledik az osztrák 

parlament a politikai Tsőd örvényszéléhez 
Bámulatba ejt mindenkit ez a hallatlan, példa 
nélküli eldurvulása a parlamenti vitáknak, a 
melyeknek hoszszu idők óta az osztrák parla­
ment a színhelye, sőt mi több: valóságos és 
egyedüli melegágya.

Szenvedély ide, szenvedély oda, ez még sem 
lehet mentség arra, hogy a pofonok ígéreté­
nek parlamenti jogosultságát bárhol a széles 
világon aláírnák másutt, mint csakis Ausztriá­
ban. Gazembernek, ostoba, bolond ficzkónak 
czimezik egymást és azután előáll egy kép- 
selő s azt mondja a másiknak, hogy pofon 
üti, de mindjárt, a parlament színe előtt! 
Vájjon micsoda szine lehet az ilyen parla­
mentnek ?!

Korrupczióval vádolják egyesek az osztrák 
parlamentet. Nagyszerű. Megvádolják egyút­
tal önmagukat. Hisz igazuk lehet. A parla­
menti korrupeziónak fényesebb példáját ugyan 
hol is kereshetné valaki, mint épen Bécsben 
az osztrák parlamentben ? Ez már valósággal 
a gorombaságok akadémiájára nőtte ki magát, 
oda járhat el a karzatra az, a ki a goromba­
ságok raffineriáját tanulmányozni akarja. Van 
ott változatosság bőven: a gyerekes padverés- 
től és macskazenétől elkezdve végig a dühös 
üvöltés skálájáig, a „halija maga korhely 
fráter'-töl a „gazember1, és „szemtelen ficzkó“ 
százféle változata mellett végig élvezhetni a 
parlamenti papir-galuska dobálást a korcsmái 
verekedésig.

Melyen elszomorító dolgok ezek s előttünk 
mindig csak a kérdések ama kérdése lebeg, 
hogy ilyen parlamenttől lehet-e egyáltalán 
józanságot feltételezni ? Semmiesetre. Ez a 
parlament csőd elé jutott már.

Alább olvasható ízelítőül a mai parlamenti (?) 
tárgyalása az osztrákoknak:

A képviselőhöz mai ülésében folytatta a sürgős indít­
ványok tárgyalását. Berger behatóan megokolja azt a 
sürgős indítványát, hogy a kormány vonja vissza a 
Duna gázhajózási Társaság szerződésének- meg­
hosszabbítása tárgyában benyújtott javaslatát és az 
őszi ülésszakban uj javaslatot nyújtson be. Szóló pártja 
mindenütt kíméletlenül üldözi a korrupcziót, még a 
maga táborában is és a benvujlott sürgős indítványokkal 
nem akarja megzavarni a Ház tárgyalásait, hanem le 
akarja vétetni a napirendről a Dunaguzhujúzási Társa­
sággal küt»ndö szerződést. >

B rg-r beszéde alatt nagy botrány támadt a nagy- 
németek sorában.

Berger beszéde további folyamán kijelenti, hogy pártja 
azúrt támadja a javaslatot, mert a Dunagőzhajózási 
Társaság már egyszer szerződ essz gést követett el és 
csakis a magyar érdekeker képvi-eli. a mi már 
abban is kifejezésre jut hogy a főbb állásokat mind 
magyarokkal töltik be. Vájjon Magyarországon eltűr­
ném ke ilyesmit osztrák társaságtól? Egy elhibázott 
zsidó társaságnak m-’-g az aránylag kis szubvencziút 
sem szavazhatja meg szóló pártja, a mely a viziutak- 
rói szóló javaslatot megszavazta.

Berger beszéde alatt a csehek élénken beszélgetnek 
egymással, úgy, hogy a nagynémetek hangosan odaszól­
nak nekik.

Schönerer azt kiáltja f-léjük : Ha korrupczióról van 
sző. nem szívesen hallgatják meg az embert.

int azt kiáltja : Odakünn csereberéljenek a kormány 
nyal! (Larma.)

Berger folytatva beszédét, hevesen támadja Ullmanot, 
a Duna gőzhajózási Társaság igazgatóját. Felolvassa volt 
társasági hivatalnokok névsorát, a kik szerinte lopásokat 
és sikkasztásokat követük el a nélkül, hogy megindítot­
ták volna ellenük a bűnvádi eljárást.

Schönerer • Es ezt a javaslatot fogja az osztrák par­
lament megszavazni!

Iro : Az «Ostdeutsche Rundschau» meg azt írja, hogy 
e sürgős indítványokat azért nyújtottuk be, hogy Schal 
kot ki ne adják!

Wolf: Komédiások, gazemberek!
Iro : Ez alávalósug, a mikor olyan komoly dolgok­

ról van szó.
Wolf: Gyáva és o-toba ficzká ! 11 yen emberrel 

nem állok szóba ! (Zajos elleumondasok a nagyneme­
tek részéről. Lárma.)

Berger folytatva beszédét megjegyzi, hogy a parla­
mentet, eléggé korruptnak tartja arra, hogy a ja­
vaslatot megszavazza. (Elnök rendreutasitja.) A szónok 
azután egyes fiatal főhivatalnokoknak nagy összegekkel 
való korai nyugdíjazásáról beszél, miközben igen heves 
szóváltás támad egyfelől Iro és Schönerer, másfelől 
Wolf között

Wolf (lrohoz): Mindjárt lesz nyakleves l
Iro: De azt te fogod megkapni, még pedig 

itt a parlamentben. (Lárma. Mindkét részről szidal­
mak hangzanak.)

Schönerer folyton azt kiáltja Wolf felé: A korrupt 
sajtó rezére!

Csuk jó idő múlva áll helyre a nyugalom, mire 
herger pártja tüntető tetszésnyilvánításai között azt 
mondja, hogy ha korrupczióról van szó, lehetetlen 
fíőlfot nem említeni. Azután a nyugdíjalap zilált 
viszonyairól besz- l és szemére veti ülimaoo igazgatónak, 
hogy magának és a főbb hivatalnokoknak nagy jutal­
makat biztosit a társaság pénzéből. Azután a szerződés 
egyes rendelkezéseit bírálja és beszédét azzal fejezi b», 
hogy a szavazás majd meg fogja mutatni, hogy ki mer 
az osztrák parlamentben sikiaszállni a korrupezió poli­
tikájáért. tÉlénk helyeslés a nagynémetek részéről.)

Báró Call kereskedelmi n iniszter arra utal, hogy a 
Duuagőzhajéizási Társaság kedvezőtlen helyzete tíz év óta 
egyrészt az allam támogatása, másrészt a mostani veze­
tőség munkája révén lényegesen javult s ezt különösen 
azért emeli ki, mert Berger az igazgatót és a vállalat 
alkalmazottjait támadta. A kormány teljes energiával 
guodoskodni fog a talán mutatkozó hiányok megszünte­
téséről, de n»m tagadhatja szóló, hogy neki az az im­
pressziója, hogy a Berger említette adatok reg elmúlt 
időre vonatkoznak és csak egyesek alkalmasak arra, 
hogy vizsgalatot indítson. Nézete szerint az Ullmann 
igazgató ellen hangoztatott vádak tahin lulmennek a 
megengedett mértekén. Szóló kijelentheti, hogy Ullmann 
tg-zeiió nagyon jó üzletemb-r és a társaság érdekeit 
mindenkor nyomatékosan védő tisztviselő. A kormányt 
nem érheti vad azért, hogy a javaslatot, a mely már 
négy hónapja van a képviselőház előtt, eddig még nem 
intézték el. Utal a javaslat parlamenti elintézésének sür­
gősségére és azokra a kiszámíthatatlan károkra, a me­
lyek a szerződés elintézésének további késleltetéséből 
-- in.ázhatnak. Végül a sürgősség mellett nyilatkozik.

Kink és Böheim helyn igazító felszólalása és Ber­
ger zárószava után a sürgősséget keiliarmadnyi több- 
i híján elvetik. A sürgősség mellett 85, ellene 
SO képviselő szavazott. A szavazás után Kaiser al­
címük lél órára felfüggesztette az ülést.

A Berger-fele sürgős indítvány tárgyalása során Kink, 
a nagyin metek közbeszól sáltól sűrűn félbeszakítva, 
Visszautasítja Bergernek a Duoagőzhajózási Társaság ve­
zetősége elleu intézett támadásait. Megjegyzi, hogy Ull­
mann i--a-gató, noha magyar és zsidó, a társasagot 
tényleg szanálta és nagy du gokat vitt véghez. Nem járja, 
hogy ez! az embert úgy szidalmazzák, a hogy itt tettek. 
Ullmann igazgató az osztrák közgazdaságnak nagy szol 
gálátokat t tt. Olyan vállalatnak, a melynek üzeme hét 
tizedrésze Magyarországon van, olyan hivatalnokokat kell 
tartania, a kik magyarul tudnak. Érthető tehát, hogy a 
hivat ciukok nagy része magyar. Szóló visszautasítja a 
t nvug i alapja és általuny-gazdálkodása ellen
hangoztatott vádakat.

......... ... Zl „módja, hogy a felső-ausztriai vonalakon
heiyi j r .ti k forgalmában zavar állana be, ha a 

június 30-an lejáró szerződést meg nem újítják. Legalább 
is rövid provizóriumot kellene létesíteni.

Elnök közli, hogy az összes sürgős indítványok be­
nyújtói Cubr és társai sürgős indítványa javára vissza­
lépték.

A Ház erre Ctibrnak a kerületenként való repa- 
vésárlas eltiltásáról szóló sürgős indítványát veszi tár- 1

gyalás alá s úgy a sürgősséget, mint magát az indít­
ványt elfogadja. Azután elfogadta a Ház a polgári 
áll am hivatalnokok és állami szolgák, továbbá 
ezek özvegyei és árvái nyugdijának emeléséről 
szolo kormányjavaslatot és két másik kisebb javas 
latot mind a három olvasásban.

*
A csehek és nagynémetek által tervbe 

vett obstrukezió a haladó-pártot tiltako- 
z4.sra bírta. Erre vonatkozólag Bécsből a 
következőket jelentik: Egy kommüniké sze­
rint a német haladópárt ma ülést tartott, 
a melyen a csehek és nagynémetek részéről 
kezdett obstrvkeziót álalában határozottan elitélte 
és arra utalt, hogy az obstrukezió a lakosság 
sürgős és jogosult kívánságainak megvalósítá­
sát ismét bizonytalan időre elhalasztja és a 
napirenden levő fontos szocziálpolitikai kér­
dések elintézését megakadályozza. Valamennyi 
szónok kiemelte, hogy a két párt könnyelmű 
obstrukeziója rendkívül megnehezíti a vámtarifa és 
vámszövetség dolgában Magyarországgal megkezdett 
tárgyalást és Ausztria kárára kedvezőtlenül 
befolyásolja.

A közigazgatási ankét.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma délután négy óraüor kezdődött meg a belügy­
minisztérium nagytermében Széli Kálm án miniszter­
elnök, mint belügyminiszter elnök lésével a nagy köz­
igazgatási szaktanácskozás, a mely első sorban a vár­
megyei ügyviteli szabályzattal foglalkozott.

Széli Kálmán miniszterelnök a szuklanácskozmányt 
megnyitotta. Többek közt ezeket mondotta :

Nagyobb számmal hittam össze ez értekezlet tagjait, 
m»rt nézetem szerint az a helyes, hogy minél tágabb 
körben legyen ez a lépés ismeretes; én a publiczitás 
barátja, a kapaczitálás embere vagyok, és azt hiszem, 
hogy minél nagyobb megnyugvást szerzünk s mentői 
több rostán átbocsátjuk a kiadandó rendeleteket, annál 
helyesebben járunk el. (Elénk helyeslés.)

Csináljuk meg, a ml lehetséges és készítsük elő a 
nagy reformot és orvosoljuk a közigazgatási eljárás is­
mert bajait, a melyek túlterhelésből, a sok alakiság­
gal és ellentmondó szabályzatok által előidé­
zett állapot révén, keletkeztek. Czélom, hogy 
igyekezzünk jog-gy^éget, de mindenekelőtt egy­
öntetűséget teremteni.

A rendeletek egész sorozatáról van itt szó. Azoknak 
elseje, a mely alapvetőnek tekintendő, az, a mely a vár­
megyei ügyrendet állapítja meg. Ennek kút része van. 
Az első a tisztviselők szolgálati viszonyaira vonatkozik. 
Nem akarok itt prejudikálnt a jövőnek, hisz kötelezőleg 
kilátásba helyeztem a szolgálati pragmatikát és az 
a,eg is lesz ; de hasznosnak tartottam, hogy már ebben 
a keretben is a szolgálati viszonyokat.némileg szabályozzuk.

A második rész a szorosabb értelemben vett eljárást, 
az ügyvitelt tárgyazza.

Vizsgálják meg most önök, uraim, e javaslatokat; 
mondja meg mindenki őszintén véleményét, adja elő 
kifogásait. Nem Látszat kedvéért hívtam össze ezt az 
értekezletet, hanem hasznosítani akarom az önök tapasz­
talatait és véleményeit az ügy érdekében.

Általánosságban nem hiszem, hogy itt vitának helye 
volna ; m-m mar azért sein, mert nem azon czélból hív­
tam az urakat ide, hogy önök tőlem vagy én önöktől 
tlieoretikus nézeteket halljunk. Kitanitasra közlünk szük­
ség nincsen l’raktikus nézeteiket szivesk- djenek poulrúl- 
pontra előadni; erre kérem és ezennel megnyitom a 
tárgyalást. (Éljenzés.)

beniczky Fer-ncz pestmegyei alispán elismeréssel 
nyilatkozik az egész munkálatról. Kivi óhaja volna 
a .ónban, hogy különösen a nagyobb vármegyékre való 
tekintettel, az alispán mellett szélesebb hatáskör 
biztosittussék a főjegyzőnek. Kivált a szervezési 
teendők körül, hogy az alispánnak elég ideje maradjon az 
aduim sztráczió feletti kellő ellenőrzés es felügyelet gya­
korlására

Széli Kálmán miniszterelnök elvileg helyesli az észre­
vételt és a részletes tárgyalásnál, talán a 43. §-nál, a 
hol a központi ügyvitelről van szó, fel fogja a kérdést 
vetni, hogy e tikintetbeu megállapodás érethessék el.

Gróf Tisza István néhány oly részletre tesz megjegy­
zést, a melyek nehezen volnának egyes szakaszokkal 
összefüggésbe hozhatók. A segedhivatali teendőkre nézve 
a járásokban az egész hatáskört a főszolgabíró 
kezébe összpontosítana, a központban p, dig az ügy­
menet könnyebb áttekinthetősége érdekében is a ma egy­
mástól teljesen függetlenül dolgozó iglalo, kiadó és irat- 
tárnok helyeit czelsx rübbuek tartaná az egész kezelési 
részért felelős segédhivatali főnöki, vagy ehhez 
hasonló állás szervezését.

Általában nagy haladást lát a javaslatban, de az 
nézete szeriül nem elég radikalis.

Általában hangsúlyozza, hogy az egész munkálatnak, 
bármennyire becses is, bármennyire lényeges javítása is 
a mai állapotoknak, kézzelfogható eredménye csak akkor 
lesz, ha ezt követni fogja az a vaskövetkezetességgel ke- 
resztülvitt szerves munka, a mely a közigazgatási jog 
egész mezején lesüpri a fel sieges terhet. Igaz, hogy itt 
darázsfészi kbe kell belenyúlni...

Szeli Kálmán miniszterelnök : Szándékozom is!
Gróf Tisza István k-ri is a miniszterelnököt, hogy 

egész vezető tekintélyét vess ■ latba annak érdekében, 
hogy az üdvös munkalat féln ndsz.ibáiy ne legyen.

S-éli Kálmán miniszterelnök köszönettel iogadja az 
előtte szólónak komoly tanulmányra valló nézeteit, a 
melyeknek igen nagy része a munkálat részleteinél 
érvényesíttetni fog. A mi azonban a felszólaló utolsó 
megjegyzését illeti, nemcsak félmunka, hanem tökélete­
sen elhibázott munka volna az, ha csak az ügyvil It, 
csak az alaki részt akarónk szabályozni és nem akar­
nánk belenyúlni egész anyagába annak, a mi ma a 
közigazgatási eljárásban azt a nagy szövevényességet és 
bonyolultságot okozza. Egyébként megállapítja a minisz­
terelnök, hogy a vármegyei ügyviteli szabályzat terve 
zelét az értekezlet általánosságban alkalmasnak tartja 
arra, hogy a részletes tárgyalás alapjául szolgáljon.

Következett azután a munkálatnak szakaszonkénti 
részletes tárgyalása.

Holnap délelőtt KJ órakor folytatják a tanács­
kozást.

Uj sajtótörvény.
Nem nálunk lesz uj sajtóim vény, hanem odaát Ausz­

triában, még pedig határozott liberális szellemben.
Az osztrák parlament tegnapi tárgyalásáról közölt 

tudósításunkban már jeleztük kivonatosan, hogy milyen 
lesz az uj sajtótörvény, most pedig helyénvalónak talál­
juk, hogy a rendelkezésünkre álló adatokból a fontosab­
bakat különösen kiemeljük.

Az uj törvény szerint a hírlapírók, vagy nyomtatéit 
hírforrásai, híradói nem esnek a sajtóügyi el­
járás ala, A külön kiadásban megjelenő lapok, 
ha pusztán valamely hirtelen előfordult esemény ismer­
tetésére szorítkoznak, nem esnek a bejelentés köte­
lezettsége alá, tehát nyomtatványok számába mennek.

A sajtóvétség büntetése nem terjed ki mellékbüute- 
tésképen a sajtóipar gyakorlásának korlátozására. Ez az 
ipari kihágás keretébe tartozik.

A lapeUírusitás u'czákon, nyilvános helyeken meg 
van engedve. A lapelárusitási engedély, ha az illető sze­
mélyileg kifogás alá nem esik, meg nem tagadható. Tisz­
tességtelen czimet, sértő dolgokat, gyanúsításokat kikiál­
tani az utczákon nem szabad. Lapokkal házalni nem 
szabad. Ingyenes nyomtatványokat bejelentés nélkül sza­
bad osztogatni.

A postai szállítás valamely laptól csakis miniszter- 
tanácsi határozat alapián vonható meg.

űelyreigazitó nyilatkozatokat el keli fogadni a 
lapnak, de ingyenesen csakis az eredeti hir kétszeres ter­
jedelméig. A szerkesztő négy héten túl nem köteles a 
helyreigazítást közölni, a más nyelven szerkesztett helyre­
igazítást pedig jogosan visszautasíthatja.

A kiadó szavatol a netán kirótt pénzbüntetésért.
A tárgyalásokról szóló tudósítások hitelessége, 

vagy megbízhatósága miatt felelősségnek helye nincs''".

A tisztességes, jó Ízlést sértő hirdetések közzé­
tételét súlyosan büntetik.

A lefoglalás csakis bírói parancsra történhetik; ki­
vétetnek : felségsériés, lázitás, istenkáromlás és erkölcste­
len közlemények esetei.

Csak úgy mutatványkép közöltünk egvet- 
mást. De ezek is elegendők arra, hogy az uj 
törvény liberális irányát megvilágítsák. Ha 
tehát mi a roszban annyiszor utánoztuk és 
utánozzuk Ausztriát, következik, hogy a jónak 
utánzatában se maradjunk el. Ideje már, hogy 
a mi ósdi elveken alapuló sajtótörvényünk 
megfelelőbbel helyettesittessék.

A margittai mandátum.
E hó 25-én lesz Margittán az uj választás. Ugyanazok 

az ellenfelek állanak most is szemben egymással, a kik 
az általános választások idején küzdöttek a mandátumért: 
Orley Kálmán szabadelvű párti és Szatmári Mór 48-as 
függetlenségi párti jelölt. A harcz kétségtelenül heves 
lesz mostan, de előreláthatólag a függetlenségi eszmék 
törheílen bajnoka kerül ki ez alkalommal győztesként, 
miután a peticziú sorsának eldöntése óta nagyot válto­
zott a kerület legmakacsabb kormánypárti választóinak 
is a nézete.

A mostani felujult választási harczból kifolyólag alka- 
lomszerüleg megjelent Aigner Adolf, a kérvényezett 
függetlenségiek megbízottjának tollából egy rüpirat, a 
mely behatóan foglalkozik a múlt választás kúriai Ítéle­
tével. A röpiratból röviden ismertetjük a következőket:

A hírlapok akkor közölték, hogy a Kúriának az Ítélet- 
kihirdetésre kitűzött időre, vagyis május 21-én délelőtt 
3/<10 órára már kész más ítélete volt s hogy ez Ítélet a 
választás érvénytelenítésére, Őley Kálmán választói jogá­
nak felfüggesztésére és arra szólod, hogy a választást 
védők a kérvényezők költségeit megfizetni kötelesek. 
Szóval a kérvényezők pernyertesek voltak.

Ezt Orley Kálmán valahogy idő előtt megtudhatta és 
hogy az amúgy is vesztett mandátum mellett, legalább 
a költségektől meneküljön, sőt hogy ilyeneket még kap­
jon is és választói jogának felfüggesztését is meghiúsítsa : 
lemondását a képviselőház elnökénél az ítélethird tűst 
megelőző napon bejelentette és kieszközölte, iiogy a le­
mondás az Ítélethirdetés végett összegyűlt bírói tanács­
osai közöltessék.

A törvény a képviselő lemondásával 54. §-ában foglalko­
zik és itt igenis azt mondja, hogy az eljárás megszüntetendő, 
ha a képviselőnek ez'-n minősége bármely okból megszűnik. 
De az ezután következő 55. § óban azt is mondja ám 
a törvény, hogy még ezen esetben sem szüntethető meg 
az eljárás: ha a választás érvénytelenítésére irányított 
kérvényben a 28. jj-ra (az ellenj1 lóit többségének meg­
állapítására) alapított kérelem van előterjesztve.

Az adott I selben ily kérelem tényleg elő volt terjesztve. 
Ki is mondja a Kúria, hogy,épen ezért az eljárást a le­
mondás daczára sem lehetett megszüntetni. Ili azonban 
valamely eljárás meg nem szüntethető, akkor eo ipso 
folytatandó. Folytatandó pedig azon fázisában, 
u melyben a lemondás éri.

A lemondás legfeljebb május 20-dikán volt a Kú­
riához útlehelő. Tényleg azonban csak május 21-én 462. 
sz. a. érkezett a Kúriához. És ekként ezt csak 21 un, 
délelőtt v410 óra előtt lehetett a tárakkal közölni, vagyis 
közvetlenül akkor, mikor a tanácskozó szobába össze­
gyűltek a végett, hogy onnan a tárgyaló terembe lépve, 
az ítéletet a feleknek kihirdessék.

Az Ítélethirdetésre 3/4lU óra volt kitűzve, de a bir.ik 
ez időpontra a tárgyaló terembe nem jöttek, hanem 
tanácskozó szobájukban maradtak é-s a mint az utóbb 
kihirdetett ítéletből kivehető, Ói ley Kálmánnak lemon­
dása velük ott közölve lett és a bírák arról kezdtek 
tanácskozni, hogy ezen lemondás, mint uj tény folytán, 
mily Ítéletet kell hozniok.

A bíróságnak 462. számú Ítélete már május 
21 én d. e. 3/410 óra előtt meghozott kész Ítélete volt 
Ez nagyon természetes is, m rt hisz a mely ítéletnek 
már a kihirdetése volt ez időpontra kitűzve: annak ok­
vetlenül szintén már előbb meghozottnak és késznek 
kellett lennie.

A mi magát a kihirdetett uj Ítéletet illeti, a 
lemondásnak vagy van hatálya, vagy nincs. Ha a 
28. § ra alapított kérelem fennforog, akkor törvény 
szerint semmi hatálya nincs, mert ez esetben az eljárás 
a lemondás daczára, tehát erre való ^minden tekintet 
nuikül folytatandó. (35. §.) De ha a 28. § -ra alapított 
kérelem fenn sem forog, akkor is a lemondásnak tör­
vény szerinti hatálya csak abból áll, hogy az eljárás 
m gszüuletendő (54. § ) us semmik' pen abból, hogy a 
kérvény elutasítandó, mert ezt a törvény nein mondja 
és meg nem 'engedi.

Nagyon világos a törvény Ha az érvi nytelenségi ok 
íenforgása Le van bizonyítva : a bíróság <a megtáma­
dott választást érvénytelennek mondja ki». Ha nem ta­
lálja óebizonyitottuak : a kérvényt elutasítja.

N in mandátumot, hanem választást k<-l 1 érvénytelení­
teni. Ezt a törvény egészen világosan mondja. Neveze­
tesen ezt mondja a törvény 3 ij-a : «A választás érvény­
telen és ennek megállapítása kérhető » Továbbá a 121. 
§ : «A bíróság, hu az érvénytelenségi ok fenforgusat 
hebizonyitottnak elismeri, a választást érvénytelennek 
mondjál ki.» Teliül a törvényben csak a választás ér- 
vénytel inituséről vau szó. Ellenben mandátum érvényte- 
I T.itv-. rm .sehol szó sincs. Választás us mandátum pedig 
nem mindegy. Mert a választás: az cselekmény ; a man­
dátum ellenb n egy megbízást tartalmazó okirat. A 
mandátum megszűnése n m h szi a választást meg min 
történtté-. Es ha ez eredetileg érvénytelen módon történt: 
a mandátumról való lemondás ezt az eredeti érvényte­
lenséget nem szünteti meg.

VIDÉK.
* Pestmegye kózlgazgatasa Pest-Pilis-Solt-Kiskun 

vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt Beniczky 
Ferencz főispán elnöklésével ülést tartott. A megye múlt 
havi közigazgatásának adataiból kiemeljük a pénzügy- 
igazgató jelentését, mely szerint május hónapban egye­
nes odóban befolyt 1.U31 076 kor. 49 fillér, tehát 
31)383 koronával több. mint tavaly május hó­
napban A folyó ügyek közül : a Tapió-Bicske mellett 
levő Tápió-liiduak újjáépítésére vonatkozó szerződés 
25.000 korona végösszeggel jóváhagyatott. — A buda- 
pest—lajosmizy'i helyiérdekű vasút Örkényi állomásán 
levő fölvételi épülei egy előcsarnokkal és két szobával 
kiböviltetik. — Sz-nt-Endre ízbég nevű kültelepén fel­
állítani kért postahivatal dolgában a bizottság azt a 
véleményt adja, bogy a postaforgalom lebonyolítására 
postaügynökség is teljesen kielégítő, hasonló véleményt 
adott az Orgovány községben felállítandó postahivatalra 
nézve is. — A kereskedelmi miniszter éri esitette a bi­
zottságot, hogy a kis körösi járás főszolgabirájának azon 
kérését, hogy Nádudvar és Hajós közölt közvetlen össze­
köttetést létesítsen, a jelenlegi forgalmi viszonyok között 
nem teljesíthető. — Több felebbezvs elintézése után az 
ülés véget ért.

* Székely egyesület Debreozenben. Több ízben 
felmerült már az az üdvös mozgalom, a melynek czélja 
székely véreink megmentése és érdekeik megvédésere 
országos akczió megindítása. Debreczen város hazafias 
lakossága őszinte szeretettel kívánván felkarolni a széke­
lyek ügyét, hogy ne csak a szándéknál maradjon, hanem 
tettek mezejére lépjen, elhatározta a székely egyesület 
megalakítását, s az alakuló közgyűlést e hó 15-én már 
meg is tutija Hajdú vármegye tanácstermében.

* Egy jegyző ünneplése. Vár ad y Mihály sós­
kúti jegyzőnek szép ünneplésben volt része abból az 
alkalomból, hogy a király 40 eves szolgálata elismeréséül 
a koronás arany érdemkrreszttel tüntette ki. Az ünnep­
ség a járás székhelyén Vaólban folyt le. Varady 
jegyzőnek különös érdeme, hogy az azelőtt tót nyelvű 
község ma érzelmében és nyelvében, teljesen 
magyar. Az ünnepség Szűcs Jenő beszédével vette 
kezdetét, melynek végeztével Varady mellére tűzte a 
királyi kitüntetést. A jegyzői kar nevében Blauhorn 
Jenő üdvözölte, majd ulána lakomára gyűltek össze.

EGYHAZAK.
ÜJ püspök. A király Molnár János kalocsai főkáp­

talani nagyprépostnak a scardonai püspöki czimet ado­
mányozta-

Hangra Vazul aradi püspök.
(K.) Az aradi gör. keleti román egyházmegyei szino- 

dus ma Mangra Vazult, az eddigi nagyváradi püspöki 
helynököt, megválasztotta aradi püspökké. A hir csak 
annyiban okozhat meglepetést, a mennyiben a válasz­
tási aktus uj színben tünteti fel a gör. kel. román egy­
ház messzemenő önkormányzati jogainak alkotmányos 
érvényesítését. Szokásban volt ugyanis a hazai román 
egyházban, hogy a kánoni alapelvekre támaszkodva a 
választó szinodus mindig azt a férfiút emelte a legfőbb 
egyházi méltóságra, a ki koránál és hivatottságánál 
fogva a kitüntetést minden tekintetben megérdemelte.

Az aradi zsinat ez alkalommal kivételt tett és az egy 
ház szolgálatában hosszabb idő óta munkálkodó Hamsea 
Ágoston archimandrita mellőzésével, a fiatalabb, tetterős 
Mangra Vazult választotta meg püspöknek. A hazai 
romiin görögkeleti egyház oly autonómiával rendelkezik, 
mint a minővel egyetlen felekezet sem dicsekedhetik 
Magyarorszéigon. A választást az aradi zsinat a messze- 
menő szabadságot biztositó autonómia korlátain belül 
végezte s a formalitások pontos betartásával is minden 
tekintetben eleget lett a törvényes követelményeknek: 
megtartotta a törvényt, de szabadon érvényesitelte vá­
lasztói jogait is.

Mangra Vazul határozott karakterű ember. Politikai 
szereplése mindig a hazai románság érdekeit szolgálta, 
habár ezek az érdekek nem is voltak mindig kongruen­
sé a magyar nemzeti állam politikai ideáljaival. Mi 
azok között voltunk mindig, a kik a legulesebbenjeliteltük 
magatartását, de örömünkre szolgált azután az a körül­
mény, hogy a magyar érdekek védelmében vivőit ki­
tartó küzdelmünkben mi lettünk a győztesek s Mangra 
magyar alattvalói hűségének megpecsételéséül elismerte 
politizálásának fogyatékosságát, helytelenségét s meg­
térve, örök barátságot esküdött a magyaroknak.

Mangra inkább csak azért foglalkozott román poli­
tikával, hogy személyét felszínen ^tartva, alkalomadtán 
az események vezetését akár az egyház szolgálatában, 
akár pedig a társadalom terén a maga kezébe egyesítse. 
Terve sikerült is: a mai választási aktussal minden 
számítása beteljesedett.

Ez alkalommal nem foglalkozunk azzal a hajszával, 
melyet Maglasiuék indítottak Mangra Vazul és csa­
ládja ellen azzal a nyilvánvaló czélzatlal, hogy őt distre- 
dit.ilják a kormány előtt és a választó zsinat előtt. Fon­
tosabb az a körülmény, hogy Mangra Vazul szemé­
lyes kötelezettséget vállalt minden gyanú és kétely el­
oszlatása czéljából, hogy mint püspök a szeretet és béke 
hirdetője lesz és híven fogja ápolni a magyarok és ro­
mánok küzütli barátságot.

Mangra Vazul a román nép bálványa : az ő háta 
mögött hatalmas pár! áll, a melynek súlya és akczió- 
képessége nemcsak értékes, de minden kétségen Elül 
álló hatalom is. Ez a párt a Mangra áltál hirdetett 
magyar-román barátság szolgálatában uj irányt jelent a 
hazai román nép politikai életében. Egy szóval sem em- 
litenők ezt a körülményt, ha nem tudnék, hogy az uj 
püspök ellenfeleinek a szavára mar nem hallgat senki. 
Kétségen felül áll az is, hogy Mangrát épen azok a 
románok támadtak meg az utóbbi évi kben, a kik vala­
mikor kenyeres pajtásai voltak. Ez a körülmény azt 
igazolja, hogy M-myra az eddigiektől eltérő, más na­
gyobb f"ládátok megoldására vállalkozott. Nyilatkozatai­
ban a magyar államhoz valu őszinte ragaszkodásai jut­
tatja ismételten kifejezésre, a mi megint azt bizonyítja, 
hogy Mangra minden körülmények között a román 
nép bizalmának letéteményese.

Mi örömmel hVjuk Mangrát az aradi püspöki székbén. 
O a román nép vezére s magát a magyar állam fel­
tétlen hívének vallja. Magára vállalta, hogy a magyar- 
román barátságnak Goldis jiüspuk által megkezdett 
munkáját befejezi. E jegyben választotta meg őt az 
aradi zsinat, s rni reméljük, hogy adott szavának 
ura lesz.

A választásról tudósitónk a következőket jelenti :
A püspök választás nagy érdeklődés mellett folyt le 

ma délelőtt. Reggel kilencz órakor mise volt, a melyen 
Metianu érsek czelebr.ilt Hamsea archimandrita, 
Mangra és Pap püspöki vikáriusok segédletével. Ott 
voltuk : Gál József főrendiházi tag, Babes Vineze, to­
vábbá számos egyházi é-s világi tag. Mise után Metianu 
hosszú beszédet mondott, az egybegyűltek figyelni-1, sze­
reidét és összetartás.U kérve a választásra. Megemb ke­
zelt az elhunyt Goldis püspökről és éltette a 
királyt. Onku Miklós a zsinat nevében üdvözölte az 
érseket, majd Pop Ignácz kijelentette, hogy az elnök­
ségre nem mflektul. Azután megkezdődött a titkos sza­
vazás. Összesen 57 szavazatot adtak be. Mangra Vazul 
3U, Hamsea Ágost 26, Pop Ignácz 1 szavazatot kapott. 
Így négy szavazattal .Mangra Vazult választót- 
tóik meg püspökké.

A Itarlóczai kongresszus.
Az Egyetértés tudósítójától. —

A szerb nemzeti egyházi kongresszus mai ülését Bran- 
kovics palriarcha lU órakor nyitotta meg. Napirenden 
a verifikáló bizottság jelentése. E szerint 48 tiszta us 27 
peticzióval megtámadott mandátum van s ezek közül a 
verifikáló bizottság 10 mandátumot ajánl verifikálásra, 
a többit megsemmisíteni kívánja, egyneg, a nagy-kikindai 
lelkészi mandátumnak kivételével, a hol vizsgálat lenne 
elrendelendő. Minthogy a mandátumok abszolút több­
sége tiszt i, az elnöklő palriarcha a kongresszus meg­
alakulását rendeli el. Titkos szavazás utján a radikáli­
sok és a függetlenségiek szavazataival dr. Kraszojc- 
vics Györgyöt a radikális párt elnökét a kongresszus 
alelnükévé választották meg, Dumcsa Jenő 16 szava­
zattal szemben ; kongresszusi jegyzőkké a radikális parti 
Gyorgyevics és dr. Babies, a függetlenpárti Szol a- 
rics és a mérsékletpárti Verkapios lettek megválasztva. 
A választások a legjobb rendben . folytak le. A 
kongresszus megalakulása ulán az egész kongresz- 
szus, élén a patriarchával, a metropolitai székes- 
egyházba raentj istentiszteletre, a melyen a királyi 
biztos titkárával hivatalosan jelen volt. A kongresz- 
szus újból való megnyitásán Brankovics palriarcha 
beszédet intézett a kongresszus tagjaihoz, felhiván 
gitt, jfhogy félretéve mindenj párti, osztálybeli és 
társadalmi tekinteteket, tárgyilagosan működjenek az 
egyház, az iskola és a nemzeti egyházi javak gyarapí­
tása javára. Legyen gondjuk, hogy működésük jó siker­
rel járjon, ezzel nagy ürömöt és vigaszt fognak nyújtani 
úgy az egyháznak, Jmint a szeretett uralkodónak, mint 
pedig a drága hazának. A palriarcha beszéde mély be­
nyomást tett a kongresszus tagjaira és dr. Kraszoje- 
vies javaslatára kiuyomatni es a tagok közt szétosztani 
rendelték. Ennek megtörténte után a patriarchs tudatta, 
hogy a királyi biztos közléseket kíván tenni a kongresz- 
szushoz, miért is küldöttség ment a királyi biztosért. A

királyi biztos megjelenvén, az emelvényen álió menyeze- 
tes karszéken helyet foglalt s a kongresszushoz nagyobb 
beszédet intézett.

A királyi biztos beszéde.
A kongresszusok úgymond évek óta nem végezhették el 

a legszükségesebb adminisztratív teendőiket, a műt itkozó 
bajok orvoslására, a hiányok pótlására nem törekedtek, 
továbbá, hogy — általam most nem kutatott okokn I 
fogva — az autonómia vezető szervei nem hoz'il- 
tak összhangba a népet, az egyház egyetemit 
képviselő kongresszusokkal.

Mindezeken a jelen kongresszusnak segítenie kell 3 
remélem, hogy komoly feladatának m agasla t úr -: 
helyezleedve segíteni is fog 1

Hogy csak halvány képét adjam azon fontos teendi i- 
nek, a melyek az önök komoly belátásától első sorbui 
elintézésüket várják, utalok arra az igen fontos köve­
telményre, hogy az évek hosszú során elintézetlenül nm- 
radt adminisztratív ügyeknek végre valahára elintéz.-st 
kell nyerniük s az autonómia hajója ettől a tehertől meg - 
szabadulva, akadalytalanabbul törekedhessék czélja i - 
érésére, az annyira kívánatos konszolidáczió kikötő;. ; .

Ezen mindenekelőtt elintézésre váró adminisztratív ügy 
gyanánt meg kell jelölnöm a zárószámadások imme r 
elorlázhutlan vég!égetését, mert a nemzeti egyh 
vagyonának kezelése s annak az utódok részére vaió 
csorbítatlan megőrzése, gyarapítása, valamint a meg­
ingott bizalom helyreállításának érdeke ezt feltói le­
nül megkívánja. Az elődök iránt való hála s a? 
utódok iránt való kötelesség kell, hogy serkentsék önö­
ket arra!

A szükségletek méltányos kielégítése nemkülön’u n 
megkívánja, hogy az utolsó, évekkel ezelőtt készült költ­
ségvetés iita változott viszonyoknak megfelelően nj 
költségelőirányzatok is alkottassanak, nehogy 
csak egy is az utomimia ."eszközeire utalt kívánalomnak 
s jogos igénynek megfelelő kielégítés nélkül maradjon.

A most mug működő kongresszusi választmány bizo 
nyara bemutatja eddigi működését jelűit, 
jelentéseit. Ezeket szintén feladata lesz a kongresszus 
nak beható vizsgálat tárgyává tenni s ennek alapján a 
választmánynak eddigi működése felelt határozni.

Miután a fennálló szabályok megkívánják, gond' 
kodnia kell a kongresszusnak arról is, hogy aí 
autonómia igazgató faktorai megváló -tla .só­
nak, illetve beállittassaoak, az üres helyek pótoltassa 
nak, nevezetesen és iegfőképen, hogy az uj lcongr- sz 
szusi választmány a kongresszus kebeléből meg- 
alakíttassák.

Gondoskodnia kell a kongressusnak arról is, hogy az 
autonómia életében mutatkozó s az autonómia rendes, 
törvényes menetét akadályozó bajok orvosolta ■ 
sónak, az admiuisztráczió körében jelentkező hiányt-ő 
elharittassan.uk.

Nagy és fontos feladatok várnak tellát a most üss • 
ült kongresszusra s e feladatok komoly és higgadt, szen- 
vedélymentes, objektiv tárgyalását é-s eredményes 
oldását várja a kongresszustól a szerb nemzeti- V. az 
egyház, nemkülönben a kormány, de elvárja és kö­
veteli legkegyelmesebb urunk, <í Felsége i 
király is.

A Felség nemes szivének fenkölt érzelmeit: n-'-peln k 
jóléte iránt való atyai gondoskodáséit sokkal mélyebben 
érezzük, semhogy őt hü magyar- us horv tt-szlavonor 
szági szeri jei keseríteni kívánnák. A kormány jóakarata 
és rokon-zenves támogatásúról pedig a kongresszust f> 1- 
tétlenül biztosíthatom.

Azonban ugv a Felség atyai gondoskodása, mint t 
kormány jóakarata feltételezi é-s elvárja a tiszte t 
kongresszustól, hogy nyugodt, higgadt és méltó ig- 
teljes, szenvedély ességtől ment lefely su, az 
törvények és az autonom szabályok keretűn belül va.j 
működésében vzéltudatosan körültekintő s úgy az orsz.u.-, 
mint az egyház é-s a szerb nemzeti egyház kebelébe tar­
tozó nép érdekében is üdvös eredményű lesz

Bízva hazánk iiü szerb népének loyaliUsáhan, a ma­
gain részéről még azon reményemnek is kif.j-zest adok, 
hogy a tisztelt kongresszus kifog.-solbatlan tanus/igot f. _- 
lenni arról, hogy komoly nmük ra alkalmas sz ív, 
komoly munkától vissza nem riad s a kic • 
nyes szem pontokul mellőzve, leiji < eredmónu- 
nyel cl is fogja feladatait végezni.

Ennek reményében a kongresszusnak szeren' s--$ -'s
eredmé-nyteljess-gbin üdvös működi d kiv. nők s fel­
hívom önöket, kívánják velem együtt egy szívből, • y 
lélekből, hogy ő cs. us ap. kir. Felsége, I. Ferencz 
zsef, a mi legkegyelmesebb urunk é-s királyunk, : n ’

Ezek után — szerbül folytatva felhív.„u a ‘ 
gresszust, hogy mérlegelve a szükségét, impir- >.-. ; 
mielőbb állapítsa meg s azt azután velem is közül;-..

A magyar nyelven felolvasott beszédet szerb nyelv a 
is felolvastak. A beszéd a kongresszus tagjaira a leg­
jobb benyomást tette é-s hosszantartó zsivióva! fogadtak. 
Erre elhatározták, hogy a beszedet kinyomalják é-s a 
kongresszusi tagok közt szétosztják. A királyi biztos 
távozása után az elnöklő palriarcha a p uteki ülést 10 
órára tűzte ki.

MOZGÓ KÉPEK.
Automobil isi óik kese rce.

Az automobilisták közé becsapott a menydür/ s 
menykő.

Vége a száguldozásnak, a veszett röpül- -m- k, 
kelő iramedásnak. Hiába ülnek a kocsigépre mnndv ti 
hajrá ! Kitérjen előlem minden komisz gy.uoguro, a 
van ideje ! Ha pedig nincs, végig robogok rajta. Ói t 
azután, hogyan szedi össze a csontjait az úttesten 1

Íme, a főkapitány a gyalogjáró, tmneg •> ■. í - 
pontjára helyezkedett és megkötőit,■ a iicpknc i 
kér, kél. Nincsen sebesség és Így nincs mulat: g X n, 
lesz annyi baleset us így nem lesz annyi izgalom 
Mit ér mindezek nélkül az automobil-utaza-: Az öröm 
és izgalom hiánya küvetkózteti az egészét úri pi. -i. 
Rengeteg pu-ozbe kerül egy gépkocsi s még csak annyi 
öröme se legyen tulajdonosának, hogy kunye-kedve sze­
rint száguldhasson végig ,z utczákon s jobbra-balra ker­
gesse szét kocsijával a iümeget ?

Mar pedig, akármilyen hihetetlenül hangzik is, ez 
úgy van.

Előírta a főkapitány immár a menets- bvsséget jj, a 
mit bátran mcnetlassuságuak is lehet nevezni. Közön? - 
ges, ordinäre bérkocsi lóhoz .-irányítják a gépkocsi szár­
nyas kerekét. Kimérték és eldöntötték, hogy a rendes 
ügetés és lassú ügetés között szabad csak mozognia. A 
cgalopp»-sebesség már ti van zárva.

S micsoda nyárspolgári csökönyösség az, megkívánni 
az au'omobilista nagyúriéi, hogy kocsiján, messziről 
meglátható szamot viseljen Megszámozzák ők t, 
akár a sarki rendőrt, vagy hordárt, komfortáblit. villa­
most, vagy más polgári dolgot. Ez hajmeresztő! S t 
még nagyobb és feltűnőbb számot kell viselnie, mint 
akármilyen más megszámozott éló, vagy élettelen, de 
mégis mozgó valaminek. Mert ha «kiliág», vagy legázol 
valakit, hamarabb el tud iramod ni, mint más és üthet­
nék a nyomát bottal, ha messzire világitó szám nem 
mutatná meg, hogy ki ő és merre van lakása.

És igy megszámozva, megfékezve, repülésében meg­
lassítva, im besoroztatott a közönséges járómüvek közé a 
gépkocsi, még akkor is, ha herczeg, gruí vagy báró üi 
saját személyében a bakon és sajátkezüleg hajtja a 
masinát.

Nincs pardon. A rendőr megállítja, ha fé-szkelődik, 
vagy a rend ellen föllázad. Neki pedig meg kell állnia, 
mint más közönséges ember fiának. Ha meg nem áll, 
fülirják a számát; meg is idézik, meg is büntetik, mint 
akármilyen konfortáblis kocsist.

Ez a viliig már csak olyan. Nem respektálja a nagyúri 
passziókat, különösen azokat, a melyek a tömeg testi
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épségének veszélyeztetésével járnak. Bezz-g másképen 
volt valamikor, a mikor bizonyos kiváltságos osztály 
képviselőinek meg volt engedve, hogy a háztetőn dől- 
gozó cserepest puskájával czélba v°gye és lepiiff m sí, 
ha neki tetszett. H íj micsoda izgalom volt látni, a mint 
végig gurul a háztetőn !

Most közönség s módon lecsukják az embert, ha ilyen 
előkelő kocsival is, mint az automobil, egy pár gyereket 
elgázol, a mint az eddig minden nap előfordult.

Ha pctlig a főkapitány már ilyen erélyes cs korszerű 
álláspontra helyezkedett, óhajtjuk, hogy a végrehajtás is 
erélyes és korszerű legyen.

Ne bujhas-on ki senki a lövetkezmények alól, ha úri 
passziójának emberélet esik áldozatul. De akkor se ke­
rülje ki az erélyes es korszerű büntetést, ha a járókelő­
ket veszélyezteti. A szabályrendelt t csak szó, de a végr»- 
h&jtás a tett. Tudjuk pedig, hogy egy tett száz szónál 
is többet ér.

Minthogy pedig úri passzióról nem olyan könnyű le­
mondani, előrelátható, hogy a vtetta-nek igen tág tere 
nyílik majd a fővárosban és sok kézre is lesz szükség 
a tettek végrehajtására. Tom.

ÚJDONSÁGOK.
— lunius 12.

— Személyi hírei:. Csúszka György kalocsai 
érsek líajárol ma Zomborba utazott. — Gróf 
Golnchowsli külügyminiszter tegnap Búd.-pest­
ről Becsbe érkezett. — Dr. Balog Lajos, Stiller 
tanár volt alorvosa, gyakorló orvos Merán- 
ban, a nyáron mint iürdö-orvos ^Ischlben mű­
ködik.

A Jnlíz-.n-na’)tár és még valami.
Antoni, péterváii metro- 

polita Abbáziába utazik, 
hogy találkozzék egy vati­
káni ne tusággal. A Julián­
éi Gergelv-napturak egyesí­
tését akarják megbeszélni.

A nagy éjszaki kolosszus egy lépéssel 
közeledik, xTagy szándékozik közeledni a 
modern Európához.

Lehetséges-e ez ? *
A mozdulatlan tömeg, a melynek óriási 

része itt van Európában s modern czivilizá- 
cziónktól mégis úgy elzárkózott, mintha 
khinai fallal volna körülvéve, egyszerre meg­
értett volna valamit abból, a mit gyűjtő­
néven beilleszkedésnek nevezünk ? . . .

Ortodoxénája, egyházi szervezete, intéz- 
ményeinek maradisága, államrendszere, a 
mely annyira ég s föld távolságban áll a 
miénktől, mégis megengedi neki, hogy kö­
zeledjék legalább valamivel az európai kul­
túrához ?

Nem csekély dolog ez, ha jól megfontol­
juk. Az időszámítás rendszerével nem egy 
könnyen lehet szakítani, miután évezredes 
szokás, nevelés és hit ezt a számitási rend­
szert gyökeresitette meg.

S még várjunk is keveset, a mig ez a 
megegyeztetés tényleg bekövetkezik. Most 
még csak terv. a levegőben kóvályog, mint 
eszme, mint kísérlet, a mely még nem jutott 
el a terv stádiumába. Nagy faktorok fognak 
még ebbe beleszólni és bizonyára nagy szen­
vedélyek is szabadulnak föl a harezban, 
a mely a nagy kérdés körül ki fotr fejlődni.

A czári hatalomnak minden tény » • száll 
majd sikra pro és kontra. Félreverik majd 
a harangokat. Vészkiáltásba törnek ki majd 
a maradiak, mondván, hogy baj fenyegeti a 
szervezetet, melyet a szent Szinodus őriz. A 
formát fenyegetik. A sokat féltett, sokat 
őrzött formát. S ha azt összetörik, mi lesz a 
tartalommal r

És érvelni fognak, hogy a julián-naptár 
sokkal régibb, mint a Gergely-naptár. És 
mert régibb: több joga is van a megmara­
dásra. Közeledjék Európa Oroszországhoz és 
nem megforditva. Az újítók viszont azt 
mondhatják, hogy épen mert régibb, el is 
avult.

Szóval, össze fog keveredni e harezban az 
egész régi és uj kérdések egész tömege. 
Bírókra kél a konzervatív fanatizmus a 
modern szellemmel, ha ugyan rákerül a sor 
a harezra és le nem fújják a kisérletet, 
még mielőtt a harczi kürtök felharsannának.

*
A népek pszichológiájának egy kicsi, de 

mégis régi képe rajzolódik le előttünk, mi­
kor e kérdés föltárul előttünk.

Más népeknek is van a Gergely-naptártól 
elütő időszámításuk. A muzulmán hedzsirát 
hét tüzes sárkány őrzi. Ehhez nem mert 
hozzányúlni még egyetlen egy ujitó sem. 
„Mohamed az egyetlen és utolsó próféta“, 
a mi azt jelenti, hogy mindenki istentelen, a 
ki Mohamed után ujitani akar.

De nem is tudnak beilleszkedni a muzul­
mánok az európai keretbe és sohasem is 
tudja majd megérteni a mozlim a modern 
áramlatokat. Megjósolták pedig, hogy ők is 
szét fognak szóródni egykor a világon, mint 
a zsidók és ők veszik át majd az üldözött 
fajnak szerepét a világon. Állami szerveze­
tük valamikor meg fog szűnni s ők, miután 
vallásuk harczias és nagyobb a támadó 
ösztön bennük, mint az alkalmazkodási ké­
pesség, iszonyú gyűlöletet fognak kiváltani 
a többi fajokban maguk ellen.

Soha, de soha sem fognak elérkezni oda, 
a hová a zsidók, a kiknek szintén külön 
időszámításuk van, de az alkalmazkodásban 
annyira vitték, hogy a legtöbb zsidó, még 
az orthodoxok közül is, nem tudja határo­
zottan megmondani, hogy zsidó időszámítás 
szerint hányadik évet számlálnak. A zsidó­
ban győzött és felülkerekedett a cziviliza- 
torius elem. Megértették a kor szavát; a 
testvéresüb-s és kiegyeztetés eszméjét. Min­
den előítélet daczára, az európai czivilizáczió 
elösmeri róluk, hogy alkalmazkodni tudó 
faj ez, a mely hozzájárul és résztvesz a 
czivilizáczió nagy munkájában s minden 
konzervatív hajlamán erőt vesz.

Nagy fejezet a népek és fajok alkalmaz­
kodási képessége az emberiség történetében. 
S ha már egy faj odajutott, hogy időszámí­
tását össze akarja egyeztetni a keresztény 
czivilizáczió által elfogadott időszámítással, 
az már jele annak, hogy érti a kor harang­
zúgását.

Az első modern eszme ez az elsánczolt 
északi kolosszus tömegében. Ha nem is bí­
zunk egészen megvalósulásában, de rokon- 
szenvvel kisérjük az eszmét.

Mert ki tudja : az első lépés után milyen 
mé-odik következhetik! Talán egy lépést 
tesznek a modern népszabadság felé is, ha 
félúton meg rém állnak.

Tabarln.

— A kaszinói affér dolgában ma sem tör­
tént semmiféle döntő lépés s igy csak a han­
gulatokról adhatunk számot. Mindjobban fel­
színre jut az a vélemény, hogy a Kaszinó vá­
lasztmánya, ha gróf Forgách-ot fölmenti, impli­
cite gróf Berchtold-ot, a vádoló)át Ítéli el. A 
Kaszinó tagjainak nagy része tehát azon a vé­
leményen van, hogy a megoldás csak az le­
het, hogy gróf Forgáchra nézve az ügy elit;, 
téződett, a mint a kaszinóból kilépett. Azon­
ban véglegesen még nem alakult ki a döntő 
szempont. A Kaszinó választmánya tudomás 
szerint szombat délután foglalkozik és végez 
ezzel az ügygyei, s hogy milyen fontosságot 
tulajdonit neki. hizonyitja az, hogy táviratban 
szólítják ide a választmánynak azon tagjait, a 
kik nincsenek a fővárosban.

— A bolgár fejedelem háxttiznézöben. A bécsi 
Beich <>weh’ t diplomácziai körökből arról értesítik. hogy 
Fe, dinond bolgár f judoiéra házliiznézőbe utazik Péler- 
várr;. A fejedelem állítólag áttér az orthodox hitre 
egy orosz nagy here zeg nőt rész feleségül.

— A szósz király betegsége, tiy billenortból 
táviratozzak, hogy a szász király állapotáról 
ma reggel 7 órakor a következő orvosi jelen­
tést adták ki: A beteg nyugalmát az éjjel 
nehéz léi gzés és a velejáró általános nyug­
talanság zavarta meg több ízben. A szív 
működése még itt-ott izgatásra szorul. A király 
étvágya állandóan jó. — Egy magántudósitás 
meg azt hozza hírül, hogy a király tegnap 
délután egy ideig jobban volt. Föl is ülhetett 
ágyában. Ma reggel állapotában nem mutat­
kozott lényeges változás, de azért az orvosok 
még svm láznak felgyógyulásában.

— József föherezeg szemlentja. Bajáról távira-
tozzák. hogy József főhercz»g Klnbwsún; altábornagy, 
Zech lovassági felügyelő a Valent les altábornagy kísé­
retében a honvédség szemléjére ma odaérkezett. A városi 
taoucs élén, impozáns és előkelő közönség jelenlétében 
Schmaunz Iliidre főispán üdvözölte a fciherczeget. A 
jelenvoltak lelkesen éljeneztek.

— A harmlnczlietteaek ünr.epe A főváros házi 
ezreden-k. a 22 u yaiog- zrednek v d és lelenl gi l*rta- 
lékosai Lobkoivitz Rudoll hadtestparancsnok védő 
támogatásával n .gy ünnepet rendeznek Szerit I tv,in 
napján az Orczy kertben. Az ünnepség czélja a bajtársi 
érzés élr-niarlásán kívül két alapítvány megteremtése: 
az ezred B szmában elesett 1 gény£> gi m k hátramara­
dottjai 5 gilés-re az egy-k. a másik p°dig a> ezred 
szegényebb tartalékosai javara. E két czé’ra való tekin­
tett» I bizonyára hozzájárul a főváros lnVönsége, hogy az 
ünmpeg anyud eredménye minél szebb h gyen A mu- 
I .tsát.on h.ngvers'ny lesz. a mely n legkiválóbb művé­
szeink es művésznőink V'-sznek részt, azonkívül bernu- 
lalj. k a kaszárnyái életet tartalékosok dtsz-z izadot 
alakítanak I-sz tauez, tűzijáték és tréfás ti utalványuk­
ban s m l -sz hiány A végrehajtó -bizotl“ág Kikéri a 
volt és jelenlegi tartalékosokat hogy a részlet s i rogramm 
bemutatása czéljából e hó 15-én, délelőtt kilenc/, óiakor 
jelenjen k m»g az Aréna-uti Futz-r-féle vei d ylub-n.

— A kaposvári matur»nsck. Kaposváron — mint 
távir tii-g j» lentik ma délelőtt veti- k- delét a gim­
náziumban az érettségi vizsgálat Zoltvnnyi M iniszteri 
tanácsos elnükl'-te alatt. Huszonhárom naturális közül 
kié ne et íiocsátottak a vizsgára, nng az ismeretes esir y 
elküv-tv-ável tnh'-lt ii tanuló vizsgálatát n lfügg-sztél ék 
a miniszter távirati rendelkezésére. Az. ügyiratok a mi­
nisztertől még nem érke/t k vissza a igy nein tudható, 
hogy rí ilyen büntet,'#1 szabnak • felfüggesztett diákokra

— Megszökött igazgató. Weisz József hi- 
telsz.ix ei KHZr-ti igazgatónak igen zavaros a 
múltja. Jury ideig mint ügynök élősködőit a 
mások zsebén, utóbb megunta az aj róbb csa­
lásokat s hitfdszüv etke. etet alapított. Igazga­
tónak per»/,: önmagát telte nn-g. A szövetke­
zet Weisz József igazgatása alatt épen nem 
virágzott. Kölcsönt ugyan mindenkinek Ígér­
tek, a ki a temérdek beiratási és informálási 
dijakat megfizette, de jiénzt valójában csak 
egy ember kapott: maga az igazgató ur. A 
szédelgésnek természetszerűen bűnvádi folje- 
1-ntés lett a vége. Nem kevesebb, mint nvolcz- 
\an panaszt emeltek Weisz József ellen s a 
bíróság négy esztendei börtönnel és 1600 ko­
rona pénzbüntetéssel sújtotta Őt. Weisz József 
a biróság Ítéletét megfelebbezte s aztán ha­
marosan bitesül mondott Budapestnek. Eltűnt 
nyomtalanul s a detektívek, a kik a szélhá­
mos igazgatót a napokban a bíróság elé akar­
ták kisérni, nem találják sehol. Most ország­
szerte körözik.

— Letartóztatott ezredes. Londonból jelentik, ho. y 
Lynch ir tépi értő, a ki a I úr hadseregben pzi d sí 
lantról viselt. Parisból átment Angliába, de már Newlta- 
venhen fölismerték a detektívek, h-tartóztatták es a 
rendőrbiró elé vitt ők. a ki hazaárulás miatt fogva 'ár­
totta és a szabadlábra helyezés ír inti kérvényét elüt íji- 
totta azzal az indokolass • I, hogy a törvény n rn eng-di 
m»g. Az ir képviselők ma a képviselőházban tiltakoztak 
kollégájuk letartóztatása ellen, mert Lynch a fölkelőkhöz 
tartozik, a kiknek a békekötésnél büntetlenséget biztosí­
tót- ak. Azt hiszik, hogy Lynch a koronázás alkalmával 
kegyelm't kap.

— A harmadik nemzetközt diáUkongreoszns
rendező bizottsága most küldötte szét meghívóit a kül­
földi egyetemeknek. A meghívó kiemeli, hogy a magyar 
kir kormány erkölcsi es anyagi támogatást nyújt a 
kongresszusnak, a sikert biztosítandó és a kongresszus 
fontosságát és fényét em- lendő. A kongresszust előrelát­
hatólag szeptember közepén lartj k meg.

— A detektívek nyugd-Jpót'.ó intézete. A szi kes
fúváro-i magyar királyi állarur-ndőrségnek d-ttkliv 
testületé a rendőrfogalmazói tisztviselői k t példáján okít va, 
megalakította a <Széke« fővárosi magyar királyi állam- 
rendőrség detektív testületének nyngdijpóíló- és segélyző 
egye?ü|et»-ét. A dehktiv testület ma 120 tagból áll s 
t kmtetbe véve azt, hogy tagjai nagyobb részt 
intelligens emberek, — viszonyukhoz képest valóban 
mostoha ellátásban részesülnek. Az egyesii etu'-k elnöke 
Brasch f'iksa lett, aki a testület nevében lelkes 
hangú felhívást intézett a nagyközönséghez, hogy az 
így ihletet anyagúig támogassa.

— Sikkasztó körjegyző. Nagy-Dobrából jelentik, 
hogy Mártyuk Miroszlav körjegyző hivatalos pénzek 
elsikkasztása után nyomtalanul eltűnt. Köröztetését elren­
delték.

— Vendéglősek a sörkartell ellen. A kisven lég- 
lősök és korcsmárosok értekezletet tartottak ma, hogy 
állást foglaljanak a sörgyárakkal szemben, a mely»-k 
kartsllbe állva, ismét emelni akarják a sör árát. A 
kisvi ndéglősök az értekezleten kimondották, hogy a terv 
megvalósítása ellen érintkezésbe lépnek a vidéki sövfőz- 
(lékkel z azoknak sőrét mérik ki, továbbá, hogy igye­
kezni fognak, hogy a külföldi Bőrgyárak is minél több 
raktárt állítsanak fel Budapesten, a honnan • kisven- 
déglősök szükségletüket beszerezhetik.

— A kolozsvári helyettes polgármester ügye
A tegnap megjelent kolozsvári <Ujság> a következőket 
jelenti: Szombaton, a közigazgatási bizottság junius havi 
ülésén Ítélkezett a bizottság fegyelmi választmánya dr. 
J'é'iyy Mór volt h. polgármester figyelmi ügyében. Dr. 
Nagy Mór — mint hirlik — másodfokú büntetést ka­
pott. A választmány 500 korona oénzbüntet'sre és 
az állítólag jogtalanul rölvett G00 korona visszafizetésére 
Ítélt". Az Ítéletet még nem kézbesítették Nagy Mórn ,k, 
titokban lartj ik, városi körökben azonban élénkén 
foglalkoznak az ügygy-l, mióta az Ítélet kiszivárgott.

— Az automobil CLegrendszabályoziaa. Hudnay 
Béla főkapitány rendelet-1 i ocsá'ott ki, a melyben szabá 
lynzt I az automobilok járásai. Ez .az immár tiagvon is 
szükséges rendelet, a melyről lapunk más helyén 
is szólunk, a következőket tartalmazza : 1. A fő­
város belterületén automobillal csak a rend"« ügetésben 
haladó kocsik sebességével szabad h jtani. 2 Fokozottabb 
elővigyázatlal és a lassú ügetésben haladó kocsi S' bő­
ségével kell hajlam : a) keskeny vagy nagyforgalmu 
Utc-zákhan ; h) utczakeresztezéseknél és egyik utczábó! a 
má«ik u'czáha való hefordulásnál. 3. A lépésben haladó 
koc-i sebességével k"|| hajtani: a) a házaktól vagy 
házakba való ki- es behajtásnál; b) a be,város azon 
U'czáin, a melyokh n nemcsak a járdán, hanem az ut- 
testen is sétálni szokott a közönség ; c) a hidakra va ó 
fölhajtásnál ; dj m ndenült és mind nkor, a hol a köz­
lekedés <ziik uVr-* szorul, vary bártniiéle okból a közle­
kedés ak dályozva van, vagy a lépésben haladást a 
rendőr-ég elr-n le te. Az automobilt • szolgálatban 1-vő 
rendőrkézi g ir.lésér" meg kr-il állít mi és kíván tr i a 
Ví zműi jogosítványt fölmut tni. A halláskor jelzőkíirt- 
lel gyaiori időközökben jelzés adandó ni. Bal-setnél a 
jármüvet nyom an meg kell állítani és rendőri intéz­
kedés' hév.írni. A 'ők pi'ány az ellenőrzés cz'-'jáhól e|. 
n ti 1 h. hogy » szék's tőváms termetén köziek dó mind-n 
autóiról il hátsó részén » rendőri nyilvántartó i számnak 
megtelő számot k -II -111 lye/ni. a mely v-i-v a kocsira 

gyen leslve, vagy külön táblán cda-rő-ltve \ szám­
nak 22 i m. hosszún k, sóiét alapon fillérnek k' II 
'•Dm Ez»k a számok n cg július 1-ig a kocsikra ilPsz- 
eladok.

— Állat az omberben. E^y vadállatias emberről 
va.-i S/ó, a ki halálra kinozta a fele-égét. Mihók János 
kiskor Öt-- i lakos már évek óta a I gcegyetlenebhül bánt 
szelíd leikti beteges feleségével. Az axszony tűrt és 
szenvedett. Mintegy üt esztendő előtt egyik szemét ütötte 
ki a boldogtalan asszonynak, de ez angyali türelemmel 

hü.-rggi I még mindig reménykedett ur» javulásánan, 
m-gnem a múlt hétfői délután a felbőszült, garázda 
férj u.y össz-türt-, hogy a szegény asszony két nap 

uva sérüléseibe beleli ilt Alihók, az embertelen szür- 
nyel’-g n o t a kalocsai kir. törvényszék börtönében várja 
példás láinteté.it

— Erkölcstelen képek a kirakatokban. 
rFónyképusz-rejtelm»:ku czim alatt megírtuk, 
milyen visszaéléseket követnek el erkölcstelen 
képekkel. Hogy ennek m:ly igaz alapja van, 
mutatja egy intézkedés, a melyet Széli Kálmáu 
mint belügyminiszter tett. A törvényhatósá­
gokhoz rendeletet intézett, a melyben szigo­
rúan meghagyja, hogy a Budapesten megje- 
enö „Kis Elczlap“ és „Magyar Figaró“ képes 

lapoknak a kirakatokból való eltávolítása 
iránt azonnal és a legerélyesebben intézked­
jenek, mert erkölcstelen irányzatú képeket és 
közleményeket tartalmaznak. Egyúttal utasí­
totta a hatóságokat, hogy a szemérmet sértő 
nyomtatványok vagy képes ábrázolatok 
utczai kirakatokban való kiállítását megtiltó 
belügyminiszteri körrendeletét a legszigorúb­
ban hojtsák végre.

— A kte gonosztevő Két héttel ezelőtt a város­
ligettel! e csíptek Heller Mór tíz éve« csavargó liut, 
mert zsibt-'lvajUéon c-rték. A kis tolvajt tíz n»pi elzá­
rón itó-liék. a m -lyet ma töltőit ki. Szabidon bocsátása 
előtt K ss Árpádhoz, a rendőri nyilvántartás főnökéhez 
kísérték, hogy törzslapot késziis-n róla.

— N m ««égy l-d magad, fnm — szólt hozzá jóaka­
rattal ii unkaküzuen Kiás — hogy ilyen fiatalon ide ke­
rültél.

A tolvej hallgatott.
— Miért loptál ?
A fin in-gint hallgatott.
— No, miért nem beszélsz t
— N--m loptam.
— Hazudsz.
— N m loptam, h.nem lopok.
A rrudöi tisztviselő a fejét csóválta e váratlan feleleten, 

nem is gondolt rá, hogy a gyerek igazat mond. Az 
apró tolvaj ugyanis egy önzetlen pillanatban kilopta a 
rendörtisztaáselönek a falon függő kabátjából a 
pénztárc.zájn.t. E»y rab azonban észrevette és figyel­
meztette Kiset a lopásra. A pénztárczát meg is találták 
a szemfüles Móricznál, mikor megmotozták. Természe­
tesen ezzel vége lett a szabadulásnak. El fogják tolon- 
czolni.

— Kossuth fák ültetése. Az ezredév! faültető bi­
zottság, mely dr. Flóri-s Áron fővárosi tanár vezetése 
mellett u»y a fővárosban, mint a vidéken oly eredmé­
nyes működést fejtett ki, újabban átalakult Koisuth-fa 
ültető bizottsággá. A jubiláris Kossuth-év alkalmából a 
bizottság közelebb felhívást intéz az ország közön­
ségéhez

Tihanyi „báróné.“ Sopronból táviratoz-
zák, hogy a szélhámos Tihanyi „báróné“ a

— Igálffy ezredes öngyilkossága. Egy 
rövid távirat alapján megirtuk, hogy igali 
Igálffy Gusztáv a 11-dik dragonyos ezred pa­
rancsnoka Bécsben agyonlőtte magát. Mint 
újabban jelentik, a boldogtalan ember xmló- 
szinüleg őrülési rohamában követte el az öngyilkos­
ságot. Igálffy ötvenkét esztendős volt s súlyos 
idegbaja miatt két év óta szabadságon volt. A 
hadseregben alig volt népszerűbb tiszt, mint ő. 
Mint lovas és vívó párját ritkitotta. A tiszti 
tornákon rendesen ö elnökölt. Több éven át 
parancsnoka volt a bécsújhelyi vivótanfolyam- 
nak. A lapok tax'aly sokat Írtak róla, a bécsi 
polgármesterekkel való ügye miatt. Ő volt 
ugyanis egyik segédje dr. Offenheimer ügyvéd­
nek, a ki provokáltatta Lueger és Neumnyer 
polgármestereket. Tudvalevő, hogy egyik 
polo'á mester sem akart verekedni, a miért 
Igálffy provokáltatta mind a kettőjüket. Pár­
baj nem lett a dologból, sőt a polgármesterek 
Offenheimert fel is jelentették a bíróságnál, 
párbajra xraló kihívásért. A tárgyalás alkal­
mával az ezredes rendkívül élesen nyilatko­
zott a polgármesterekről. Neumayerről azt 
mondta, hogy „Ilyen hülye emberrel nem 
lehet becsületbeli dolgokról tárgyalni“. Az 
öngyilkos ezredesnek egyik fivére Igáffy Adolf 
őrnagy a magyar testőrségben.

— Damjanich ■zebrának leleplezése Damjanich
Jánosnak, a azabudságharcz hősének első életnagyság-ó 
mellszobrát junius 15-én, vasárnr.p, délután G órakor 
leplezik le a fővárosh; n, a Damj mich-asztaltársaság 
Soroksári-utcza 41. szám alatti helyiségében. A lelepi zési 
ünnep mü«ora ez: Himnusz, énekli a Korányai férfi 
d-il'gylet; megnyitó li»-széd, tartja Szentiinrey Kálmán, 
országos honvé-dincnhá/i parancsnok ; Darnjanich-mduió, 
«*•6 dják : Erdélyi Dezső, Vidosfalvy Gyula, Mich- 
tevhauser J, Dnnáth József, Virág József; ünnepi 
beszéd 3 a szobor leleplezés», mondja gróf Benyovszky 
Sándor, or-zaggyülé-si képviselő; Szózat, énekli a Kő­
bányái férfl-dalegylet ; a szobrot megkoszorúzza Farkas 
Ernőd, elnök ; Az arad! vértanuk dala, előadja a művész 
quintett ; «Tizenhároma költemény Vir idi Antaltól, 
szavalja Bati,.filvy Striehó E za, Damjanich kedver.cz 
nótái, előadja Etdélyi D-zső ; Ktirucz nóták, tárogatón 
előadja Aiehtenhnuser J., Szent az érzet, éneki a 
Kőbányai fét fidalegylet. — Az ünnepély után társas 
vacsora lesz.

vizsgálóbíró előtt töredelmes vallomást tett. A 
fogságban levő szép asszony barátai nagyobb 
összeg pénzt küldtek Sopronba, hogy Freyler 
Irma ott .ni tartozásait kiegyenlitsék. Vas- és 
Sopronmegyében ma is több Freyler-család 
van s ezért igen ellenmondó hírek keringenek 
Tihanyi Irma származása tekintetében Ö maga 
azt állítja, hogy nagyatyja Neumayer volt, a 
Lenek-féle alsólendvai jószág-bérlet egykori 

igazgatója, atyja pedig Freyler pákái bérlő. A 
család utolsó állomása, a mikor még a kis 
Irmácska szülei mellett tartózkodott, Kirch­
schlag volt. Itt nőttek meg a bakfls szárnyai 
annyira, hogy egy szép napon elröppent. Az 
első röpülésnel állítólag két gróf is segédke­
zett. Ezután szakadatlanul hányta a sors; hol 
nyomorgott, hol fejedelmi bőségben élt. Férje 
sohasem volt, de négy évig járt jegyben 
egy most is Sopronmegyében működő fö- 
erdészszel.

— Szerelmi dráma. Borosjinő városának kínos föl. 
lönést kellő szenzációja van. Síhweger Lajos bokszezi 
jegyzőnek, a Krivány-bünpörből kifolyólag nyugdíjazott 
megyei főszámvevőnek 35 éves szép felesége és Hauser 
Sándor, Sohweger jegyzői Írnoka az éjszaka közösen 
öngyilkosságot követtek el. Agyonlőtték magukat. Hausrr 
Sándor, a szerelmi diám» hős», 28 éves és vőlegény 
volt. Schwegernét Aradon általánosan ismerték. Csa­
ládi neve Kajla Etelka s Aradon mint hány ünnepelt 
szépség volt. A t-o'dogtalan asszony különben hisztériá­
ban szenved« It. A szerelmesek a borosjenői szállód i 
egyik szobájában ölték meg magukat. Borsos Géza főszol­
gabíró egy b-fi-let talált a szobában, melyet Schweger 
Lajosné irt és fiainak czimezte. A levél igy hangzott :

• Szeresnétek apátokat nagyon, nagyon. Rn 
boldogtalan voltam egész életemen át. Utolsó 
csókom a tiétek.*
Az ágyon, melyen a holt Schiceger Lajosné feküdt, 

megtalálták fiainak arcképét.
— Az automobil halottja. Megírtuk, hogy 

Bhtichröder Györgyöt, a berlini Bleichröder- 
bankház egyik tagját Düren közelében auto­
mobilján baleset érte. A szerencsétlen ember, 
mint táviratilag jelentik, tegnap este belehalt 
sérüléseibe.

— Szerencsétlenül Járt osóoakézólr. Mosorin kö­
zéletien a Ti-z.an m gri-oditő szerencsét! nség történt. 
Kékity \ azul mosorim földbirtokosnál nt hány bét óta 
v-ndégképen időztek Petrovics Dusán belgrádi keres­
kedő, felesége és két nagy leánya. Kékilynek is van egy 
felnőtt leánya és egy 18 éves fia, a kik mindenféléké- 
pen iparkodtak szórakoztatni i vendégeket. Tegnapelőtt 
a Kékity fm elvitte a három leányt a T.s/..tr» cs.ína- 
kazni. Ép»n át akartak in< nni a csónakkal a Tisz.m, a 
mikor észrevették, hogy gőzhajó közeledik. A fiú meg­
fordította a csónakot s nagy erőfeszítéssel sikerült is 
nr-ki a li jó elől menekülni. Már a-t hilték, hogy túl 
vannak a veszélyen, a mikor :.z elhaladt hajó hullán 
csapás ó megrengették a könnyű csónakot. A leány» k 
megijedtek a hullámzás'ól s sikoltozva kapkodtak egy- 
má-h' z s ezzel fendöntütték a csónakot. Petrovics 
Dóra, a mint a viz szinere került, a lelliorult csónakba 
k paszkodott s így |megmen«küll, a Kékity liu pedig 
parira úszott, ellenben Petrovics Miiévé és hékity 
Deszanka a vízbe fúltak. A kétségbeesett szülők csak 
másnap találták meg gyermekeik holttestét.

— A pestis. A fekete halál réme egyre 
kisért. Dunkerque-b(j\ táviratozzák, hogy az 
Indiából odaérkezett „City of Perth“ gőzösön 
két ember buhopestisben meghalt. Athénból 
pedig azt je-b-ntik, hogy a Konstantinápolyból 
jövő „Cambodge“ gőzösön, a mely a pierusi 
kikötőt érintette, egy gyanú« megbetegedést 
konstatáltak. hajó, a melyet a görög ható­
ságok nem eresz eitek be a kikötőbe, folytatta 
útját Marseille télé.

— Római régi égek S gesvár vidékén a Héturri 
vezető it mentén elteiülő *Wittenberg» nevű in r- 

d'-li tu gy»-n a tulajdonos engedélyévil ' gy «"gesvái t ág, 
hitv er. gimnáziumi tanár néhány nap óta á-a i«< kát 
végeztet. E kutatások npgbpőt-n szép "cdméi y ye| pár­
ták. M r igen sok római idé-ny cser-pet, játékszert és 
sírokat lelt'k s a lelet nap.imént több ritkasággal sza- 
poiodik. A hely vaks-müleg valami régi réimai t»-|np 
volt, a milyenek t már számos helyen találtak azTdélyi 
reszel ben.

— Egy álom. A szerencsétlenül járt lég­
hajós. Beverő özvegye a napokban a „Brezil“ 
hajón megérkezett Lissabonba s onnan tovább 
utazott haza Dél-Amerikába. A tn — lye-n sújtott 
asszony talpig gyászban ült a hajó fedélzetén, 
s körülötte játszott négy apró gyermeke, a 
kikre egy dada Ügyelt. Az „O Dia“ lap egyik 
munkatársi a hajón megjnterwievolta az 
özvegyet Severoné azt mondta, hogy a sze­
rencsétlenséget Sarlnt idézte elő, a ki a motort 
túlságosan megolajozta, hogy könnyen mozog- 
jon. Ezért gyuladt meg. Ezután a köx-etkező 
sajátságos dolgot beszélte el:

— A szerencsétlenséget megelőző éjjelen a 
férjem azt álmodta, hogy a „Pax *-on ülve, 
egy temető fölött repkedett. Egyszerre meg^ 
nyíltak a sírok és a halottak karjaikat terjesztet­
ték ki fölé a magasba. Severo megismerte a 
halottak közt elhunyt édes auyjnt is. Ez az álom 
rendkívüli hatással volt reá s rossz előérzette] 
szállt föl légi utján. Az álom, fájdalom, valóira 
xált S a katasztrófa épen a Mont Pamasse 
temető fölött történt . . .

Ez a sajátságos véletlen szinte megdöbbenti 
az embert.

— Holttest a Szamosban. Kolozsvárról j.-lenlik, 
hogy legnap repgel a Szamos vizéből Kőmives Gerő 
szigorló orvosnak a . holttestét fogták ki. A boldogtalan, 
sokat hányatott ember valószínűleg önként vált meg az 
élettől, jólehet fején és nyakán zúzott sérülést állapítot­
tak meg. D» azt hiszik, hogy a holttest a vízben hozzá- 
ütődön valamihez. A hivatalos bonczolás különben ki 
fogja deríteni a halál okát.

= Szerelmi dráma az ntezán. A Város- 
liget élénk forgalmú részén, az Arena-ut és a 
Dumjanich-utcza sarkán véres szerelmi dráma 
játszódott le ma este. Egy elvetemült legény két­
szer ralőtt a kedvesére, a ki elhagyta, mert a 
férfi csak a pénzére vágyott. A nő súlyosan 
megsebesült. A merénylő legény elmenekült. 
Jolovszky Margit 31 éves cseléd az áldozat. A 
Szondy-utcza 37. számú házban szolgált. Lmard 
Lajos hentessegéd, a kedvese hetek óta szipo- 
lyozta, s mikor a nő észrevette, hogy Lenard 
tulajdonképen nem öt, hanem a kevés megta­
karított pénzét szereti, elfordult tőle. Lenard 
boszut esküdött. Ma este felé fölment a 
leányért és sétára hívta. Nyolcz óra felé Jo­
lovszky Margit haza készült. Az Aréna-ut és a 
Darojanich-utcza sarkán oda fordult a le­
gényhez ;
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— Isten vele, én már csak magam megy - 

haza.
Lenard haragos pillantásokkal mérte végig 

a leányt s nem akart tágítani mellőle.
— Csak a pénzemet akarja úgyis, azt ped!<r 

nem adom oda.
Ezzel ott hagyta a legényt. Alig tett azon­

ban nehány lépést, Lenard kirántotta revol­
verét és kétszer elsütötte. Az első golyó bele. 
fúródott a leány hátába, a második csak a 
vállát súrolta. Jolovszky Margit vértül borítva 
összeesett, a merénylő pedig felhasználta a 
zavart, a melyet a lövés okozott és elmenekült. 
A súlyosan sérült nőt a mentők ápo'ás al:{ 
vették és beszállították a Rókus kórházba. 
Lenard Lajost a detektívek keresik.

— Körözött csalón. A budapesti államrondőrsig 
veszedelmes két csalót köröz: Weltner Miksa p-í.Dai 
születésű 50 éves üpynök az esyik. Tizr ndbeli csalásért 
egy évi és hat hónapi börtönre itellék, a mi iy elől -azon. 
ban megszökött. — Feiner B"rníi fogász a m módik. 
Fölcsapott «s7erke«ziő»-riek s «Hnn-ária* c?.i»nm»l ya. 
iami zuglauot inditott A «lap* révén nagvobh összeg 
erejéig megcsalta a Hirschberg éi Fels bud p>«ii <g. 
get. Feiner iSGi ben született. A 11. gydog'zr'd tarta. 
lékosa. A feleségétől különva'tm él. A károsult ezé» 
panaszára megindították ellene a hünvizsgálatot. Ferner 
neszét vette letartóztatásának s még id j»-korán k'-reket 
oldott.

«= Holttest e plrczében. Szörnyű leletre bukkan 
lak ma délután a Doháoy-ulcza G9. szóm u ház pin- 
czé)éi»en. A házmester napok óta igen kellemetlen 
rothadó szagot érzett. Ma délután erély°sen kutatott a 
ny.iri melegben kü ö ősén Iviselheteilen szag oka után 
a mikor a széntörmelékek között egy gy-rmekl.-IVr,t-rs 
akadt. A rendőrség megir.dilváo a vizsgalatot, kideriMte 
hogy a kis halott mintegy három négy h°te It rillh»tett 
3 pinezébe. Anyját Ja mbar.Nagy Katinak hívják e a 
házban csel. dleány K.halig .tu» *knr azt vallotta, hogy a 
gyermek holtan jött a világra s u s égy, ,j. b«n ásta el 
tetemét a pmezében. A kis holttestet a törvényszéki 
bonczlani intézetbe vitték, a hol bonezolás utján foe,pg 
megállapítani, vájjon nem erőszakos halál oltotia-e ki 
ártatlan életét. Anyja szentesi szüktésü, huszonhét eves 
hajadon nő.

Híreit a rendőrségről. Három é’etunt Thurro 
Emm 22 eves cs-lédb-ány Bír ss tér 3 számú I,kasán 
marólúgot ivott. A m-ntnk b-vilt.-k a Ró,ku«-kórh:izba — 
A Concordia malom h-todik emeli t.-n Leakasztotta ma» t 
az éjszaka Boljás János éjjeli őr. Holttestét a bonezoio 
intézetbe vitték. — Fiók Anna c-elvdleánv mirólugot 
ivott ma reggel a Kerepesi ül 1U. száma ala't levő hká- 
sm A Re .a us kői házban ápo j ik • Fölismeri halott. 
T gnap kifog! .k -gy hol<t*M-t a Dunából. Ma ü i»m»r- 
lék b-nn-> (lőtt! eb Pál földnnvest, a ki a Gyar-uiczi 
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A Humbert-ügy.
— Az k gyet értét tudósítása. —

A százmill ós csalás üjfye a politikára is 
kiveti hullámait. Párisból jelentik, ho:ry a 
politikai körök élénken fogflalkoznak a Ballé. 
Bu'ot-iloyiryo]. B ilié ig.izságücryminiszti rnek 
a főügyész ellen emelt vádjai teljesség 
gél nincsenek bebizonyítva. Bulié bizunvára 
jóhiszeműen cselekedett, de a mióta pária- 
menti vizsgálóbíró volt a Panama-, fi rb-n 
azóta mindenütt korrupeziót lat. Ballé m , meg. 
erő«ittette a Figaro-ban, hoy v kij. leütéseit az 
Lcha de Paris nem hi ven repn idukálta. A ka­
mara folyosóján két képviselő kérdőre vonta 
a minisztert e kijelentések dolgában, a ki igy 
nyilatkozott:

— Az interviewer kérdései megleptek en­
gem; azt akarta tudni, föntartom-e azokat a 
megjegyzéseket, a melyeket kollégáim k,in- 
ben mint ügyied tettem. Kijelentéseimet, a 
melyeket a palotában nyiltan és hangosan 
tettem, már csak azért sem dezavuálhutom. 
mert most a kormány tagja vagyok. Ilyen 
gyávaság nem férne össze a karakteremmel 
és inkább lemondok, mintsem hogy m»-yháv 
raljaK Ámde azt sem teszem, h»jyv mint iyaz- 
sáyüyyminiszter olvan sérelmeket orvosol le. 
a melyeket mint ügyvédre biztak r»-áin. Teg­
nap hosszabb fiiéig beszélgettem Bulot fő- 
Áiyyészs/el, a kit semmi esetre sem szán­
dékozom megbüntetni. Az egyetlen kérdé« 
az, hogy megtartja-e a tógyészi hivatalul 
vatry sem. Ez pedig a minisztertanács el­
tartó/ k. 1 re-sziot akarnak rám gyakorolni 
azzal, hogy olyan hátsó gondolatokat tulajdoni­
énak nekem, a melyek távol állanak tőlem. 
En csak a sajat belátásom szerint cselekszem 
s adandó alkalommal mindig tudni fogom, 
hogy mit tegyek, de ez sohasem lesz a köz­
társaság elR-nségeinek kedves.

A köztárs iság eZ aposztrofált ellenségei 
mindazonáltal örülnek, hogy az államügy-szt 
ilyen magas helyről éri gvanusitás, a radikális- 
part nagyon le van hangolva. A párt lapja 
igy i-• „Ebből az ügyből az íguz.s.ígügvminisz- 
ter csak azt a következést vonhatja le. hogy 
odahagyja a kabmetet.“ A miniszter nyilat­
kozatai kétségkívül nagy zavart idéztek elő. 
A küszöbön álló kamarai x'itákban nagyon 
meg fogja ez növelni az ellen/..-k erejét. A 
jobboldaliak az általános politika fölött való 
vitát a Humbert-ügy földerítésével akarják 
meghiu-itani. Janré.s tdtakozik e pertid eljárás 
ellen es azt hangoztatja, hogv a Ilumbert-ügv- 
ben csupán a monarchisták és a nac/ion. listák 
vannak kompr»jmittálva a rovalistu Lanyuet 
közjegyző és a naczionalista du Bud ügyvéd 
réven. Belach er te-t, Humberték ügvnokét. teg­
nap szabadlábra helyezték. Az ejlene inditott 
vizsgálatot beszünteti k. Delacherie bebizonyí­
totta, hogy jóhiszeműen járt e] és igazolta, 
hogy ő is csupán a Humberték áldozata.

Ej.v Pántba! i-jj-l érkezeit távirat huzza l.iriil, hogy • 
Humbert üyyben uj fordulat történt Az eyyjk vádlott. 
Laugh,is kö/j gyzö, ugyanis azt igyekszik bebizonyí­
tani, hot-y n csalás értelmi szerzője. Hu rnbertné 
apóm, Humbert volt igazságagíjminiizter volt, 
a ki meny»-! ügye*m kalauzolta a polgári perreniitar'as 
laiiyrintliusábao. Langlois a vizsgálóbírónak előadta, hogy 
Humbert, a ki azelőtt vagyontalan eiuoer volt, élete 
végén natyon fényűzően élt. Egyébként s-m volt — így 
beszélte Langlois — telj-sen tiszta embv, mert az 
L nion t.>• verale tói is elfogadott pénzt, raelylyel m-g 
akarták vesztegelni.

De hál ön, Langlois, nem akadt fönn a Humbertoé 
által folytatott perek rengeteg számán ? — kérdezte a
vizsgálóbíró.

Langlois erre kitérő választ adott és mindent a mar 
1894-ben elhunyt Humbertre igyekezett hárítani.

Az által, hogy Humbert volt igazaágügyminiszter ellen 
irányul a gyanú, az ügy még fokozottabb mértékben 
politikai szm--zetet ny»r

A He Journal egy munkatársa ma beszélgeb-st 
folytatóit a semmitöszék büntetőtanácsanak elnökével, 
Lnew-seI, a ki köztársasági főügyész v t 1882 ben, a 
mikor az Union Generale megbukott. A hírlapíró 
felvilágosítást kért arról a szerepről, melyet Humbert 
miniszter és Lottu játszott abban az időben.
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Ueow igy szólt:

Mondhatom, hogy Humbert a legcsekélyebb nyo­
más' sem gyakorolta rám. Mindig becsületes ember­
nek ismertem, most is annak kell tartanom. 
A »reg Humbert 1894-ben halt meg. Azóta pedig 
Bumbertné pőréi nemcsak hogy nem. osökken- 
tek. de még szaporodtak is Humbertnét tehát 
pőréiben oly ember segítette, a ki még most is 
é Ennek az embernek nagyon praktikus jogásznak kell 
lennie, míg Humbert, a római jog egykori tanára, csak 
ar elmélet embere volt.

A legújabb párisi távirat szerint, a Humbert-ügyben 
indított vizsgálatot Szibériára is kiterjesztik.

táviratok.
A pozeni lengyelek.

Berlin, junius 12. A porosz urakháza a len­
gyel-javaslatot tárgyalja. Koscielski azt mondja, 
hogy senki se mondja ki nyiltan, hogy a len­
gyelek tetőtől talpig sebekkel és ütésekkel 
vannak borítva. A javaslat szólót a Humbert- 
téle szédelgésre emlékezteti, mert csak egye­
sek éhségét csillapítja. Hogyan tudják össze­
egyeztetni ezt a javaslatot a pénzügyi hely­
zettel, a melyet a pénzügyminiszter rossznak 
minősített. A lengyel-alap a lengyeleket is 
togja erősíteni. A lengyelek erősen ragasz­
kodnak két pontból álló program rajukhoz, a 
mely igy szól: Lengyelek maradunk és semmi 
sem fog bennünket elcsábitani, hogy a jog 
talajai elhagyjuk.

Bülote miniszterelnök : Mi megadtuk a teljes 
polgárjogot az idegen nyelvű elemeknek. 
Megadtunk nekik minden alkotmányos jogot, 
melyet a többi porosz alattvalók élveznek. 
Ezért n*-m értem, hogy miként mondhatta Kos- 
cielski tejtegetéseinek végén, hogy a külön­
böző álomképek közt, a melyet lassankint 
köddé foszlottak szemei előtt, ott van a porosz 
jogállam képe is. I£z a porosz jogállam meg­
van úgy mint ezelőtt is megvolt és megvan 
lengyel polgártársainkra nézve is. De egyet 
csakugyan nem tehetünk és hogy nem tehet­
jük, ez nyilván Koscielski panaszainak a fő­
oka. A ’Tu (ulhatvvk n másvyelrii elleneinek, idegen 
nemzetiségeinek autonómiát. lyen helyes.i Mert a 
porosz a!hon tgysryes állam és német állam. Törté­
neti h íratása n . hogy mindenütt oltalmazza és /éj­
it-sze a németséget. Czentrilugális irányzatokat 
nem engedünk meg és föderativ alakulatok 
íészére, melyeket talán Koscieski óhajt, nálunk 
n;ncs tér. (Igen helyes.)

Uraim, tagadhatatlan, hogy minden jótéte­
mény ellenére, melyet a porosz kormány és 
a porosz kormányzat az "degennyelvü honfi­
társakra is juttatott, mégis vannak oly törek­
vések, melyek végeredményükben a vegyes- 
nyelvű tartományoknak a monarchiától való 
elválasztására irányulnak. Tagadhatatlan, hogy 
e/ a nagylengyel agibirzió fenyegeti a németséget és a 
német nyelvet, még pedig hevesebben és ke­
serűbben, mint régóta, hogy egy önálló len­
gve! birodalom helyreállítását nyíltabban mint 
régóta tolja előtérbe (Úgy van !) és ez az, a 
mi ezt a kérdést nézetem szerint belső politi­
kánk egyik legfontosabb kérdésévé, valóság­
gal a porosz iHiinnrehiániik sorsára és kérdésévé 
teszi, mert érinti azokat az alapokat, a melye­
ken a i»orosz monarchia és a porosz moiiarclii.i- 
.al a német birodalom nyugszik.

Uraim, ha ily törekvések ellen védekezünk, 
ha ily agitáczioval szemben meg védjük birto­
kunkat. Ug V egyszerűen kötelességünket telje­
sítjük. Nagy nemzeti vállalatról van szó, ama 
feladatok folytatásáról, melyeket porosz ki­
rályaink a ti,ennyolezadik század második le­
iében dicsőséggel megoldottak. 1 leiadatok 
megoldásában kicsinyes pénzügyi szempontok 
nem fognak bennünket megingatni, koscielski 
végső szavaival szemben még egyet akarok 
kiemelni. Eszünkben sincs, hogy lengyel pol­
gártársainkat kiiiz ük ha/ájukoól. Eszünkben 
sincs, hogy elraboljuk nyelvüket vagy válla­
sukat, sőt reméljük, hogy ama jótétemények 
hálás elismeréseként, melyekben a porosz ki­
rályuk uralma immár másfél évszázad óta 
a keleti tartományokat részesítette, lengyel 
polgártársaink idővel teljes meggyőződésből 
jó és loyalis poroszokká és németekké válnak.

A javaslatot 1 latzfeldt indítványához képest 
15 tagú bizottsághöz utasították.

Az uj tuniszi bej.
Tunlex, junius 12. Ma iktatlak be méltóságában az 

Uj tuniszi b jt Aloha rued el Hadi herczeget. A 
beiktatás a tronteremheo mi ni végbe Pr hon, a frauezia 
íőhelytartá és szem ;yz* te, valamint a hatóságok je len­
i-lében. Piehon a Ir.iiiczta kormány nevi-beu részvétet 
fejezte ki Szuli HU bej halála alkalmából, azután 
1 rmeziaorsz tg névéi en beiktatta az nj bejt és annak h 
reményének ailoti kilej-z» sí, Imgy az uj uralkodó «-p úgy 
romi elődje, az igazságnak, a polgárosodásnak es a 
haladásnak fogja színlelni eletet. Az uj hej azt vola- 
zolta, hogy híren fogja köretül atyja politikáját.

Ferdinánd fejedelem Pétervárott.
Pétervá-r. junius 12. A pétorhofi nagy pa­

lotában adott tegnapi diszebéden Miklós czár a 
következő poharkoszöntót mondotta :

Királyi f nsé'Z”doek a II. Sár.d r szobi .ínak létesíté­
sére alakult bizottság lagj i éiéu való látogatnia 
nagy örömömre szolgál mint annak jele, hogy a 
Lny ,r nép hálás emlékezetében tartja lfth -jthetetlen 
□agyaiyám t a ki a fiatal bolgár fejed deroségnek ön­
álló létet adott, l’oh -rainat Ferdinánd bolgár feje­
delemre, Boris trónörökösre, szeretett keresztfiamra 
és a szivemnek és minden orosznak oly drága 
Búig iria f:dvirágzására ürítem.
Ferdinand f -j-delem megköszönte a szives fogadási, 

hangoztatta az Oro- őrs’ággal Valii testvéresOh'Sl l i 
ana.k a eggyó/iidésm k adott kifejezést, hogy Bulgaria 
mik-nt eddig, úgy ezen tat is fejlődésében védelmet, 
és oltalmat fog tahi ni az orosz sas hatalmas 
szárnyúi alatt. Poharat a czárra, a czárnéra, az 
özvegy cz.trn'Ti, a ezuri család tagjaira, valamint AZ 
Oro-z nép jótelére emelte.

Pfl érv r, junius 12. A pe*terhofi palotában 
adott I b -d után a felséges társaság és a meg­
hívott vendégek összegyűltek a tetv-r terem­
ben, .1 hol Ferdinand fejedelem Miklós c, árhoz 
beszédet intéz»-.t. a melyben arra utalt, hogy 
<rz orosz nép haiásan megemlékez a czari fel­
szabadítójáról és a felszabadító háború nagy 
eseményeiről, az újra feltámadt Lulgaria fő­
városában emléket állít, a melynek másolatát 
a bolgár nép hálás elismerésének kifejez» s»- 
meliett átnyújtja a czárnak. Azután < ankue, 
a boly-ár szobranje elnöke arra leérte a rzurt, 
bogy az emlék leleplezésére jöjjön el Szófiába, majd 
felolvasták a szoborbizottság két feliratát, a 
melyben a czárt a leleplezésre meghívják.

A pestis.
Dnnkerqué, junius 12. Az Indiából ide érkezet» 

City of Perth gőzösön két ember bubopestisben 
meghalt.

Athén, junius 12. A Konstantinápolyból jövő 
Cambodge gőzösön, a mely a pireusi kikötőt érintette, 
e0V gyanús megbetegedést konstatáltak. A hajót, a 
melyet a görök hatóságok nem eresztettek be a kikötőbe, 
folytatta útját Marseille felé.

Dunkerque, junius 12. A City of Perth gőzősön 
még két pestiseset fordult elő.

Béke Dél-Afrika ban.
London, junius 12. A gyarmati hivatalnokok 

tiszteletére tegnap este adott lakomán Cham­
berlain beszédet mondott, a melyben azt han­
goztatta, hogy a békekötés mind a két félre tisztes­
séges. Anglia mindent eléri, a miért harceoU. Az 
ellenséggel szemben, úgymond, nagylelküek 
voltunk mindenben, a mi a személyes és 
magánügyeket illeti. De semmi lényeges 
dologról le nem mondtunk és semmit sem 
tettünk, a mi a délafrikai kérdés esetleges 
megoldására káros lehetne A föltételek elfoga­
dásának módja kedvező előjel a lövőre nézve, 
A birodalom me_ erősítése érdekében sokat 
tettünk.

London, junius 12. A Standard jelenti Durbanból 
10-iki kelettel : Stihatk Burger közölte a lapokkal 
annak a határozatnak a szövegéi, a melyet a Vere.eni 
gingben összegyűlt búroknak május 31-én hoztak.

A határozatban a I úrok sajnálkozásukat fejezik ki, 
hogy az angol föltételeket úgy. a mint vannak, vagy el 
kell fogadni, vagy el k»ll vélni, továbbá sajnálják, ho.y 
Anglia nein akar tárgyalni a függetlenség alapján és 
nem akarja megengedni, hogy a húrok európai képvi­
selőikkel érintkezésbe lépjenek. Azután azt mondja a 
határozat, hogv nem lehet többé, remélni, hogy a 
háború folytatása biztosit,unó. a függetlenséget, 
és az ellenségeskedés imghosszbbitása nem volna többé 
jogosult. Ennélfogva » határozat kimondja a föltételek 
elfogadását és azt a reményt fejezi ki, hogy a helyzet 
nemsokai a javulni fug és a Lakosság teljesen 
megkapja azokat a kiváltságokat, a melyekre 
joga van.

Fokváros, junius 12. Egy proklamáczió 
közzéteszi, hogy azokat a lázadókat, a lzik nem 
zászlóstisztek, vagy békebirák, ha július 10-ikc 
előtt megadják magukat, csak választójog oknak élet- 
fagyiig való elvesztésével büntetik. A lovastiszteket 
vagy békebirákat más büntetéssel sújtják, ki­
véve a halálbüntetést. Mindkét esetben a föl­
tétel az, hogy az illetőik nem követtek el 
gyilkosságot, vagy a hadiszokással ellenkező 
más cselekményt. Azokat a lázadókat, a kik 
július 10-ig nem adják meg magukat, a törvény 
egész szigorával fogják sújtani.

New-Castle (Nutál), junius 12. Litlcton tá­
bornok, a ki lemondott a natáli csapatok pa­
rancsnokságáról, hogy legközelebb átvegye 
egész Dél Afrika főparancsnokságát, tegnap 
elutazott,

London, junius 12 A Times azt írja: Az a 
hír, hogy LiUeton tábornok lemondott a natáli 
parancsnokságról és Transzválba ment, legjobb 
bízón itéka annak a bizalomnak, amelylyel a 
dél-afrikai katonai hatóságok és a londoni 
kormány uj birtokaink helyzetéről gondol­
kodnak. Az a tény, hogy Litletonnak ezt a 
lépését időszerűnek tartották, a mikor még 
két hete sincs, hogy a háború befejeződött, 
világos ji-V- annak, hogy nincs ok a löparuncs-
noksáyban való változásra 
bogii Kdein mi ne térjen assza .1

és nincs 
nyilába.

ok arra,

Közgazdasági táviratok.
At«7/oW.*.
— Zárlat —

junius 12 . junius 11. j nini 10.
Pmza helyben......................79' , 79 V, 79 %

» jnnmsra ..... — — —
» júliusra .... 78'/. 78- 77%
» szeptemberre . . . 76- 75V„ 75’/«
» dec/.emberre . . . 77‘/4
Irányzat : engedő.

77 — 77 V,

G ihonaszállitási díj Liverjioulba 1 */, IV, •V,
Tengeri jumusra .... — —

» júliusra .... 67-ys G76/g 67 V,
* szeptemoerre . . 636/,

Irányzat: eugedv.
( hicago.

— Zárlat —

63-/, 63*/,

junius 12 junius 11. junius 10.
Buta jumusra...................... 723/e 71V« 71V«

» júliusra......................72 —
Irányzat: engedő.

71% 7D/4

Tengeri szeptemberre . . 58%
Irányzat : engedő.

58-/4 58 V,

New-*urk, junius 12. (Zárlat.) Gya/iot : N *w*
1 rk'oiT- helyben 9!/lt *9y|C tegnap), gyapot júniusra
9 '•"» (II 9ö), gyapot szeptemberre 10.13 (1013), ,-yaput

w-Orésáiit'lisn heiyoei Petroleum :
Stand White Newyorkban 7.40 (7 40j, petróleum Stand 
White Philadelphiában 7 3ü (7 3f»i, petróleum Katiried 
ui Gase 8.Ű0 (h 50), petroleum Gredit Balance* at Oil 
City 1.20(1 20,. — /sir : W estern learnt 10.70 (10.70j, 
z.ir Retie »■► KroOier« 10.90 (111901 — bore fair
K.v 7. et ü'/4 I£»'/,). a V« júniusra 4. '> (4 80), 
.évé szeptemberre 4.90 14 9á— Tiszt bpmig
WiiP.-il Clear 2.Oá 12 9á) ijxnkor 3 — (3 )
Ö > 29 7á (20.7áj - Av, ]2.42-12.02 (12V4-12G0, 

Chlfcago junius 12. (Z.vrlat I Z-ir juliuara 10 30 
110.30/ szeptemberre 10 32 (10 35). Szalonna 
< ilirt clear 10.80 <10 80J. — Sertéshús júliusra 
17 G0 (17 70j

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Nem emlékszünk rá, bo[<y a magyar

királyi Operában valaha olyan rossz előadás lett volna, 
mint a milyen a mai voll. A bajazzót adták : két ven- 
déggel a főszerepben Caniőt; Falberti Sylvano, N»ddál ; 
Ambrus Z iltiium- énekelte. Az olasz vendég valős.igo* 
komédiás, a kit rendszeresen, komolyan vezetett szinti,iz 
nem bocsát a színpadra. Hogy hangja nincs, azt ma 
ismét bizonyította. A mellett azonban minden mozdulata 
mesterséges, erőltetett és közönséges. Ambrus Zoltánné 
Neddája egyszerű próbálkozás volt, a nélkül, hogy erre 
előkészít I volna. Az égi sz estén alig hallottunk egyetlen 
tiszta hangot. Csupa disztonáczió, csupa hiba és lőlüle- 
Iestig volt az egész alakítás. Az ő szereplése nem me 
estére van»: hétfőre várjuk, a zeneakadémia vizsgájára. 
Sajnáljuk, hogy ilyen erős kif-j“zésekkel kell e tudósí­
tásunkat m°girni. de ezz»l a L» rdés lul ijdonképen nincs 
tielejozve. A legerősebb vádat az. Opeia vezelüsege ér­
demli meg, a mely az Opera művészi tekintélyét hazard 
módon viszi játékba. A közönség a mai est mindkét ven 
(légének szereplését a leghidegebb liizőojoynel utasította 
vissza. A mai előadást pedig az Opera fekete könyvébe 
kell följegyezni. (e- w'-)

— A Nemzeti Zenedében a kamarazene tanszak­
nak ez évi |iimus lm l.i-fite kitiizott évzáró vizsgáját 
kö/hejött avadu.v miatt, később tartják meg.

— A Vígszínházban mé-g mindig a nemet színé­
szek játszanak. Ncui ment el az eszük, htgy a maguk 
jószántából távozzanak, hiszen busásan jövedelmez nekik 
ez az itteni szereplés s minden áldott este tan közönsé­
gük bőven. Ma is volt. Elég különös.

— Vakok hangversenye. A Vakokat Gyámotiló 
Országos E;ylet szombaton, 14-én este 8 órakor a Royai- 
szálloda nagytermében hangversenyt rendez a vak ze­
nészek internátussal kapcsolatos otthonának javára, A 
hangversenyen közreműködik K. Pál,may Ilka is, ki 
egy angol dalt, a kupiét a tSzenes leányból» és magyar 
dalokat fog énekelni A magyar dalokat a vakok zene­
kara kiséri. Közreműködik továbbá a hangversenyen 
Rasskó Géza, a Népszínház művésze és Kun László, a 
Zeneakadémia tanára.

— Buchbinder Bernét bécsi iró azz el tisztelte meg 
a Magyar Színház érdemes igazgatóját, hogy darabjának 
magyar átdolgozását, a melyet a «Postás fiú és húga» 
czira alatt adnak, vasárnap kegyesen meg fogja tekin­
teni. Ez a kitüntető leereszkedés annyira meghat ben- 
nőket, hogy nem tudunk hova lenni az örömtől, nem­
csak azért, mert ennek a Récs egyik külvárosi színhá­
zából importált férczelméoynek minder áldott nap a 
színház hivatalos kommünikéiben áradó dicséretét olvas­
suk, hanem azért is, mert ismét eljön Ofen-Pesthre a 
vállunkat megveregetni és nálunk szerepeim! egy idegen 
ur, a kit otthon, a szőkébb hazájában még csak figye­
lemre se méltatnak. Nagyon helyes, igy kell nekünk, 
megérdemeljük, hogy lebecsüljenek minket, ha nem tud­
juk megválogatni, hogy kit mennyire becsülünk És csak 
jöjjön a német és a bécsi invázió, — Buchbinder ur 
is miért ne jönne — ha a német színészetet, és meghono­
sítóit, a helyett, hogy kivernék innen, még dicsekedve 
jelentjük be és istápoljuk.

— Plautus és Mellére a Nemzeti Színházban.
Holnapután szombaton lesz a Nemzeti Színházban 
Plautus Aulaliíriai-jának a bemutatója A bögre 
czim alatt. Csiky Gergely fordításúban. A fösvény 
Búd iát Oál játsza, a többi szerepeket pedig : P,iu.- 
layné. Molnár László, fíelvey Laura, Pál/l, 
I izváriné, Hetényi, Rózsahegyi, Lata búr, Aéádai 
Béla játszók. A bögré-ve\ ugyanegy nap színre kerülő 
Fösvény HarpagonjiX Oabanyi játsza.

TUDOMÁNY. IRODALOM.
— Kúriai határozatok. Grecsák Károly kúriai 

bírónak gyorsan népszerűségre kelt judikatura-gyüjtemé- 
nyvbul most jelent meg az Athenaeum kiadásában a 
IV. kötet. A kötet a Kurírnak keresked«lmi-, váltó- és 
c>ődügyekben az 1901. év folyamin kelt fontosabb, elvi 
tartalmú ittlétéit közli, az előző kötetek rendszerének 
megtartásával. A kiválóan értékes gyűjtemény hasz­
nálhatóságát részletes tartalommutató is fokozza. Ara 
G kor

— Szikes talajok Javításáról értekezik fíerczftl- 
der A. Dezsőnek brosürje, mely L .mpel Róbert kiadásá­
ban most jelent meg. A füzet ismerteti a hazai és kül­
földi szikes talajokat, majd példákban és ábrákkal is be­
mutatja az ily talajok javítására tett intézkedéseket. 
Szerző ily talajok javítására azok kimosását, nevezetesen 
lecsapoló berendezések létesítését ajánlja. Bemutatja az 
eredményeket is, mely- kel ez eljárással külföldön elértek. 
A füzet ára 1 korona.

— Illetékszabályok. A közigazgatási könyvtár IV. 
évfolyamának most megjelent II—III. száma a községi 
közegeket érdeklő illetékszabályokat tartalmazza. A füz-t, 
melyet dr. Pupp Antal pénzügyminiszteri fogalmazó 
állított ü-sze, az illetékszabályokból mindazt tartalmazza 
— a judikaturával együtt — a mire a községi igazgatás 
rendes soiuo szükség lehet. Kár, hogy a munka csak 
egyszerű kivonatolása e szabályoknak s Dem dolgozta fel 
azokat úgy, hogy a községi közegekre nézve könnyebben 
megértlietővé tegye. Ara £ k. 40 f.

— A feltételei elítélés. A Magyar Jogéiszepyleli 
Értekezési knek 103-ilt száma dr. Haitis Elemér huda- 
pisti ül ügyésznek a feltételes elítélés kérdéséről 1902 
apr. 5-én tartott érdekes felolvasásul s az ahhoz fűző­
dőit vitát közli. Ara G0 f.

— Magyar Kereskedők Könyvtára cziinen dr. 
Sebetek lief, szerkesztésében uj vállalat indult m g, 
melynek első füzetében Havas Miksa az osztrák- 
mvgyar bankot, annak történetét, mii szervezetet, va­
lamint a pénzpiacról ismerteti. A második htróczy 
Lajos a «Keresk1 delem Története» ezimü müvéből a 
IS ik század végéig terjedő részt ismerteti. A Iözetek a 
kereskedelmi tudományok népszerűsítésére jó szolgálatot 
fognak tehetni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Villamos vasat a bévsi-atou Komoly 

s ezúttal úgy látszik, erélyes mozgalom indult 
meg a III kerület polgárai között. Arról van 
szó, hogy egy régi kívánságuk teljesedjék és 
egy, reájuk nézve oly fontos kérdést képező 
ügyet dűlőre vigyenek. Már a múlt években 
hangzott tel a panasz, hogy a III kerület tel­
jesen el van szigetelve a várostól, hogy köz­
lekedési eszköze nincs. A villamos vasútnak a 
főtérig terjedő vonala már régen elégtelennek 
bizonyult s a gyakran felhangzó panaszra az 
illetékes körök tervbe is vették a béesi-uti 
villamos vasút kiépítését. A kivitelre azonban 
máig sem került sor, pedig a bécsi-utón levő 
SzentMargit kórház, a Sun-Marco herczegné 
altul emelt aggok háza és más jótékonyczdtt 
intézmény e vonal kiépítése nélkül alig közt - 
üthető meg. Ettől eltekintve azonban a fej­
lődő város mindinkább növekvő forgalma is 
megkívánja, hogy v< gre rnár orvosolják e bajt. 
Érdeklődő figyelemmel kísérjük a 111. kerület 
polgárainak e mozgalmát, mely mind nagyobb 
mérveket ölt és hisszük, hogy a városi tanács 
és a közúti villamos vasút ezúttal az. Ígérge­
tésnél többet fog tenni s teljesíti a polgáruk 
jogos kívánságát.

— A Villamos Vasét nyugdíjintézete. 4 Buda­
pesti Városi Vili..mos Vssut-Tursnság nyugdíjintézetet 
alakit az alkalmazott.« részére. A társaság ezt a szándé­
kút bejelentette a kereskedelemügyi miniszternek, a ki a 
napokban tud itta a székes főfáros hatóságával, hogy ezt 
az üzyef a mely a fővárosnak a vasut-lársisángal kö­
tött szerződését is érinti, vegyes bizotlsáuőlag fogja tár­
gyaltain! s fölhívja a fővárost, hogy err*- a képviselőit 
küldje ki, A tárgyalás a miniszteriumfun július elsejen 
lesz s a főváros hatósága oda Piperkovics B dór taná­
csosi, Fül épp Kálmán tiszti főügyészt é-s Tani pl Húgéi 
főszámvevőt küldötte ki.

— A kelenföldi gát. A székes főváros tanácsa 
föliratot intézett a földmivelésügyi miniszterhez az iránt, 
hogy a kelenföldi dűlőnek az összekötő vasutihid töltése 
alatt levő részétől a budafoki határig t ijedő részéit 
biztosítaná urviz ellen gátépítéssel. A miniszter a ma 
érkezett leiratában kijelenti, hogy a p,rínak ilyen 
biztosítását maga is szükségesnek tartja, de nem osztja 
a tanácsnak azt a nézetéi, hogy a partvédelmi munkák 
eiső sorban állami föladatot alkotnának. Az, árvíz ellen 
való védekezés ugyanis az árté'ii bii tokosok föladata s az 
allam • a vízjogi törvény értelmében vsak is a part 
biztosításának a költségeihez kötetes hozzájut ülni, leg- 
följel b egyharn.adreszhen és csakis akkor, ha a part- 
bizlositó munkaiatok a hajózás rzéljait is szolgálják.

TANUGY.
— Ösztöndíj adományozás A Deák-téri ág. ev. 

főgimnáziumban ma é-rtek véget az érettségi vizsgálatok, 
írásbelire jelentkeztek 3ó en, valamennyien szóbelire is 
bocsáttattak. Jelesen 9 en, jól 11-eu, egyszerűen érettek 
14 en, egy tárgyhói két hó múlva j.vit 1. A bojári 
Vigyázó Sándor-féle ösztöndijat (600 kor.), Győri 
János tiszta jelesen érett tanuló kapta meg. A kisebbik 
ösztöndíj (300 kor.) nem lévén a tiszta jelesek közt s?e- 
génysorsu tanuló, uem volt kiadható.

— Tóth József tanfelügyelő Jubileuma. Pest- 
megye tanító testületé, mint tudósitónk jelenti, e hónap 
14-iltén Budapesten a vármegyeház nagy termében Be- 
nie.zky főispán diszelnöklete alatt ünnepélyes közgyűlést 
tart Tóth József kir. tanácsos, tanfelügyelő 25 éves 
jubileum* alkalmából. A tantestület «érnek kivitelű al­
bumot nyújt át az Onnepeltnek és értékes emléktárgyak­
kal ajándékozzák meg. A Tóth József nevére ez alka­
lommal 8000 koronás alapítványt tesznek a magyír­
országi tanítók árvaháza javára. Az ünnepélyes ülés 
után társasebéd lesz a Klivényi-féle Andrássy-ufi ven­
déglőjében.

— Ünnepelt tané". Szép ünnepélylvel ülték meg a 
polg. isk. tanárképző hallgatói tsnárjok. Lovcsányi 
Gyula e nyelv- és történettudományi szaktörténet taná 
rának tanársága 25 éves é-vfordulóját e hó 14 én, 
melyen j“len voltak dr. Pauer 1-nre miniszteri tanácsos, 
Józsa Mihály a kultuszminiszter nevében, dr. Kiss 
Áron kir. tanácsos, a szakok tanárai ős a hallgatóság 
stb. Dr. Pauer mint gondnok üdvözölte a jubilánst, 
majd a többi képviselők adták át üdvözletüket. Az ifjú­
ság nevében Sághi Tamás és Szmodics Szilárd üd­
vözölte. kik ezüst koszorút és aranyozott albumot nyújtottak 
át tanárkoknak A szakok tanári karai nevében dr. hiss 
Áron igazgató üdvözölte, a ki szintén remek albumot 
nyújtott át neki. Megható volt a jubiláns köszöneté, kit 
megleptek hallgatói ?.z ünoepélylyel. Utána banket volt 
a «Márvány m >nnyasszony»ban, m lyen dr. Pauer a 
királyra, dr. Hermann A. Lovcsányira, stb. emeltek 
poharat.

TÖRVÉNYSZÉK
— A vilnai merénylő kivégzése. Péter- 

vári távirat szerint a hivatalos lap jelenti, 
hoyy Lebkueh (más néven Lénkért) Birs ellen, a 
ki Wahl altábornagy, vilnai kormányzó ellen 
merényletet követett el, a katonai kerületi 
bíróság május 28-án tartotta meg a tárgyalást. 
A bíróság kötélhuldlra Ítélte a vádlottat. A vádlott 
semmiségi panaszát e hé» 3-án elvetették és az 
ítéletet e hó l()-én végrehajtották.

— A kőbányai hoacsen.pészet. A napokban tár­
gyalta a budapesti büntető törvényszék öt kőbányai 
niéiszárosmesb rm k és Szepesházy Jenő X. kér. vásár- 
felügy lőnek rágalmazás! bünpöré-t. A tárgyalás folyamán 
dr. Geszti Andor kir. ügyész az. öt mészáros elleni vá­
dat elejtette, mert kiderült, hogy azokat a vádakat, a 
melyeket 1)6' ény Gyula ki-r. jegyző, dr. Dobig Tivadar 
fogalmazó és a X. kér. állatorvos ellen egy, a polgár- 
mesterhez intézett beadványban felhoztak, Szepesházy 
Jenő vásárfel ügyelőtől hallották, s igy Jogos magánérdek­
től sarkalva tettéi meg feljelentésüket. Ellenben feutar- 
totta az ügyész a vádat Szepesházy Jenő vásárfelügyelő 
ellen s ki ne rímek inegbüuteté-M-t. A törvényszék Sze- 
pesbázyra vonatkozólag az ítélet kihirdetését már két 
ízben is kitűzte e hét folyaméin, de a vádlott vásárfel- 
üvyidő egyszer sem jelent meg. A mai napon szintén 
hiába vari a birus.ig és az ügyész a vádlottra, miért is 
Bakonyi elnök el rendel te Szepeshu zynalc rendőri 
elő reze ítélését a holnapi mpou tartandó itéletkihir- 
detésr'.

— Vitás milliós örökség. Rendkívül ■ rdekes ügy­
gyei foglalkozott ma a kir. Kúria. Lovag Bersuder 
Oltó, az isin rt temesvári nábob halnia elölt néhány 
hónapiul egy szegény polgárhinyl vett feleségül. Házas­
ságuk azonban boálogtal.in volt s Bersuder v ili p- rt 
indított a felesi ge el|. n Mielőtt ez. I efejeződött volna, 
Bersuder meghall. Végrendeleti ben feleségét kitagad1 a, 
arra az. esetre pedig, ha az as-zoi ynak gyermeke Szü­
letnek — a mi akkor már elór" volt lóduló — olyké-p 
vend* lUzelt. bogy a gyermeknek gyámja örökhagyón ik 
Lapis nevű IIver" tegy* n s ez k»-z-l|e a vagyont, ha p-ilig 
a gyermek e,halna, utoui i'.kü-in k Rersudi r Lajost ne­
vezte ti a milliót meghaladó vagyonra. Bersoderné, 
a ki még terje életében rgy leánygyermeknek adott eletet, 
perrel támadta meg a végrendeletet, egyúttal özvegyi 
jog.ti is követelvén, a melynek erejénél fogva az. örökö­
söd«» per eldöntéséig is |é It ft lei, iá 1 ■ ,t illeti meg a va­
gyonnak mintegy W 0Uo koronára rugó . vi jövedelme, 
í gy a Temesvár városi arvaszék, mint Temesvár város 
közigazgatási bizottsága kimondotta l ersuder Lajos 
keresetevei szemben, hogy a gy rínék az anyjánál, mint 
térim szí les é« törvényes gyámjánál hagyandó. A törvény­
szék pedig helyt adott az asszony üiöküsöiteii igényeinek 
é-s neki élelliigylait', illetőleg újból való férjln zmeileteléig 
özvegyi haszonélvezet jogé. mién évi 12.(MAI korona járu­
lekot alb.pitolt meg. A kir. ítélőtábla ízzel szemben 
kimondotta, hogy miután az özvegy különélt («-.jelöl, a 
végrendelet értelmében, az örökösükön keresln lösegi joga 
nincs. — A kir Kúria I. polgári la, ácsa, a mely 
Somogyi Mihály him elöada-a alapj.ui ma loglaik i/.o t 
ezzel az ügygyei, megsemmisítette a l.iiila Ítéli tét, meg- 
lillupitotti o z özvegy in-oki sodési jogét t i s utasí­
totta a tahiéit, hogy az. ügy érdemében, illetőleg az 
összegre nézve hozzon határozatot.

— Dr Grttn Ede tr dájhoak gondnoka. A bu­
dapesti iigyv.il. kamara a sakasztás miatt letartóztatott 
dr. Grün Ede ii,- vvul irodája rér-z.ere dr. Gyeiws Manó 
főváro-á ilgyvidet rend die ki gondnokai.

SPORT.
Ala»i lóversenyek.

(Első naji, junius 129 
— At Egyetértés tudósítójától —

Alaposan elrontotta a mai eső az Ui lovas Szövetkezet 
nyári ineelingjének megnyitóját.

A közönség nagy része távol maradi s a kik kint vote 
tak, l-glöbhnyire a tribünökre voltak kénytetenek hu- 
ziídni és ott guobasztva nézni a versenyt, l’vdig k tr volt 
elmaradni, mert a l-gtöbb számban 10—12 ló állott a 
starthoz é-s érdekes versenyek voltak.

Dicséret illeti a Szövetkezetei, hogy mmdu több figye­
lemmel van a közönség kényelmére és most már az 
olcsói.b helyek publikuma is tágas, fedett helyről nézheti 
a vers myt s nem ázik bőrig.

Az Újpesti, akadály verseny volt a mai nap fö- 
lutama, a in* lynek Startjához azonban épen a legkeve­
sebb léi állott. A veisvuy elején kissé furcsa volt, hogy 
vagy ezer métert csaknem lépésben teltek meg a ver­
senyzők ;.z átázott, lulskos pályán s csnpém az akadá­
lyok ugrása előtt iramodtak egy kissé. o-ki. A közönség­
nek természetesen ez nem tetszett, sokan zúgolódtak. 
Végre belejöttek a versenybe és szép futást produkállak. 
Győztes a favorit Nyakas lett fíezigue es Clio 
elölt.

A Tcrebes-gát versenyben. Ex b x szaporította ha­
bárait Hamlettól megszorítva.

Nagyobban a közönség kedvenczei érkeztek be elsők­
nek, igy liát nagy osztalék nem volt.

A versenyek részletes eredménye a következő :
1. Megnyitó handicap. 1200 k. 1G00 m.

1. Br. Coudenhove Hogyvolt G4l kg. lov. Szentkereszty
2. Gr. Orssich P Ihu. phr. Baba 62 kg. » Szemere sz.
3. B: M »rpurgo A. Ilin. Rutking 71 kg. » Horthy J.

1 utultak még : Fakati G7,kg. (Hagelin fhn.), Beit« 
73 kg. (Mr. Brooke). Fuss G7 kg. (K°nilefiy), Taikuu 
ß5,/s !"■ (Piiedl fhn ), Tanbetvár G5 kg. (Tulajdonol-), 
Hajas 59'2 kg. (Krause) Móki G0l/2 kg. (Tulajdonos). — 
Tut. : 10 : 70. Helyre : 50 : 122. 1 50 : 88, II. 50: 140. 
Hl a 2-ik te lyen : 10 : 65.

Egy hoszszal biztosan nyerve, l1/^ hoszszal 3 ik, fej­
hosszal 4 ik — Idő 1 p. 54 mp.

11. Eladók versenye. 1000 kor. 1200 m.
1. Jóny F. 3é sk. Divonne 61*/, kg. lov. Hag»lin
2. Gr. Orssich P. 3é ph. Cunctatnr &V/± , Mr. Brooke
3. Ifj. Dávid E. 3é sk. GInecopi.s 65'/j kg. > Szentkereszty 

Futott még: LabodaGD/jkg. (Red! fhgy.), Aranyb»ba
61V2 N. (Tulajdonos). Erköcs 681/» kg. (K-ndeffv), 
Diving Bell 67’/^ kg. (Szemen), El Ratidor 651/. kg 
(Kraus-), Ladysmith Gl1/., kg. (Tulajdonos.)

Tot. 10:20 Helyre: 50 G8, 7S, 90. 2-ik helyen- 
10:32. — Másfélhosszal könny.-n nyerve, k«-t hosszal 
harmadik. Idő: 1 '251/,,.

ill. üjperti akadályverseny. 1600 kor. 4WO m,
1. Mravik P. 4é pm. Nyakas G3’/2 kg. lov Machau
2. Juuy F. száz. 4é sk Bezigue 03 Yj kg. » Fej-s
3. Gr. Teleky L. 4é pk Clio G31/., kg. » Pecioa

Futóit még: Kontár 7G'/v (Csompora) é-s Capudan
Pascha 60 kg. (Móricz.)

1'/., hoszszal biztosan nyerve, 3 hoszszal 3 ik. Idő: 
8 p. 41'-/, trip. — Tot. 10:19. Helyre: 50:78, 
50:246. A 2-ik helyen: 10:17.

IV. Terebes-gáticrse.ny. 1500 k. 2400 m.
1. Liptay B. iő stpm Ex lex 70 kg. lov. Szemere
2. Magyar Gy. ezr. 5é Hamlet 7D/2 kg. > Horthy F.
3. Mravik P. 4c sk Anita 68 kg. » Krause

futott meg : Sötét 67’/» kg, (Kerdeffy), Biri 65 kg.
(Hagelin), Spitzbub 65 kg. (Tulajdonos), Pralerst* ro 
671/» kg (Sz°ntkeresztv)

2'/s hoszszal könnyen nyerve, 2 lioszs/.al 3 ik. Idő: 
3 p. 4 mp. - 'lot. : 10:31. Helyre. 50:64, 50: 70 
• s 50 : 68. A második helyen : 10 : 31.

V. Kitéve eh eladóversenye 1200 kor. 1000 m.
1. Gr. Pejacsevieh A. Jeli-s ava 55 kg. lov. M «ino
2. Lr. Köoigswarter Alté ll'iess 45 kg, > Neumann
3. Mravik P. Embrocation 47,/2 Lg. » Maly 

Intőit még: Üstökös 49 lg. (Gillo), Bőit - a Furoy
52 kg (Smejdi), 1 ial<r 49 kg. (Iteijner). Bunimte’iir 
:»5 ka. é\y iravj. AIjienr-ise 471 2 kg. (Kv irik), V.«
bampi! 52 kg. (Ht.j.aj. Maczi 47*/- H- tBidder), Vak 
mer * 40 kg (Koblicsvk), Abczug 53V2 kg. (Martuuovn h).

Féihosszal biztosan nyerve, 1’/, hosszal Harmadik. — 
Idő : 1 p. 54/. mp. — Tot. : 10: 28. IMvre : 50: 70, 
123, 272.

VI. Váczi-d'j 1200 k. 2000 rn.
1. Ileintschl I-, ih .*y. pm. Testi CG kg. lov. Pa| ies**vá-!i 
-■ Gr. Esterhazy B. pher. Boka 64'/., kg. » Brook1 
3 J mkovich B Gy. f üles 08’ , kg. » K-ndeffy

futott meg : Z upánka 64'/2 kg. (Szem“r«), W’axvel 
66 kg. (1 ulaj Irmus), M rész II. 66 kg. (Br. Szc Iker szty), 
Nagyságos 64', kg. (Hagelin) .-s Menvkő 66 kg. (Krausej.

Tot. : 10:40. He yrv: 50: 84, 154 é-s lOU. A máso­
dik helyen 10: 6<i. li nóin hosszal könnyen uy«rve, ' 
hosszal 3-dik. — J<tö. 2 t>. 23 idd.

GYASZROVAT.
Szvoboda Lajosnak, a «Pi-sP-r LIo- d> belső J 

gozólársanak fi lesi gé-t, született Horváth Margiiot, i 
tegnap éjszaka a Szondy-utcza 42. sz. m a a*t levő lg 
Iá-.in hirtelen meghalt, ma délelőtt bontották z
Orvostani intézetben. A houezobis m-'gábapitoda I,*.gy 
idült szívbaj oltotta ki életét. Temetése holnap, p.üt ■ 
ken délután fii négy urukor Írsz a Szondy-utcza 42. 
szám alatt lévő gyászbazból.

Szí dl Alt tuniszi bej ten.r v s° ni a délelőtt ment végbe 
Funtezban. A temet* s u jeli n volt Pu lton franczia mi­
niszterre.- idens, a konzuli testület, a polgári és katonai 
hatóságok.

A hivatalos lapból.
Kinevez»« Az igazságü-.-ymieiszter dr. Staffer Jé, 

z?eí budapesti ki", törvényszéki é-s dr. Bénáid Enni 
I uiIhji -ti kir. büntető lörv* nyszé-ki j* gyzőket uz igazsn - 
iigvn tiisz'M-iimdi.i/. foga aiazukk I nevezte ki.

Étrendéi?« Az igazsagfi yminiszier Knoll B , 
zilahi ki. liirv'-iiyszékí albinit a zilahi kir. lira- 
bírósághoz mint végleges fz.*-Lli-ly, re reodeít*- ki.

Uj any a k öny v vezetők A , el ügyrmms. tenu -n i*le,^ 
lenes v Z-les. vei megbizo't lluniszteielnök Ti-mes vár 
c’f-gy« ben a huziási ary-ikőnyvi k»rű !«•!)*» Feie hl li* i 
j'-gyzőt, a temesmikl* siti a p-dig /rizsa Zoltán helyette« 
jegyzői anyakiinyvvez* |. ,Lt.-, lov -blia a leii»esgy.,rmat't|i>« 
Klpert Piter se ged i gyzól, a juracziba pedig A oz,. a 
K iroly kőzsi-gi Írnokot anyakönyvvezetó helyette--..kk* 
Nyílra vainu gyélien az é-is"kujv iri anyakönyvi k -rii •■'t - 
Epáczay Lajos ei-sekujvari 1 kosi anv I r*nvw*-» i,»v , 
továbbá a vipv.iri anyakönyvi kerül-th» Hnrtósu .1. ---, t 
jegyzői Írnokot. :i nagvtapo I s.oiyi ariyak'invu kei o>li e 
pedig tirdlirska János s* gi iip gv/nt any-kőn ,v«----l.i 
helyettesek L ii* vezte ki * -, Sp ur-ay l. jos| i - / írd -; est ■ 
Jánost a hu/a,sági any.könyv vezelési-ve' • s a Iii’.s-i. 
kötésnél valé. közreniflködé-s"l is megbízta.

ütezai lakások :t"J. fSjÄfSTÄ
vugy hu.U'?.!iis 1 - viu kisi'itifc. I > 1.1 jHiiit ii-utc/A . .1 j;v«, 1

KÖZGAZDASÁG.
Fogyasztani szöveikvzetek gyűlése.
A Hangya kötelékébe tartozó szövetkezetek mi d. - 

előtt tartották meg kongresszusokat Pest viron-v lil­
iánák nagytermében. A kongresszus előtt a -Hűig a» 
Lözgyülé-se volt, s csak ezután következett a nem túl 
nagyon látogatott kongresszus, a melyn- k l-gki«-meik 
döbb pontja a k-‘reskr-d»lmi kamuik szövet ke rt - I n*-s 
mozgalmának konstatábísa és az aradi kereskedőknek a 
szövetkezel k ellen tartott gyülé-sé-n törlcntek bírálata 
volt. Sok volt a vidéki szónok, a kiknek nagyi esze saj­
nálkozott, hogy a szövetkezetek n m te-j ite* a úgy a 
l ep közt, a mint azok intencziója meg«-i d cn-lne s fej­
tegette a szövetkéz trk jiilékeny hatásait.

A Hangya közgyü'é-. n gróf Kandói Sándor elnö­
költ. Balogh El ni< I ügyvivő igazga'o előtérj szteite az 
igazgatiisá" é-» léliigye o-bizoMsag évi jelenté e«, melye* 
h-lyeslóleg tudomásul irtt. k s a szuaasus lelnientés-k. I 
megadtak. Ezu'.uu a kC gyűlés elhatározta, hogy « 3717 
L. 56 fillet bői 2668 k-ionai az üzte-tr -z-k 4 ’ u-os 
dotálására. 1000 koronát tartalé-kal .p gy .r-pitására, i 
lelmaradé) összeg-t pedig a jöv*i évi számlára viszik .... 
Azután az igazgatóság . s felügye,ónizoltságot választot­
ták meg.

A szövetkezeti kongresszust tíz órakor újított» 
meg gróf KaroLyi Sándor.

Az elnöki megnyitó után Balogh Elemér, a Hangya 
vezérigazgatója ismertette a k-resaidelmi kamarak sző 
vetktzetellenes mozgalmát. Erre mintegy va a-zul « 
Hangja kérdőiteket küldött sv.öv tkez-teiliez, h-'gy az*- 
i rkölcsi i-s anyagi előny ii lelt.uja. A ké-rdőivek maju 
nem egyhangúlag azt konstatáljak, bo-y a fi.gyaszta 
szövetk* zet á, ni* rsvklő hatással volt a helyi piaizra min­
denütt — jobb portékát adva s |obb n é- téka 1 mérve 
égészsé-ges v -rseoyt támasztott, a ki szju-m b *.* u-s meg 
honosításával a takar* köss igot mozdította elő * s .. korcs- 
mázás nil leszoktatja tagját.

Aadus Mihály nagykörűi gazda tetezi alási után 
Titeline Hugó ismertette az aradme y*>i í resl.dök 
mozgalmat a kik vdudor Pál ré-szvét |.-ve| n. pgyülé-t 
tartottak Aradon. K j-lenti, hogy a nepgyti ■ ;en összesen 
negyven kereskedő vöt jelen. Ilos-zasan faglilkozik 
Sándor P.d b szi-d .-v* I s visszautasítja az agráriusok 
ellen intézett vadakat.

Káger Fetencz a tojásértékesité-s körül szerzett 
tapasztalatairól számol be s példával bizonyítja, hogy e 
termény értékesítése minő haszonnal jár a népre, majd 
ajánlja, hogy a szövetkezetek az értékesítési ügykört 
karolják fel.
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Gruf Károlyi Sándor javasolja, hogy utasittassék az 
igazgatóság előterjesztésre a jövő kongresszuson abban az 
irányban, hogy a szövetkezeti eszme ebben az országban 
népszerüsittessék és ineggyükörüz tessék.

A napirend további során Balogh Elemér vezérigaz­
gató az italmérési engedély kiadásánál előforduló vissza­
éléseket ismerteti. Elmondja, hogy a szövetkezet italmé­
rési engedélye már az igtatóban megreked, a mig a 
szatócs kérvénye kénéit kezekkel könnyen m gy. Ez az 
eljárás megrendíti a népben a hitet a hatóságok iránt 
való bizalomban.

Németh Gábor, Kager Ferencz felszólalásai után 
gróf Károlyi Sándor elnök konstatálván, hogy a tárgy- 
sorozat ki van merítve, javasolja, hogy az elnökség ha- 
laimaztassék fel a választmány összehívására, hogy kap­
csolatosan a pozsonyi kidllitászal tartandó kongresszu­
sokkal a munkaprogramra megállapittassék. Ezzel be­
járja a kongresszust.

Gazdakörök szervezése.
Közel 3—400 kisgazda gyűlt össze ma délután négy 

órára a Vármegyeház nagytermébe értekezletre, melynek 
czélja az volt, hogy a gazdakörük szervezésének legal­
kalmasabb módjait megbeszéljék.

Az értekezletet, melyen képviselve volt az ország min­
den vidéke, kisgazdák, lelkészek, jegyzők, tanítók, gróf 
Károlyi Sándor nyitotta meg, kifejtvén megnyitó be­
szédében, hogv a kisgazdákra nézve a legüdvösebbnek 
tartaná ha községenkint föidmives-egyleteket, szövetke­
zeteket ’ alakítanának. Ezek az egyletek, körök vagy 
szövetkezetek nemcsak arra valók lennének, hogy tisztán 
gazdasági ügyekkel foglalkozzanak, hanem sok egyéb, a 
gazdaember szivét, leikét, nemesitő, elméjét mivelő do­
loggal is. A szervezet behálózná az egész országot. A 
községi körök fölött egy-°gy vidéki központ, ezek fölött 
a Magyar Gazdaszövetség központja állana.

Az "elnöki szi ket ezután hujanovies Sándor foglalta 
el, Meskó Pál, a Gazdaszövetség titkára pedig azt fej­
tette ki, hogy a kisgazdák é-s földmivelök a helyett, hogy 
szervezkedvén, követelnék érdekeik védelmét, fogják a 
vándorbotot s kivándorolnák Amerikába s ezzel folyvást 
csökkentik hazáinknak amúgy is csekély \ népességét. Fej­
theti azután a gazdakörök létesítésének nagy előnyeit a 
termények értékesítése, a hitel olcsósága körül, a szegény 
ember ügyes-bajos dolgainak elintézésében.

mer Antal azt óhajtja, hogy a szövetség czéljai közé 
vegyék be ezt is: a hazaszeretet ápolása.

’Gonclőr Ferencz a gazdakörök hatáskörét ki akarná 
jobban t-rjesztsoi, azonkívül szükségesnek tartja a ha­
toséig részéről kiuszközlendő támogatást.

Andrásig Kálmán azt indítványozza, hogy a vezetőség 
intézzen lelkes felhívást a községi lelkészekhez, tanítók­
hoz és jegyzőkhöz, kérve őket, hogy propagálják a szö­
vetkezés eszméjét, hogy magyarázzák meg a falujokceh 
egyszerű embereknek a szervezkedés ezt Íját, az alapsza­
bályokban foglalt eszméket s világosítsák fel őket e tö­
rekvések nemes és hasznos intenczióiról.

Dr. Geréb József azt hangsúlyozza, hogy Magyaror­
szág mind ddig nem boldogulhat, a mig ki nem csi­
kar a az önálló vámsorompok (elállítását. Vegye ezt 
is programmjába a szövetség.

Többek felszólalása után Bujanouics elnök, ősze- 
gpZV-e a felszólalásokat, kijelenti, hogy az értekezlet az 
alapszabálytervezetet tudomásul veszi; az elhangzott egyes 
indítványokat a Gazdaszövetség igazgatósága meglontolas 
tárgyává fogja tenni, kivéve az önálló vámterület 
dolgában tett indítványt, a mely nem tat.ozik a 
mai értekezlet keretébe.

Miután még Bernáth István buzdított lelkes szavak­
ban összetartásra, < gyuttal bejelenti, hogy gróf_ Karolyi 
Sándor 5 darabb 100 koronás jutalmat tűzött ki oly 
Iéi fiák jutalma:fisára, a kik az összetartás es szövetkezés 
V-rén hathatósan munkálkodtak.

Ezzel az értekezlet véget ért.

KERESKEDELEM.
** Mediórendezés az értéktőzsdén. A tegnapi 
"dióelhelyezés ugyanoly díjtételek mellett lolyt le, mint 

utolsó. Fizetlek fél hónapra • Magyar hitelbankért 
1/..-55 f., magyar jelzáloghitelbankért 22'/,~ 42% f., 
agyar leszámítoló es pénzváltóban kért í., deport-
í 5 f. reportig, rimamurányi vasmű részvényért 37 V, 
yt f., közüli vasút részvényért 90—130 f., varost 
sutrészvényért 8—20 fillért.
** A Máramarosi sóvasut részvénytársaság ma
Sután tartotta a XVili ik évi rendes közgyűlési t dr. 
lórin Ferenc/, elnöklet - alatt. Az igazgatóság jelön­
ié szerint a részvénytársaság vasutainak az elmúlt év­
ii is kielégítő forgalmuk volt. Az összes bevi telek 
1.690 k. 18 fillérre rúgtál, az összes kiadások pedig 
9.977 k. 63 fillérre s így az üzleti lülösleg : 281.718 
róna 55 fillér. A só-forgalom maga 89,503.125 
ograrnmot eredményezett (2,059.085 kilogrammal több, 
nt tavaly). Javasolja az igazgatóság, hogy a tiszta 
t roményböl a tartalékokra, különböző alapoki a es le­
isokra 49.728 k. 22 fillért fordítsanak, továbbá: az 
01. évre kisorsolt 262 darab 200 k. névértékű elsobb- 
,\ részvény beváltására 52 400 koronát, a forgalom- 
n levő 2,333.090 k. névértékű elsőbbségi részvény 4'/,
,zu lékos osztalékára 104.985 koronát, a törzs-
nyék 3’/.j százalékos osztalékára n4.Ul 9 koronát. E 
érint az elsőbbségi részvények szelvényét 9 koronával, 
törzsrészvények szelvényét pedig 7 koronával váltják 
jubus 1-től kezdve, a Pesti magyar kereskedelmi 

mk utján. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a 
Imentvényt minden irányban megadta s köszönetét 
múlott aí elért vi geredtnényékért. Megválasztotta a 
izgyülés igázgatósagi tagokk.i dr. (íhorin 1 erenczet, 
uhrlen Hennám, G schwa ndtner Albertet, Krieglet 

Lánczy L~.t, Mi'ller Frigyst, Rády Andort, 
•hoch Frigyest, WeUz Fülöpöt, felügyelő bizottsági 
■okká: Walny Alajost. Szikora \ ;lmcst, Zechent- 
ayer Juzsetet s póttagul Báthory Györgyöt. A köz- 
li es után tartott igazgatós,igi ülésen elnökké Chorin 
rmezet választották nieg.
f* Bankkimutatások. Az angol bank állása. 
,,zt*ri»!ék 25.775.000 (+ 971.000), bankjegyforgalom 
1312000 (— 210.000), iiankkészlet 37,312.000 (-+- 
,1 000), váltótári:za 27.191.000 (- 939.000), magá­
tok követelése 38 447 000 (— 2,000.000), kincstári 
vetélése 10,909.000 (+216 000), jegytartalék 23,340 000 
_ 927.000). —Afrancziabank állása. A bankjegy- 
rgalom aranya a készpénzkkészlethez 10 28, kamat- 

leszámítolási jövedelem 3ui.000 frank. Etuclke- 
fs: váltótárcza 7.224.000 frank, trésor 30,806.000 
ink. Csökkenés : készpénzkészlet (arany) 46,648.000 
mk, (ezüst) 316.000 frank, magánszámlák 17,612.000 
ink, bankjegyforgalom 54,442.000 frank, előlegek 
anyrudatra 2,481.000 frank.

GAZDASÁGI HTRF.K.
* A vetések állásáról ma a következő távirati 
dúsításokat kaptuk :
Szabadka A juuiu-i napok alatt elmaradt növényzet 
egiehetősen fejlődik. Tegnap erős köd borult a 
'dékre, hogy mennyit ártott, azt csak nehány nap 
ulva lehet megtudni. A búza elég jól áll, a leveleken 
ulatkozik ugyan rozsda, de ez a szemet nem támadta 
eg. 2000 négyszögölre átlag 27 — 32 keresztet vár- 
ik ; a szalmája is kiadó. Az őszi árpa a közepesnél 
bb, 2000 négyszögölre 12 — 17 mm. hozamot várnak. 
rozs szépen áll, a hideg csak egy rézzét támadta 

ieg, A zabnak ártott kissé a májusi hideg, de azért 
lag jó. A géppel vetett tengeri jól áll, de a kis- 
izdák által vetett területeken a májusi hideg követkéz­
ben a mag nem kelt ki és 15°/#-át a területnek ki 
illett szántani. A júniusi időjárás kedvezően befolyá­
sa a tavaszi véleményeket és így a tengeri is javult, 
széna gyönge hozamot adott. A repezének legnagyobb 

sze elfagyott.
Jászberény : A búza jó termést ígér. Az árpa és 

)zs legnagyobb részben közepesen sikerült. A kapás- 
övények, úgymint a kukoricza, répa a késő fagyok 
dalt ritkán keltek ki, de a beállott kedvező időjárás 
lkat javított rajtuk. A szőlő jó közepes termést igér. 
Szeged: A vetések két bét óta sokat fejlődtek, főleg 
búza szépen hányja a kalászát és most virágzik. Sok 

elyen oly buja a búza, hogy kezd megdőlni. Rozsda 
sak foltonkint mutatkozik. A rozs jól elvirágzott, a 
-emfejlődése kielégítő. A fagy csak kis kárt tett benne. 
z árpa és zab kissé hátramaradt; ezekben a rozsda

terjedése kissé szembeötlőbb. A kukoricza álla­
pota nem kielégítő; rosszul kelt és sok helyen uj magot 
vetettek. Tegnap hajnalban nagy köd volt a vidéken. A 
köd leereszkedése hajnali két órakor kezdődött és haj­
nali három óra felé már oly sűrít volt, hogy a Tisza 
túlsó partját még körvonalaiban sem lehetett látni. JL 
termésre mindenesetre ártatmas volt a köd. A 
nagyon várt eső tegnap délután záporszeriien hullott, 
kár, hogy a reggeli köd megelőzte.

Dombóvár : Ma reggel órákig tartó nagy eső esett, 
mely a vetések nagy részét ledöntötte. A takar­
mányszéna rendben fekszik s ebben nagy kárt tett 
az eső.

KÖZLEKEDÉS.
() A m klr államvasutak áruforgalma a múlt 

hónapban mintegy 5°/0-kal kisebb volt, mint tavaly má­
jusban ; tetemes csökkenés mutatkozik nevezetesen a 
faforgalomnál és a gabonánál, továbbá a szénnél és a 
lisztnél, mig emelkedés csakis az élő állatok forgalmánál 
konstatálható, a mi főleg az osztrák tartományokba 
való nagyobb sertéskivitel eredménye. Az összes feladás 
a múlt hónapban 192.572 kocsirakoroány fizető áru volt 
a tavalyi május hónapban feladott 203.710 kocsival 
szemben. A feladott áruk közül volt : gabona 12833, 
liszt 7499, só 1271, káposzta, burgonya és gyümölcs 
989, bor 1033, kőolaj 929, szén 22 442, ércznemüek 
3105, vas 5539, fanemüek 24.435, kövek 15 957, mész 
2276, széna is szalma 1700, élőállatok 12.958, cser 
742, ezukor 745, sör 1548, darabáru 50.331 kocsi. Az 
év eleje óta május hónap végéig az összes feladás 
927.776 kocsi áru volt, a mi a tavalyi mennyiséghez ké­
pest 3%-nyi csökkenést jelent.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
J Árverések. A fővárosban. Fóliák Gyula ingó­

ságai VI. kerület Váczi-ut 17. jumus 14. — Klein Samu 
ingóságai Vili. kerület Baross-utuza 101. juuius 13. — 
Krausz Simonná ingóságai VII. kerület Erzsébet-körut 
42. junius 13. — Waltherer Gida ingóságai Vili. kerü­
let Z rge ulc/a 13. junius 20. — Mészáros Károly ingó­
ságai V. kerület Külső Váczi-ut 54. junius 18. — Klein 
Gyula ingóságai Vil. kerület Dohány-utcza öO. junius 
13. — Csongory Ciiilinski Mária ingatlanai a budapesti 
törvényszéknél július 9. — Horváth Béla ingóságai 1. 
kerület Verbőczy utc/.a 3. junius 21. — Neumann
Emánuel ingatlana az I —111. kerületi járásbíróságnál 
július 12. — Németh Sándorné ingósági Vili. kerület 
József-körut 21. Julius 13.

A vidéken. Gelléri Dezső ingóságai Losonczon junius 
21. — Fóliák Róbert Ingóságai Kassán július 16. —
Baisan Mária ingatlanai Magyar-Igen (Gy.-Fehérvár ívsz.) 
községházánál augusztus 16. - Vb. Holczer Móricz 
ingóságai Perecsenben (Szilágy-Somlyú jb.) "junius 28.
— Szeodvf Miluiiy ingatlana a nagvkikindai törvényszék
né-l julius 2. — Ozv. Winkler Gyulán*'- ingatlana Erzsé- 
betfalva községházánál julius 7. — Csesznek Péil ingat­
lanai a rimaszombati törvényszéknél szeptember 13. —
David Károly ingatlanai a debrecz.eni törvényszéknél 
julius 4. — Ka!V u Vaszilic ingatlanai a múdosi járás­
bíróságnál julius 5. — Kuhinvi Béla ingatlanai V.irgide 
(Rimaszombat tesz.) községházánál szeptember 3. —
Csollakovils Vitamir Szerb Sz.cnt-M Irton (Módos jb.) 
községházéinál julius8.— Brczko József ingatlana a znió- 
váraljai jéuásbiróságnál junius 30. — Molnár György 
ingatlanai a battonyai járásbíróságnál julius 5. — Szabó 
György ingatlanai Tisza Kalmánfalva (Titel jb.) kuzség- 
házánál julius 3. — Stefanov Pér a ingóságai Mokrinhan 
(Nagykikimta jb.) junius 14. — Gróf Spanocchi Jozefiu 
ingóságai Gerenden (Törda jb.) junius 18. — Steiner 
Miksa ingóságai Boldnglan (Bazin jb.) junius 16. —
Jakab János ingóságai Tordán junius 26. — lleincz 
Kálmán ingatlana a zembon törvényszéknél junius 24.
— Brasch Simon ingóságai Hityiáson (Buziás jb.) junius 
23. — Eivük Ignácz ingatlanai Erzsébetiéit,a községházá­
nál julius 11. Szkopál Elek ingatlanai Inle (Csurgó 
jb.) községházánál junius 21. — Schuller János ingat­
lanai Zsolna (Besztercz" jb.) Lözségb.izánál junius 
30. — Rosenfeld Sándor ingóságai Nyitr.m juuius 16.
— Komáromy Antal ingóságai N.idujíaluban (Pétervás r 
jb.) junius 21.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 12. —

Gabonatőzsde.

A mai készárupiaczon szilárd irányzat és jó vétel­
kedv mellett 39.000 rom. búza kelt el, melyért 10 
fillérrel magasabb árakat fizettek. Finomabb fajtákért 
egész 15 krajezáré-rt magasai b .Irakat fizettek. Rozs és 
tengeri 5 fillérrel drágább ; a többi gabonanemek irány­
zata szilárd— Kiadatott:

Búza. íiszavidéki: 100 mm. 79 5 kg. 10.07'/., k., 
600 mm. 79 5 kg. 9.85 k., 450 mm. 79\3 kg. 9.85 k.,
1500 mm. 79 5 kg. 10.021 k., 100 nun. 78"5 kg. 9.90
k.. 500 mm. 78 kg. 9.87’/, k., 100 mm. 78 kg., 
9.87k., 230 mm. 74-5 Le. 9.50 k., 70 mm. 76 kg.,
9.50 k., mind bárom hónapra.

Pestmegyevidéki-. 300 mm. 78 kg. 9.75 k., 300 
mm. 77 kg. 9.75 k., HKt min. 77 5 kg. 9.70 k.,
100 mm. 77 kg. 9.80 k., 600 inni 77 5 kg. 9 75 k.,
mind bárom hónapra.

Bánsági : 100 mm. 78 ke. 9.65 k., leírom hónapra. 
Bácskai : 200 mm. 74 kg. 9.50 k.,200 mm,

75 5 Lg. 9.70 L., mind három hónapra.
Török-becsei: 440 mm. 76 8 kg. 9.65 k., három

hónapra.
Raktáráru : 1400 mm. 76 5 kg. 9.55 k., 2500 mm.

76 2 kg 9'50 k., 1700 mm. 76 kg. 9.45 k., 2100 mm. 
76 5 kg. 9.45 k., 1200 mm. 76 kg. 9 40 k. 3800 mm. 
76 kg. 9.45 k., mind három hónapra.

Uj búza. Pestmegyevidéki : 1000 mm. 78 k., 
8 62'/, k., 1902. augusztus lü-iki szállításra.

Zab: 100 mm. 7 40 k , 100 mm. 7.35 k., 100 mm. 
7.30 k., 100 mm. 7.25 k., 100 mm. 7.20 k., készpénz­
fizetés mellett.

A határldötizlet irányzata ma szilárd volt. — Köt­
tetett :

Délelőtt :
Búza júniusra 9.25, 9.30 k.
Ruta októberre 8.07, 8.06, 8.12, 8.06 k.
Rozs októberre 6.70, 6 69, 6.72, 6.68 k.
Tengeri júliusra 5.17, 5.14 k.
Tengeri augusztusra 5.26, 5.27, 5.20 k.
Tengeri 1903. májusra 5.13, 5.12 k.
Zab októberre 5.79, 5 80, 5.78 k.
Káposzturepcze augusztusra 11.75, 11.80 k.

Déli 1 óra 30 perézkor hivatalosan záródnak 
Búza júniusra ........ k 9.30 9.40
Búza októberre........................... ..... . » 8.06— 8.07
Rozs októberre............................................. » 6.68— 6.70
Tengeri júliusra . . ...... 5.15— 5.16
Tengeri augusztusra 5.22— 5.23
Tengeri 1903. májusra ...... 511— 5.12
Zab októberre.............................................» 5.78— 5.79
Repcze augusztusra........................... » 11.75—11.85

Délutáni forgalom.
Változatlan irányzat mellett a délutáni tőzsdén mér­

sékelt lorgaloui volt.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

Búza októberre.......................................k. 8.07 — 8.08
Rozs októberre............................................. » 6.69— 6.71
Zab októberre................................» 5.78— 5.80
Tengeri júliusra....................................... » 5.12— 5.14
Tengeri augusztusra.................................. » 5.18— 5.20
Tengeri 1903 májusra.............................» 5.1ü— 5.11
Repcze augusztusra........................... ...... 11.70—11.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén fizettek sertészsírért 65 koronát, 

három darabos szalonáért léi koronát, 30 kilogram­
mosért 56 koronát 50 kilónként.

JTyers szesz jegyzése 39.— k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Noha a tegnapi külföldi tőzsdék élénk üzletmenetet és 

kedvező hangulatot jeleztek, nálunk a helyzet, tekintettel 
az osztrák parlament zavart viszonyaira, nem javult, sőt 
még inkább kedvtelenebbé vált. Említésre méltó forgalom 
csak az osztrák hitel- és az osztrák-magyar államvasuti 
részvényekben volt, és minthogy azokban a spekuláczió 
realizálási eladásokat eszközölt, az árfolyamok 2—2 
koronával hanyatlottak. — Csekély érdeklődés mutatko­
zott a rima-murányi vasmű részvényeiben a nélkül 
azonban, hogy ez az árfolyamban kifejezésre jutott volna. 
A helyi értékek piaczán ma is nyomott hangulat ural­
kodott. Sem kereslet sem, kínálat nem mutatkozott, az 
árfolyamok minden résztvétel nélkül lemorzsolódnak.

Blötözade.
Az előtözsde csekély forgalom mellett nyugodt hangu­

lattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
690.75- 690. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
467.25- ig, osztrák-magyar államvasut 704.50—704. —-ig.

11 óra 15 percekor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 690.----- 690 25-ig, magyar hitelbank 710.------
710.50- ig, magyar leszámítoló - és pénzváltóbank 436.----
437.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42.-----
43. —-ig, magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 467.-----
467.50 ig, osztrak-magyar allamvasut 704.50 — 705.—ig, 
déli vasút 72.— 73. —-ig, rimamurányi vasmű 517.— 
518,—ig, magyar koronajáradék 97.90 - 97.95-ig, közúti 
vasút 615. 616.—íe városi villamos vasul 310.—
311. —ig.

Déli toxsde
Alacsonyabb berlini jegyzésükre az árfolyamok lemor­

zsolódtak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvéuy 690.25—
689.25- ig, magyar hitelbank 710.50 — 710 —-ig, osztrák­
magyar államvasut 704.75 — 703.75-ig, déli vasút 73.—
72.50- ig, rimamurányi vasmii 519.50—:> 18.50-ig, magyar 
koronajaradik 97.92*/. ig. közúti vasul 615.—614.50-ig,

I óra 30 perczkor záródnak : Osztrák Intel- 
részvény 689.25 689.50-ig, magyar hitelbank 709 75 — 
710 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!1 436 50— 
437.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 43—45-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 468.----- 469 —ig,
osztrák-magyar államvasut 703.75— 704.—ig, déli 
vasúi 73. 74.—ig, rimamurányi vasmű 518.25 —
518.50- ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti
vasul 615.-----616.—ig, városi villamos vasul 311.------
312—ig.

Fi'ämlum üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5-- 6 k, uyolez napra 12—14 k., 
junius végére 22 — 24 korona.

(Jtótözsde.
Az utótőzsde üzletfélen maradt. — Köttettek : Osztrák 

hitelrészvény 689.25 —690. --ig, magyar hitelbank
709.50- 710.—ig, osztrák-magyar államvasut 704.-----
703.50- ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvcny 689.50—
689.75- ig, magyar hitelbank 709.75— 710.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 436.-----  137.—ig, magyar
ipar- és keresked’hni bank 43.— 45.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 467.----- 468.—ig, osztrák-
magyar államvasut 703 50-704. -tg, déli vasút
73 ----- 74.—ig, rimamurányi vasmű 518------518.50-ig,
magyar koronajáradék 97.90- 97.95-ig, közúti vasút 
615.-----616.—ig, városi villamos vasút 311.------
312. —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, junius 12. Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 98—100 f. — Fiatal nehéz. 
lUü—107 f. Fiatal közép 104 106 1. Fiatal könnyű
103—105 I. — II.. Szerbiai: Nehéz 104—106 f. 
Közép 102 —104 f. Könnyű ICO- 102 1.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mell■ -lt egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szoka-szerulcg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak.

hertéslétszám : 1902 június 10. napján volt készlet­
ben 46 851 drb, junius 11. napjari felhajtatott 1132 drb, 
junius 11. napján elszallittatott 390 drb, junius 12. nap­
jára maradt készlet : 47.593 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata: gyenge.

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi serb'-svásár és közvágóhíd iutéző.-é- 

géoek jelentése junius 11 m : Felhajtás: Zdr-vrtés 
úgymint : I. rendű 350 k gram mig 3 drb, silány 5 drb, 
fiatal nehéz 300 kgon felül 21 drb, közép 220-300 
kgig 335 drb, könnyű 220 kgig 113 drb. Összesen 
477 drb. Előző uapi maradvány : 352 drb. Oszszesen 
829 drb. Eladatott 652 drb. Maradvány 177 drb. A vásár 
irányzata : lanyha. — Következő árak jegyeztettek : 
Zsirsertés fiatal nehéz. 300 kgon felül M — 92 f.-ig, 
közép 220—300 kgig 80 — 88 f.-ig, könnyű 220 kgig 
72-84 f.-ig. _______

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az értékpiacz a parlamenti helyzetre vonatkozó 
híreket és Rezek miniszter lemondását aránylag elég 
nyugodtan fogta fel, minek következtében csakis az 
előtözsde ifijén gyengültek kissé- a vezelő coulisse- 
értekek. Minthogy a kiegyezé-i tárgyalások állásáról 
ismét a kedvezőbb vélemény kerekedett felül, az irány­
zat csakhamar általában szilárdabb lett. A sorompónál 
különösen prágai vasmürészvé-nyeket kerestek, a melyek 
árfolyamára az is kedvező halassal volt, hogy a boszniai 
vasmű is csatlakozott az osztrák-magyar vaskartellhez. 
Minthogy Berlinből is kedvező tudósítások érkeztek, a 
barátságos haugulat mindvégig érvényben m iradt.

II arakor zárodnak-. Osztrák hitelrészvény 
690 25, magyar hitelbank 710. — , osztrák-magyar állam- 
vasul 705.—, déli vasút 73.50, alpesi hányarészvény 
416.—, rimamurányi vasmű 518.—, májusi járadék 
101.65, magyar koronujaradék 97.85, török sorsjegy 
108. — , német birodalmi márka 117.40.

A déli tőzsde csendes forgalommal nvilt meg ; az 
árfolyamok meglehetősen szilárdak voltak. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 690.25, magyar hitelbank 710. —, 
Länderbank 425. — , Union-bank 544. — , anglo-bank 280, 
bankegyesület 457.50, osztrák-magyar államvasul 705.—, 
deli vasút 73.—, elhavölgyi vasút 452. —, alpesi bánya­
részvények 416.—. rimamurányi részvények 518. —, 
prágai vasmüvek 1585, májusi járadék 101.65, magyar 
korónajáradék 97 85, török sorsjegy 108—, német biro­
dalmi márka 117.37.

Béca, junius 12. (Magyar értékel zárlata. 4%-os 
aranyjáradék 120.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
163.25, magyar vasúti kölcsön ez üst b. 100.—, magyar 
keleti vasul áll. kötvény 118 80, rimamurányi vasmű 
513.50, magyar koronajáradék 97.85, 4°/u-os magyar 
főldtehermentesitési kötvény 97.70, magyar hitelbank­
részvény 709.—, magyar nyer.-k.-sorsjegy 207.—, ma­
gyar ezukoripar 1275.

Béos, junius 12. (Osztrák értékek zárlata) 4‘2%-os 
papirjáradék 10165, 4°/u-os osztrák arauyjáradék 120 95, 
1860. sorsjegy 153 15, osztrák hitelsorsjegy 439.—, 
bécsi Bankverein 455 50, osztrak-magyar bank 1593.—, 
déli vasul 72 50, dunagőzhajózási társulat 901.—, 
dohányrészvény 293.—, cs. és kir. vert arany 11.30, 
német bankváltók 117.32, 4-2%-os ezüstjáradék 101.50, 
osztrák koronajáradék 99.70, 1864-iki sorsjegy 252.—,
osztrák hitelintézeti részvény 686.50, union-bauk 542.50, 
osztrák Länderbank 425.- , osztrák-magyar államvasut 
703 50, elhavölgyi vasul 451.50, alpesi bányarészveny
405.50 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 240.35, 
bécsi tramway Litt. A. 284. — , Lipót-kohó 395.—. 
Kedvteien.

a nedvesség miatt a rozsda terjedni fog. — Köttetett : 
Búza május—júniusra 9.70, 9.66, 9 90 korona, búza 
őszre 8.32, 8.36, 8 31 k., rozs május-júniusra 7.75, 
rozs őszre 7.05—7.03 k., zab május—júniusra 7.36, 
7.33 L, zab őszre 6.13 k., tengeri julius —augusztusra 
5.47—5.45 k.

A szesz ma is üzletiden volt, kontingentált készáru 
jegyzése 37,50—38.20 k.

BECSI 6AB0NAT0ZS0E.
Beo«, junius 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az esős idő miatt az őszi buzahatáridő irány­
zata ismét megszilárdult, mert attól lehet tariani, hogy

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tegnapi külföldi tőzsdékről szóló jelentések nem 
élénkítették fel az itteni forgalmat, a miért is a tőzsde 
kedvtelen volt. Szénrészvények részben magasabban in­
dultak, de szilárdságuk később nem tudta magát tartani. 
Vasrészvényk gyengébbek. Járadékok közül spanyolok 
gyöngébbek, vasutak csöndesek. A második órában az 
árfolyamok kis forgalom mellett nem igen változtak. 
Magánkamatláb 2%%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4 2%-os papirjáradék 101.75, 
4% os osztrák aranyjáradék 102 90, magyar koronajára­
dék 98.30, osztrák-magyar államvasul 151.—, becsi 
váltóár 85 15, magy. vasúti beruházási kölcsön 100.30, 
Disconto Command! 187.25, általános villamossági 
Edison 186. —, gelsenkirchrui 174.10 Laura-kohó 206 —, 
4-2%-os ezüstjáradék 101 60, 4%-os magyar arany­
járadék 101.75, deli vasúi 18 90, Karoly Lajos-vasut 
101.—, orosz bankjegyek 216.10. 4°/(l-cs uj orosz köl­
csön 96.60. olasz járadék 102.75, Dynamit Trust 178.25, 
harpeni 178. —. Csendes.

Berlin junius 12 (Esti tőzsde.) Osztrák lntelreszveoy 
216.60 déli vasul 18.90, osztrák-magyar államvasut 
151.10. Csendes.

Frankfurt junius 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 216.75, déli va=ut 18.20, Disconto Ólommaadit 
187 40, Hibernia 176.80. Cs ndes.

Frankfurt, junius 12. (Zárlat.) 4 2u/n-os papirjáradék 
101.80, 4''/0-os osztrák aranyjáradék 102.90, magyar 
koronáját idek 98 25, Osztrák-magyar fiánk 115. —, déli 
vasul 19. -. londoni vállóár 204 70, bécsi Bankverein 
115 70, villamos-részvény 124. — , 3%-os magyar arany­
kulcson 86 20. 4l2"/,,-os ezüstjáradék 101.80, 4°/0-os 
magyar ai jnyi iradék 101 05 osztrák hilelrrszvijny216.70, 
osztrak-magyar Hamvasul 151.10, Lszaknyugoti vasút 
110.30, bécsi vállóár 85.15, párisi váltóár 811.50, alpesi 
bányarészvény 206. —. Cs nd s.

Hamburg, junius 12. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 216.70. Csendes

Hamburg, junius 12. (Zárlat.) 4l2°/0-os rzüstjáradék 
101 O' I, ueii vázul 19,05, 4°/0'M osztrák aranyjáradék
102.75, osz l ik hitelrészvények 216 60, osztrák-magyar 
allamvasut 153.50, olasz járadék 102.80, 4°/e-OS ma­
gyar aranyj.uadek 101.75. Csendes.

Paris, junius 12. (A/ Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) óira 40 perczkor záródnak : Osztrák-magyar 
államvasut 760. —, 4°/íl-os osztrák aranyjáradék 103.40, 
3U ,,-os fraueziu járadék 101.85, ottomáiibank 568.—, 
37- '.4-os franczia járadék 102 55, 4%-os magyar arany 
járadék 104.25, p ri-i bankrészvény 1042*—, olasz jára­
dék 103.50, franc ia törleszti), j radék 100.90, török 
dohányrészviny 322. — . Nyugodt.

London, junius 12. (Megnyitás.) Angol consol 96'/s.
l.ond sn. junius 12. (Zárlat.) Angoi consolok 96*%,:, 

spanyol járadék 78, 4%-os magyar aranyj ír ni k
102:1 ,. 4" „ os rúpia 65'/... leszámítolási kamatláb 2 1: ,,;] 
becsi v * ti .| 1225, -i"l. vasút 3*/-, olasz járadék 1U2',Ó, 
Canada P.tciüu-vasut 139*/4, ezüst 24*/8,.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, juuius 12. Nyersczukor Aussigban azon­

nal óit véve 17.55 k., uj campagnera 18. .j5 k., finomí­
tott készáru Prágában 84. — k.

Hamburg, juniu 12. gVyerscznkor júniusra 6 30, 
júliusra 6.40, . ugusztusra 6 50. szept"mberre 6.57,
októberre 6.82, novemberre 6.90, d»czi‘mberre 6.97, 
januárra 7.05, febru/írra 7.12, márcziusra 7.17, áprilisra
7.25, májusra 7.32 márka.

Berlin, junius 12. Búza juliusra 166 25. szeptemberre
159.25, nyugodt; rozs juliusra ls5.25, szeptemberre
136.75 renyhe; zab júliusra 159 50, szeptemberre 
139. , nyugodt; lenge i juliusra 114 75, szeptemberre
115.50, gyenge; olaj júniusra 53.70, októberre 52 40, 
gyeiig!-; sz >:t helyb-n 34.20.

Boroszl-1 junius 12. Búza iielyhen 18. —, sárga búza 
helyben 17 90 rozs helyi: u 14.60, zab helyben 15.40, 
tengeri 100 Ló nkinl 13.—.

Köln, junius 12. Olaj 58.50
Parin, junius 12 haza júniusra 22 80, juliusra 

22 95, julius—augusztusra 22 55, négy utolsó hóra 
2095, szilárd; roz- júniusra 15. —, juliusra 15. ,
julius—«gusztusra 14 75 négy utolsó hóra 14.75, 
nyugodt ; ■ tiszt fieiir de Paris júniusra 28.30, juliusra 
28 50, julius—augusztusra 28.55, négy utolsói hóira 27 40, 
emelkedő; re;iczc.ina júniusra 62. —, juliusra 62. ,
julius - au rusztu ra Cl 50. négy utolsó hóra 61.75, 
bágyadt; •ze---- júniusra 30.25. juliusra 30.50, julius— 
augusztusra 31. -, ív y utol > hóra 32 — szilárd; 
nyer erűkor uniusra 16.50, juliusra 10.73, nyugodt; 
fehér ‘•'.akar júniusra 21.25, júliusra 21 .30, négy 
utó1.-1' in-napra 22’ , négy első In-ra 23 25 nyugodt; 
finomított ezukor júniusra 94.—, juliusra 95.50. 
— Időjárás: borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vaaarcoárnok árai. (Magón.jelentés.)

A inai gyeiig- forgalomban az éleiinic/ikLek ara emel­
kedett. Drágább i tt a baromfi és a borjúhús dl nben 
a vaj és tojás óira csökkent. A rántani való csirk ■ da 
rabja 80 filler sülni való jé-rcze darabla 130 fillér, tvuk 
darabja 160 fillér. Tavalyi vöröshagyma kilója 40 fillér. 
A borjúhús eb n i 144 fillérért, hátulját 160 fillérért, 
czomtiját 180 fillérért, szeletet 2 koronáért mértek a 
mészárosok. Cseresznye kilója 8(j fillér, alma kilőj i 160 
fillér, ezamócza kilója 120 fillér, a friss tojásból (másod­
rendű ládaáru) 50 darabot olvastak 2 koronárt.

Marhavásár.
Budapest, junius 12. (Braun József és fia ezég jelen­

ése az Egyetértéi számára.) Felliajtatott 783 darab 
magyar ökör, 457 magyar tehén, 05 magyar bika, 
68 magyar bivaly ; összesen 1363 darab vágómarha. — 
Habár a mai felhajtás mintegy 500 darabbal kevesebb 
volt, mint a múlt héten, az üzlet azonban mégsem 
mondható kedvezőbbnek ; mivel az itteni mészárosok — 
szükségletük nagyiészét a hétfői vesztegvásáron f d-zték 
— tartózkodtak a vásárlástól, idegen vevők pedig csekély 
számban jelentek meg a vásáron.

Következő árakat jegyeztünk métermázsánkint:
Jó minőségű magyar hízott ökrökért . 58—64 k-ig 
Középminőségü » » > 52 — 56 »
Alárendelt » » » . 46 52 »
Jő minőségű tarka teiienekért . . . 54 - 60 »
Közép D » » ... 44—50 »
Bikákért................................. 46-62 »
Bivalyokért........................... 36—42 »

eleven sulyuiérték szerint.
Vesztegvásár juuius 9-én. Felhajtatott: 860 darab 

szerbiai vágómarha. — A vásár nagyon lanyha irányzat 
mellett lolyt le. — Körülbelül 240 darab eladatlanul 
maradt. — Az árak súly szerint : Jobb minőségűért 
56—63 k. ig, másodrendűért 48-52 k.-ig ; alárendelt 
minőségűért 43— 48 koronáig mélermázsánként.

Juhváaár.
Budapest, junius 9. (Braun József és fia ezég

jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 1300 drb 
birka. — A vásár lanyha volt. — Következő árakat 
jegyeztünk : Elsőrendű hízott őrükért 36—40 k. ig, 
közép (anya) birkákért 22-28 k.-ig, alárendelt minőségű

birkákért 18-20 k.-ig páronként. - Elsőrendű :i 
őrükért 43—45 f.-ig, jóminőségü birkákért 40—4a i. ,? 
kilónkint.

Bécsi szarómarhavásár.

Becs (St. Marx), junius 12. (Az Egyetértés táv. 
irata.) A mai vásáron volt 4462 drb borjú 2179 élő 
és 1465 leölt sertés, 245 leölt juh és 198 báránv. 
A borjuüzlet a nagy készlet miatt lanyha volt; áj 
árak 2 4 fillérrel estek. - Jegyeznek: leölt borjuk
72-92 fillér, prima 94—110 fillér, legjobbak 112 — 12q 
fillér, élő borjuk 64—104 fillér, leölt kövér sertései 
100—108 fillér, süldők 84—104 fillér, leölt juhok 54_ 
80 fillér kilónkint, bárányok 12—24 korona párunkra!.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Cyrano de Bergerac plágium ? Parisból eredt 

a dolog ős gyorsan terjedt világgá, hogy Cyrano de 
Bergerac plágium Hogy az elegáns és divatos párisi 
Edmond Rostand irodalmi szarkaságot követett el — 
egy szegény harmadrendű amerikai üregnél: Euerly 
Orosznál. Nagy dolog ez és meglepő. Ha ugyan igaz. 

Mert bizony nem kicsi dolog, hogy egy iró, a ki min­
den nagy hírét különösen ennek a színdarabjának Lq. 
szünheti, most a szemünk láttára roppanjon össze. A 
birö, a kinek kezéhez kerüllek az akták, Eberly Orosz­
nak adott igazat és konstatálta, hogy Cyrano de B rge- 
rác alakjai, alapeszméje teljesen azonos az amerikai in, 
darabjával. Am Edmond Piostandnak nem kell szégyeln'e 
magát, a veszedelem, úgy látszik, nem olyan nagy. Ros­
tand jelenleg a Pyrenükben nyaral és onnan ír gy 
maró gunynyal és szatirávál teli levelet a pári-i T in fis­
nak. Es nem is tagadja, hogy látta és olvasta Orosz 
mester «Gornevillei nagykereskedő»-jét, de akkor még 
csak tizenegy éves volt. És úgy gondolja, hogy talon 
a hős: Cyrano de Bergerac nevét, M ntfbiuyt, Roxine-t, 
az utazást a holdba, Arras elfoglalását, a gascoguei 
cidettekel, sut az egész tizenhetedik századot Grosz úr­
tól kérte kölcsön. Miután p°dig benn van a beismerés­
ben, hát elismeri, hogy lopott I. H. W. Smith-en'ú, 
Trumbulttól (Columbus), Tom Sambóiól. J len g alku­
dozik egy kéziratra Virginiába és kétezer frankot m st 
tett postára Ohioba egy jó ötletért. Azonkívül iopatoü 
egy ilyen czimü drámát: tJeauue d'Arc.» Egyébl-st 
szeretné, óliajtj i s vele együtt egész Paris, hogy . Lét 
drámát egymásután, egy napon adnák elő, tess- k össze- 
hasonlítani, hogy egyáltalában érdemes-e ellepni Orosz 
ur darabját: <A cornevillei nagykereskedő»-! (

*

— Mescal. Mi az a Mescal ? Kérdik önök • s kérdi 
az egész világ és csak H-nry de Varigny ur, -gv fran­
czia zsurnaliszta képes felelni r:i: A mescal a legújabb 
hódító szer. Jobb mint az ópium, sőt a halvány hasis ,s 
elbújik, ha egy társaságba kerül v»le. A mescal egy 
Mexikó vidékén termő gyümölcs, a m-!y t .» bénul-Ük 
az istenek fölé helyeztek bódiló hatása miatt. Szombat 
esténk int nagy ünnepet szoktak rend-zni, a melyen a 
háziúr az asztal körül ülők közölt egy-egy darabka 
me^ca t oszt ki. Ezt a mexikóiak a szájukban tartják 
néhány p mezig, azután lenyelik és így maradni! ülve 
eg.-íz másnap reggelig. Úszva a legnagyobb kétben és 
gyönyörben. Igv mulatnak az emberek M xí óban.

*
— Postarecord Az angol posta emberei elől senki sam 

vitathatja el, hogy gyors.k, pontosak 1 ikiism r-bsek. 
Május harminczadikán, szombaton, kö'ött . ni-g > i uro» 
és az angolok a békét. Vasárnap, els'j n, jiroklan. A 
a háború befejezését és negyedikén már .z ossz- s angol 
dili.'mytőzsdékben kapható volt az uj rranszvál-levei- 
bélyeg. Az uj levelhélyeg közepén VII. Edwaid képe 
látható A körirat a r-mtles, cs.L alul áil ez a paranyi 
kis szó : Transzval. Egy szóban mennyi szomorú
emlék !

*
— Csak hagyja Edward király walesi lierczeg ko­

rában résztvett egy fuun -'.i lyen. A vacsora után szi­
vart hordtak körül. A lierczeg v.il sztani akart közül ók, 
mikor a szomszédja, egy milliomos, Így -z >.t:

— Parancsoljon Síre, az én szivarjaim jo bak.
A walesi herczeg végignézett rajta és Így szólt:
— Uram, ha megettem a házigazdám vacsoráját, nem 

vetem r»“g a szivarját sem.
A milliomos piros lett, mint a r ak és két hónapig 

n-m merte a saj it szivarjait élvezni.
*

— A képes levelező lapok A k. pes levpDz. ip k 
divatja jofi r i in m hány év alatt elterjedt az eg. -z 10 d in. 
Élt •ri'-désé-röl fogalmat nyújthat a következő p .i ■■. '■.d' 
A ki p-» lev* i-ző-l-'po« t»‘rén -Isö helyen oll Fr .nem- 
ország, a hol év út’ .ál ig s-3 millió : - p s I-v , .pót 
szállít a posta M i .r.dik h- íven Ausztria és Magy u írszág 
31 millió . ép. - levelező lappal Az egész világon kői ül­
őéiül 2360 millió kép = levelezőlap fordul mng évenkint.

*

— Önkéntes rabságban. Egy Rutter Dávid nevű 
angol ember 27 évet lőltv t rahségban, melybi.l nemr e 
szabadult meg. Hal Üra it- !ték egy olyan bűntettért, 
in -lyet nein ö követett el, de melyet magára vállait. 
1873 b .n ugyanis az ip-wichi birö -z előtt azzal volt 
vádolva, hogy m ggyilkolt egy erdészt. Rutfer az “gesz 
do got magára vállalta é$ vallomása alapján halálra ítélte 
a törvényszék. Többen vitatlak az elitéit ártatlanságát 3 
Ilivel elhúzták az Ítélet végrehajtását az alatt az ürügy 
alatt, hogy az elitéltnek egy kinövés van a nyárira. Az 
orvosi vélemény azonban odaszólt, hogy íz ítélet végre- 
h íjtható. Azonban még sem hajtatott végre, mert any- 
nyian adtak he kegy'Imi kérvényt az elitéit i-rdekcben, 
hogy a halálos ítéletet élethossziglani börtönre változtat­
ták. Midőn most ismét szabadságát élvezi, elmondta 
Rutter az igaz.ságot. E szerint a in.isii; vádlott bűnét 
azért tette magáévá, mert az csiládos ember volt, o 
pedig egyedül állt a nagy világban. Meghozta hát az 
áldozatot és huszonhét évet töltött ártatlanul a 
börtönben.

Naph nnd 1902 junius 13.

Naptar Péntek, 'uiiius 13. — Hóinai katholikus1 Páluai 
Antal. — Protestáns Tóbiás — GórO^-urosz: miáju? 
31.) Herma. — Zsidó Sivan S. — Nap kél: 3 ura t< 
perczkor. nyugszik: 7 óra 47 perczkor. — Hidd k“* ’ 
12 óra délben, nyugszik : 1 í óra éj felkor. — El-ö negyed 
12 óra 31 perczkor reggel.

A min Inter elnök és belügyminiszter fogad i ..Jután
i órakor

A kereskedelmi miniszter fogad d. U. 4 órakor
Az Országos Baromfitenyésztés! Egyesület f ijtatanl 

előadásának kezdete esti ,s diakor.
A Mnzc-nmok es Könyvtárak Országos Tanácsa nép* 

könyvtári albizottságának ülése a Kerepesi ut iö. szám 
alatti helyiségében délután 4 órakor

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának üleee 
d u. 4 órakor.

Nemzeti Mnseam : Régi? ’gtár délelőtt 9 — 1 óráig — A 
többi tarai 1 k. belépődíjjal tekinthetők meg.

Orzságos Képtár az Akadémiában d. e. 9—1 óráig.
Technológiai Muzeum d. e. 9—1 óráig.
Mnzenmi könyvtár d. e. b—1 óráig
Akadémiai könyv. ar d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12 óráig.
Iparművészeti múzeum könyvtára délelőtt 10—12 óráig 

és délután fél 7-tői fél 9-ig.
Alléikért nyitva egest uap. Belepd üjj 30 kr.
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1902 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JLÍN1US 13.

IDEGENEK NÉVSORA.
Bristol ..állód. Gróf Cavriani M„ Gróf Cavriani J,né 

. ?c5. - Gróf Uaky Z. Szeipesmegye. — Báró Bors* E.-né
:SCh I B í°D‘bo[.' ~ s<,herz G. Csurgó. Dr.
neobi J.. Herz J Zágráb. — Stauber A. D.-Főldvár Baila
' ■ De“l'cb ^ l-J'idek. — Dr. Manaszv Gv. T.-Muránv — 

.sansky Frankfurter" A . Dr. Figatnér A.
- .ume. - Dr. Herman M.. Konstantin T. Becs. - Leopold 

;z if'lmaj0[: - Matanovsk, E. Putnok. - Heil H.. Weiner 
■ Bev!- — Hrub> J- Gracz. — Oberbauer D. Becs Gert-
'áerK B « ~ Ntmeth T Bonyhad. - Lő tier H.,
odruch R. Ruzias. - Breuer E. Bamberg. - Ufred M.

. iankenbergen. - Dr. Brolly T. Pozsony. - Bauer A.. Kern 
>. Borjszló — Mnnray J. H -Bánya.

Metropole .«állóda. Kleitschkoff 0.. Lindennau E 
tt oronesvh — Schroetter I. Lipten. — Hilscher P„ Franki 
V.. str.tzl A. Becs - Dr. Barta F. N.-Szalonta. - Berg- 
old K. ti.-fzombathelv. — Almadv Gv. Fiume. — Dr Szlo- 
,i P. Szarvas. — Derczy P. Kondoros — Dr. Glatz L 

> ’inorja. — Landtlialler D. Dód. — Schobel F. Sári — 
:'r Kálmán J. Beregszász. — Kemzso Gy. Verpelét. — Er- 

J- Feldehró. — Tarok J. N.-Szécsény. — Zubor Gy. 
irad. — Nikolay A.-né Besztercze. — Veszelovszkv F 
' -szombat. — Schindler J. Körmóczbánya — Kozmási J. 
Gfóngyös. — Body 1. Zsigmondhaza. — Éngel V. N.-Várad 
s'.einberger D. Lugos. — Brunner A. H.-M.-Vásárhely — 

ilhelm H. Miskolci. — Pollák J. M.ilaczka. — Klein M 
lunliegyes. — Wallfisch P. Pecs. — Breuer G Poprád — 

..igei 1 Keszthely. F
Pannónia eiálloda Báró Je«zen«zkv 5. N -Kövesd —

r-eyier P.. Lovre« R. Becs. — Schonfeld E. Tolcsva. Taris 
'-.-Szili. - Baján I. N.-Mihály. - Plattliy G. N.-Bánya 

K kiér I Alap. — Szentmiklósy D. Szeged. — Horkovics 
'• N’ Harócz. — Toth E Felegyháza. — Kovács S. Baracs 

■ rdia Sz. Karansebe«. - Hokky B. Szikiar U. Rozsnvó 
Mg> L. Arad. — Dr. Ajtav A. Hátszeg. — Csizik J. Mis- 
k..icz - Liptay L. Eperjes. — Bakk L. Kolozsvár. — Didó 
c Oz • Kuruez J. Tolcsva. — Rigó F. Nyüved. Hadzsy

• B Topolya. — Dr. Addmayer F. Versecz. — Nikolits K.
1 ombor.

A társadalom : Légy felületes, krakéler, sarlatán.
Az iskola : Légy munkás, takarékos, önmegtagadó!
A társadalom: Dologtalanságodban s pazarlásodban 

tiszte lek ; légy hát naplopó, nagyzoló és «minden órád­
nak Ieszakaszd virágát!»

Az iskola : Köszönni tisztesség, fogadni kötelesség.
., társadalom : Mindig várd, hogy a másik köszönjön, 
fokep volt tanítód; mert a milyen nagyra vagy, olyan 
nagyra tartalak.

Az iskola: Légy tisztakezü, becsületes.
A társadalom : Légy csak telekezü, a becsület mellékes, 

nsz a pénz «non ölet». Akár lopott kövekből emelj 
hazat magadnak, én emeletes házadnak kalapot emelek

Ameter Bizonyos vidékeken azt szigorúan betartják. 
A kisbéresnek kerti rózsa dúltál a kalapja mellé, a ko­
csisnak stru ».toll, a kerülőnek darutoll és a juhásznak, 
bojtárnak árvalányhaj Épen ugv van a magyar paraszt 
a megszólítással is. A magyar: földi, a tót: atyafi, a 
zsidó: szomszéd és a német: sógor neki.

M L7gy tartják, hogy a sárga rózsa Karlsbad, 
mert cda a gyomoi bajosok mennek ; a piros rózsa Marien­
bad, a hol a nagyon kövérek soványitják magokat és a 
fehér rózsa Franzenshad, mert ott a különféle női ba­
jokban szenvedő asszonyok keresnek orvoslást.

Szerkesztői üzenetek.
A ér télén levelekre nem válaszolunk.

V. 8 Azt írja, hogy «Az ifjúság erkölcsi életének 
m*gővása» czimü felolvasását nagy tetszéssel fogadták 
a.............óo, junius 5-én tartott tanítói közgyűlésén.

Elhisszük azt ! Isz, n kevés ily bokrétát kötöttek még 
bojtorjánból, szerb tövisből, csalánból. A kinek aztán 
orra alá dörzsölték ezt a bokrétát, hogy alvas helyett 
■ lege.evenebb indulatszók kitörésének engedte ál magát, 
iönoyen megérthető.

Mint az idők jelét, hogy tanítóink már ily eszközök 
használatai is megengedhetőnek tartják, lenyomatjuk fel­
olvasásából a következő drámai részt:

Az iskola tanít: Légy istenfélő és szeresd felebarátodat
mint lenmagodat !

A társadalom pedig : Légy szent-szedő vagy ateista s 
gyü ü d felebarátodat, miként szere ed önmagadat!

Az iskola : Légy igaz magyar ház .fi !
A t rsadalo n : Légy kozmopoh’a !
Az iskola : Légy őszinte, egyenes lelkű, emberséges s 

minden körülmények közt igazságos!
A társadalom : Légy Proteus, Chameleon, fölfelé aláz- 

kodu. lefelé npók, szeműim s minden körülmények 
között fipnortunus.

Az is.ola : Légy a tudásodban alapos és szerénv.

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Bérletben 88- »z. 
Budapest. 1902 junius 13 6n.

A bűvös vadász.
Regényes opera 4 felvonás­
ban. Zenéjét szerzetté We­
ber K Mária. Szöveget irta 
Bind F. Fordította Urmay F.

Személyek:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 junius 13-án.
A postás fiú és a húga.
4 felvonásos bohózat éne­
kekkel. Irta: Buchbinder 
B. Magyar színre alkalmaz­
ták: Sziklai K. és Faragó J. 

Személyek :
dr. Csipkés tiidvéghy 
báró Szalánczy Boross 
Vankay

Ottokár
Kunó
Agata
Anna
Gainer
Max
Remete
Kilian
Sarnie!

Mihályi
Szerűiről 
M. Rotter 
Roemer 
Ney D. 
Kertész 
Kornai 
Dalnoki 
Kosa

Kezdete 7’/i órakor.

Báj kerti L.
Gombatövi
Bodrogbi
Szinai
Merényi
Felhő M.
Klári 
Almay M. 
Szőke 
Pityke

Kezdete T1

Szilágyi
Szikiamé
Almá«sy L.
Puláithy
Borbély
Delli
Sziklai K. 
Sziklai Sz. 
Margó 
Mat ray 
Giréth 

, órakor.

WEMZETI SZÍNHÁZ.
B6rlet 124. az. 

Budapest. 1902 junius 13-án. 
Harmadszor:

YVETTE.
Szinmü 3 felv. és 5 képben. 
Irta : tiuy de Maupassant és 
Pierre Berton. Ford Kürthy.

Személyek:
Obardi marquisné Hegy esi
Yvette 
Servigny 
Savai
Kalitcsinné 
Fietranera 
Pietraneráné 
Don Ramirer 
Briquetot

Török 
Dezső 
Gyenes 
Szacsvayné 
Körösmezei 
Paulayné 
Ivánti 
Mól nár

NÉPSZINHÁZ-
Budapeat. 1902 junius 13 án
A Yigszinbáz személyzetének 

vendégjátéka.
Az őrnagy nr.

Bohózat 3 felv. írták: Mars és 
Kérőül. Fordította: Heltai J. 

Siemélyek:
Montgiron Fenyvesi 
Labourdette 
Henri Freville 
Champeaux

Van der Brochné Nagy L
Markovics 
Anbry 
Domouchel 
Domouchelné 
Kulalie 
Pommeauné 
Zoé
Félizemü

Gál 
Pálfi 
Gabányi 
Györgyné 
Ligeti 
Vizváriné 
Vízvári M. 
Rózsahegyi

Moulard 
Lardinet 
Baudricourt 
Verdier 
Fauvel 
Michu 
Dingois 
Maloizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloise néni 
Pauline 
Uzv. Martinná 
Dingoisné

Hegedűs
Tanay
Gótb
Tapolczai
Rónaszéki
Dayka
K assay
Cserny
Győző
Vendre!
Szerémy
Bárdi
V arsánvi
Nikó
Nógrádi
Rostagni
Haraszthy

Kezdete 7‘/j órakor.
Kezdete 7 '/j órakor.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1902 junius 13-án.
Keresd a szived.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond.

Bndapezt. 1902 junius 13 án.
Házasodjunk.

l!r á nin
Magyar tudományé* színház.
Bndapezt. 1902 junius 13 án.

Utazás Dél-Afrikában.
Kesdete 7'/, órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 junius 13 án.

Német előadás.
Kezdete 7'/» órakoi.

FŐVÁROSI ORFEUM
(Nagymező-atcza 17.) 4356»

Előzetes jelentés 1 1902 junius 17-én, kedden 
(ccak néhány napig) vendégjátéka a berlini

§CHALL und RAUCH
(Intimes Theater) színházi cgtUUesnek.

Jegy matói váltható e nappalt pénztárnál.
KM* &$&&**$***■

Szlnliáasak lietl műsora,

M Kir. Operaház Nemzeti szinha; Vigszinhaz Népszínház Magyar színház Budai színkör

Szombat Az álarcios bál A bögre, A fös­
vény Német előadás Az őrnagy ur A posfiis fiú és 

a húga A kis szőkevén)

Az öma^v ur Vizsgálati elő- — A czigány
Vasárnap
este Bánk hán Pry Pál Német előailá:»

adás
Katalin

A postás fiú és 
a húga A kis szökevény

Holland királyi

CIRCUS CÄRRE
az állatkertben.

Ma pénteken, jnniue hó 13-án esti fél 8 ómkor

nagy előadás
különösen válogatott műsorral.

Fellépnek William Olschanszky s az ő bájos leánya 
Lonny k. a., excentrique-burleszk jeleneteikben. Les Rai- 
nat’a champion légtornászok. Garré Uszkár igazgató elö­
vezeti legújabb mesteri idomitásait. Színre kerül:

Hazánkban az idő, Erdély délkeleti részének kivételévé 
esne; az ország deli és északkeleti megyéiben zivatarok - 
fordultak elő. A hőmérséklet keleten emelkedett

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe idő várható 
sok helyűit esővel vagv zivatarral.

IVE A. F" IT I A.
ballet-betéttel, 200 sze-nagy fantasztikus rabló-némajáték 

mély közreműködése mellett 
Azonkívül fellép az összes művész-személyzet, 

menynyi elsőrangú müerő.
vala-

Vízállás, 1902 junius 12-én.

Inn:
Schlrding

Dana:
Passau _
Linz _ _
Becs....... .
Pozsony...
Komárom
Budapest
Paks.........
Mohács_
Gombos ...
Ijvidek_
Ziinony_
Pancsóva 
Drenkova 
Orsóvá _

Czeotimét»r 
+ 220 < 10

+ 316 
+ 72 
-f 118 
+ 330 
+ 430 
+ 399 
+ 383 
+ 610 
-j- 563 
+ 486 
+ 484 
-f 470 
-f- 378 
+ 43U

Vág:
Szered _

Rába:
Győr........

Dráva:
Zákány _
Barcs _
Eszék _

Siáva:
Sziszek ... 
Mitrovicza

+ 98 < 10

+ 360 < 5

-f 136 < 24
+ 292 < 10 
+ 387 > 1

Béga : CzentimAUr
Kiszetó ___ -f- 97
Temesvár  — 23
N.-Becskerek ... + 109 > 3

Tlaaa:
M.-Sziget .........
Tekeliáza.........
Tisza-Újlak _
V.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj..............
Tisza-Fúred ...
Szolnok .........
Csongrad.........
Szeged..............
Török-Becse ... 
Titel ___ __

< 18

< 36
< 33

Körös :
Sebes: N -Várad -f 58 > 1 
Fekete: Tenke 4- 40 > 6 
Fehér: R. Jenő 56 > 4.8 
Kettős: Hekes -(- 118 > 18 
Hármas: Gyoma -f 262 < 20

+ 467 > 32 
+ 42S

Jegyek magyarázata :

Maros -
Arad .............. — 20 > 10
Makó ... ....... + 84 < 4

-f- null fölött.
> áradat, < apadat.

null alatt.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentbe 1902 janiws 12-én reggel 7 órakor

Európát általában alacsony levegőnyomás borítja. Nyu­
gaton, é>zalon és az Xdria, meg nyugati Magyurorszag 
felett depressziók helyezkedtek el.

Európában a hömér«ékl°ti viszonyok változatlanok ma­
radtak. Jelentékeuy esők voltak Olaszországban és Közép- 
Európánan.

Állomások
~ + 
fjt
Jo ~ I

A hő-
mérzékiét 
Celsius

Szél j 
iránya es j 1 i

J

|Si

Hómérsek
:2 I is* c ! c e* 3 - 3

Akna-Szlatina ...
i

65 S + 16 7 S 4 3 S 24 12
Szattnár.............. 54-3 + 139 W 2 4 14 *3 1 1
Euer.................... b-vö + 18-4 S\V 1 3 — 22 14
lingvár.............. öti'4 + 16 0 N 1 4 3 21 15
Késmárk ......... OVI + 11-1 N 2 4 18 — —
Árvaváralja........ r.'wi + 115 N 1 4 8 15 10
Selmeczbánya ... 54-7 + 1 4 NE 1 00 l Ó 17 lo
Budapest ........ 54-7 + lfi-2 n 1 4 j nv t i2 14
Ó-Gvalia ........ 55 "0 + 15-0 k 1 1 4 dl 20 14
Komárom Ő4 7 + 15-8 NE 2 4 1 20 14
Magvar-uvár ... 55 S + 15-0 N 1 1 4 1 20 14
Sopron ... 55-8 + 13-2 S 1 o ny IS 12
Herén v . . 55-t) + 131 N 1 @ 5 17 12
Keszthely ... ... 64 3 + lti-2 SE 2 Q 4 19 12
Pécs... 545 -f— 1 ti 3 Nh 1 4 5 lt 15
Eszék 5 -4 + 17 9 NW 1 3 17 23 15
Zágráb ... 54-2 + 155 — 4 19 IS 14
Fiume 53 8 + lti-9 — 3 54 20 Ifi
Cirkvenica . ... 53ti + 180 — 3 35 21 Ifi
Üehreczen — — — _ —
Kis-Kai tál 54-S + 15-8 — 0 'léi 14
Szolnok 55 5 + 17 8 NW 3 s 4 24 Hi
Szeged 54 0 + 17-0 K 2 3 10 25 lő
Arad 54 0 + ISO E 3 4 4 24 Ifi
Zsombolya :>4-0 + 17 1 NE 1 4 Ifi á5 15
Temesvár 53 7 + 18 4 E 2 4 4 25 Ifi
Versecz ... 54-3 + 18-2 SE 1 4 — l)s 15
Drenkova 54-4 + 19 3 NE 2 4 — 24 17
Nagv-Várad . ... — — — — — —
Kolozsvár 55-S + ISO SW 2 3 14 25 13
Nagv-Szeben 55 8 + 17 4 N 1 0 - 25 14
Becs... 55*s + 134 N 2 o 1 is 12
Salzburg ......... 56-y + 120 NW 4 o 10 19 11
Klagenfurt 54-2 + 12 4 NE 1 <y 3 Ifi 9
Fula... 53 fi + 18 3 A 2 3 ! 3 21 V
Le<ina ... ........... 1 540 + 20-1 SE 2 4 1 1 24 19
Hamburg ....... . ! 58-2 1 + 11-8 ESE 2 4 : 1 1 — —
Berlin . 5S 1 ! + 15-4 SE .3 1 ' — ' -- i --
Zürich ... 5G-6 1 + 1-3-2 SW 0 3 — — 1 -
Biarritz . 53-4 ' + 18-G SSW 4 3 j _ ! 19 14
Nizza 55 b j + L>1> 1 SW 1 1 11 i 19 1
Paris 540 + 119 1 SVV 2 4 — j Ifi
Christiansund ... 57-3 + 8-1 1 NE 3 1 j -- — ' --
Stockholm ŐS 1 ! + no i \X 2 4 j -- — j -
Szent-Petervár... j 5S B !+ 9-2 ! WNW2 4 4 —Varsó__ 5U -1 : + 12-2 1 EXE 1 4 — — —
Moszkva 5li-4 + 19-3 j SU 1 4 ! — ; — __

Kiev_ 5<-5 + 15 9 1 NK o 3 1 6 ! — —
Sarajevo ........ 53-1 ; + 1 í ’8 S 3 4 j 1 24
Sulina . 5>S \ + 25'2 >S\V 2 u 28 V
Szófia ....... . ... 55 8 1 + 220 : ESE 0 , " I ! 28 1 1
Athen j ő'.VK + 25-«> S 1 2 1- 1 30 | -‘i
Torino . 54-7 + 110 SW 3 1 1 ! 1 17 1
Flurencz 5til + 111-3 t SW 4 I 3 15 19 1
Róma ,74 + 17*3 \\ 3 1 1 10 ’ll 1
Vtpolv 5S-2 -f ! '»•') XX SW', 1 - lú 1
Brindisi... j 5ti 4 4" SSW -J. *) — i 31 j 1
Palermo ! ti0 5 + 210 S ti 1 u 1- tb 1
Malta ... .. 1 - — 1 — J _ ! - 1 -

A szélirányok jelölése: N — e-zak, K — k»l--t. S — det- 
W :— nyu.'Ot. — Felhőzet: O — -geizen derült, 1 több­
nyire derült. 2 r-szhen felhős, 3 többnyire borult
4 egészen borult, 9 eső, 4P = hó, 3 =-- ko t
fi zivatar.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 junius 12.

Időjárás borult Vízállás regg. 7 órakor 404 3^ I Hóm*ró regg. 7 órakor + 18 C.° Légenlymárö regg. 7 ó. / OU ">n

A) Árútőzsde.

I. Gabonanemnek. — Arak k>s p tűben 50 kilogrammonként.

at Keazárú

Búza 72

A minőségi súly hektolitereukeiit
75 7674

es kilogrammonként.

77 78 79 80 81

' 1SZA Vidéki

V ejérroegyet
UJ ;Keit Vtdéki j

UJti -;gár ...
I —

9 35 9 45 9 45 9 55 9 50

9 30 9 40 9 40 9 50 9 45

9 30 9 40 9 40 9 50 9 45

9 20 9 30 9 35 9 50 9 *0

9 40 9 50 9 40 9 60 9 45

9 20 9 25
ZZ

■ -

Származás nem és minőség
Árfolyam

kői -tói ken 1

Hoze ___ __ El***'r«*r. tQ ................... — — — —
kűzepnmiú»*ifü................... — — —

7.40
7.30

7.50
7.40

Árpa ______ __

Takarmány . «•••«írenctü................. ............
. maw.tlrfndü .............

Sőrf«jzé»re ti»zu\ id«*ki ............
„ M^'-magvarunizági............
„ dunántúli ..................... —

6.10
5.75

6.20
6. -

Köles __________ - 4.50 5.-

láb ............................ El-sőrendü ... — — — — — — 
kö/«fpmiUv»*-gQ................ — — — --

7.30
7.-

7.50
7.15

Tengeri ... —

Bt-ifuldi, uj ... — —
R'Iliin x bvlgár ............ ....................

Cmquauttn ... — — — — —
frcht-r ... .. — — — —

5.10

5.85

5.25

6Í

K-epvl# ... Bali-agl

bi Határidőre

Határidő
Árfolyam
pelU 41 ú

Magyar busa l^Vl inu u» :

li*'? május • ■ ;
Búza ívok JUlllUto 9.30 9.40

ivük oktuber 8.06 8.07

Ross 1W»1? májú*
iyt*r "ktul^-r ... 6.68 6.70
láVk jumu»
1DOY juliu» 5.15 5.16

Tengeri _. ... — 1 !<Ua «../u»ZtuB. 5.22 5.23
Uia.iu» 5.11 5.12

Zab Uiajili •
*

’
lyvr .«ktulier 5.78 5.-9
19V* nuxUtZtilB.. 11.75 11.85

Káposrtarepese

c Hnt4ridőre II. Különféle termények (k =» in)

kótesek.

Mxgyar t.u+a .
Ejzk

f OZ«
T.ngeri ........... .

' xfi '................... ...........

"Pa .....................................
a>oazte repose

G -limoló árfolyamok

' ■'rar búza .
-suza 9.10
il 1» ... — -- -

aerl . -- — 5.15
Z\b ... —

‘ -...............-
4»fc"o*ztarepczj

Származó», nem és minőség
Árfolyam
pénz al II

ingyen hurdu 
íO kilogrammonként Disznózsír

Budapesti ._
Vidéki .. - .............................

65.- 65.50

50 kilogrammuukeiit Szalonna

Magyal iegcUAZaiitolt Xidekl
Varv*-i le-genáZaritott 4 dtirabo*..

3
Fu-tult.................. ...........

55]
57.

55.50
57.50

Zsákkal együtt, 
gtana •« ti-zta súlv 

helyett.
Minődé^ öoü gr.immun­

ként.
50 kilogrammonként

■iUvi —

Bo»ziuai, » vj */ )kvany-minőség
, , , UK) daruból
. . „ h5

Szerb ui, 1W1. r.i *7«.kvanv-minő»eg 
m f, n 1UU darabo*
. - - *5

ingyen hordó
50 kilugrammvUKént Bsilvalz .Szerbiai ............ —................ ........... -1-

50 kilogrammonként Heremer

Lncrerna magyar 1901. évi — ...
Lóhere aprus/t uiQ ÜMJl. évi ... ...

„ középszemű IDŐI. évi ............
nagv-zemO IDŐI. évi ...

kői
46.
35.-
42.-
48.-

*54. Y 

40.- 
46.- 
52.-

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj HX) kilogrammonként a szállítási adóval es a biztosítási díjjal értetik (.fillérekben).

Győrbe a fuvardijtétel 16—20 fillérrel magasabb.
Temesvár j.N.-Bacakerelí
58 - 60 I 40-42t i vidék Bezdan Kalocsa U.-Földvár Szentes

33-35 24-28 21-23 20-22 45-48
Szeged
40-44 38 40

TiUl
34-38 47-51

B) Értéktőzsde.

értékpapírok
| l'tolsó árfolyam
i penL ara

koronáé, tek bt a

Aí 1-IV................. .. alatt je^rvótftt értékpapírok árfolyam»
10© koronánként értendő, ha koronán», o. e.-re 
- -tg\ ezüstre »ról; ÍA) forintonként. t,a arany ­
iul intra vagv pengő pénzre 8-zól: UK> márkánként, 
ba markara "alól. HiOfrankonként, ha frankra *zól.

I Államadósság 

• ) Magyar államadósság
Aranvjaradek. 100. 5W». lOuO aranyforint névért.

darabokban, adómeutes. ÓO aranyfonntunkent 
Arany járadék, lu.uuo aranyforint névértékű dara- 

tikban. adómentes. ÍV aranvformtunkent ..
AranyjAradéi, adóm.. ív ar frtkent. junius kos. 
áuruuaértékü járadék, adómentes........... —-

* * junius köz.
junius koz.

1*76 kel. vasúti aliamk. ar. írtban. &»• Jr. frtkent 
lfwv. aJiauivasúU aranyi., adom.. 6V ar. frtkent 
I4'«!#, évi ailamvasúti esttstkvkado. adómentes... 
Aí amkoicsvnök a vaskapu czeoara arany. adom.

leb ÉRTÉKPAPÍROK
VtulsO árfolyam

pénz árú
I oron»eltekben

IbTo évi nvereménykölcsőn. 100 frtofi drb = Í00 K
206. — 1

leli,. . . 60 . . ==luuK. 206.-
4* , Magyar regalé-kártalanitusi kötvény. ad«)inente* 100.-!
41/, Hurvat-azlavon , » 100.75
4 Magyar tuldtehermvntesitési kötvény, adómentes 97.80
4 Morvát-szia von • - » 97.50:
4 Tiszai es szegedi nveremenvkolr*.. adom X<Hi h 163. -
4 H01 vát-silavon jelzálogos íoldvalt>.ági kötvény... ~ i

b) Osztrák államadósság.
120.60 121.10

4*» Egyesített járadék papírban, február — augustusi 101.30!
4’ u . május —november 101.30

120.60 121.10 4’» „ „ ezüstben, január—julius 101.30
89.60 90.1C 4*/,. április—október 101.30
97.95 98.35 4 Aranvjáradék. adóm., aranvfrtban. 50 ar. fiiként 120.50;

4 Korviiaertékü járadék ... ... — —.................. 99.70!
97.90 98.- 3*/„ Ailamsoríj. 1854.évből, 850frt p.p. Sufrt p.p.frtkerit 192.50

119.— 119.50 4 , lHtiO. , 5ou forint 0. é. = luOO k 153.—
119.- 119.50 4 . i860. . 100 . . . = roo . 185.50
100.— 100.50 . 1664. „ 100 . „ „ = *00,. 251.—
85.- 86.- „ 1664. . 50 . . „ = 100 „ 251.-

209.-
209.
101.50
101.50
98.80
98.50

165.-

101.80 
101.80 
101.80 
101.80 
121. 
100.20 
194.50 
154 
187.5C 
255.- 
255.-

lab ÉRTÉKPAPÍROK
l'toU,

II Máé köskölcéönök

Bolgitr állainva«*úti zuloifk.. aranyban, C*Var. írtként 
iiosnxak-iivr« /.»y »vtnai uikulcs. lh^ő. évből 
Bosnyák-lterczegovmai or*z. vatnUi k 1Hmj4 ,-vnM 
liudnpvxt »/ekei fővai u-i ki lesöne, adum. ti tGaU

Teme»-bégavö.g\ i vuszabahozaai társulat k• »1 c-*.

103.-,
93.501
99.50 

101.
96.3C
96.50

III Záloglevelek és közkölceön- 
kötvények

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarekpenztur r«-sz enytár>«8ág .
Kc-Vi-ti!t bp***d fűv. tpHiztur fiiban x L g -l.sn

104.
94.5C

100.50
101.50 
96.80 
97.5C

4' ,
Egyesült ft-glr- ***> czernet tg):tr rt eK-’t-b- k '-tv. 
li*n/ e-s t.tr-u vas/intide gépgyár rt. k -k *\. 
Ki»birt< k.-s.-k uraz. fiildbitehnf .nj e\. fit v k.

. . . wéi, .
„ „ . ;K>* , . frtban

Mag var ag r - r - ón járadékijuk rt. -«zö.űkutx-tix • k 
. , . . jal Adrkjf'g ) vt . luií",
. „ . . záloglevél ..

M. alt. kővzenb.it.eb. Lvtx 41 «nie löofi.mki :-k* nt 
Magxar foJdliitelintezet forintban

. . 41 évre ,
.VI.....................................

* . 65 ,
„ . szabály, én taL.jjuut. fit

Ma* v hel>"i érdekű va^üt. ki tv. V»*-, írtban
„ „ „ „ íu „

„ 00 . vf. I0f.° e
Magyar jw.talvgliitelLank ... — ... írtban

, írtban
£x> ev re 1 «uuZ.

köra^fi kötv. :pO „ ft ’bau

t , , 5ü , frtban
. . . . 50 -'UlU-..e e » CU ,luvtl .kent

e nverem^nx -k ütvén vek írtban 
e m osztrák feiUibet v eg/es
„ e nyereiueu)-köt .. SfuVkor.dbok
, „ „ . xuuv .

Si .írsz. központi takarékpónztar 40 évre fitbau
. . . - -

M. taz.trékp kh/p. jelzAlogb. 1 h 10. kiboc**.
„ 4 í. kllnx'-át :i»

községi kutvén>ek...

(.írszág- k-rponti hite Hz-'Vetkezeti k' t vei, - -k 
tNztrák-magyax bank 401 , e>re fitbau

. 60
Pesti hazai ei>ö takarékp.. k-./.-egi kötvények

. . frtban
ZüiugléVelek U) eV re

Pesti ni'így. kereak. bank írtban v. kor.

kvz-«. kötx &v‘, év re 
. „ xl 1 hlv „ftban

. . 1UÖ“ --

100.50 101.5C
101 . 102.

I 95.75 96.75
102. 103.

; 100. 101.
■ 1C3. 1.01.
■ 1GJ. 104.

100.50 IOI.5:
96. 97.

ICO. 101 .
! 100.25 IOI.2:
100!25 

! 97.50
! 97.50
I 88.-S

101Í25 
9H.5C 
98.51 
89.7'

D7.25 98 2i
* 99.50 100.
í S4. 95.
I 96. 97.

101.25 102.2*
101.25 102.2;
97. 98.
97. 98.
97. 98.

100.25 101.
100.25 101.

; 96. 97.-
1U0.50 101.50
125^50 '27!50
127.50 «29.5
111.50 113.
108. 110.
100.50 101.51
100.50 101.50
96. 97.

100.75 101.75
100. 101 .
95. 96.

100. - 101.
95. 96.

100.25 101 50
100.25 101.25
100.25 101.25
100.75 101.75
97. 98.
97! - 99!

101. 102.
97. 98.

100.50 101.50
1C5.25 106.25
97.25 98.25

b) Vidéki és külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina takaiek- e> hitelintézet „ ... frtban
Aradi pulg.in takatekpeiiztAr 40 évre .

.40 . vf .lll»“ „ .
I * , 40 . ...

Aradnn gx ei takarékpénztár .................... .
BoMivak-IuTi /egoxmai Ír. őriz. bank f© *'vre

- ™ -
Delirevzeni első take rrkjpenztar fi than
Erdélyi mag) ar jelzaluglntvlbank 40 ex re .

. " . 40 „
Morvát-sziavou országi - ;elzálugh..uk

_ . . köz». k«»tv. .
.Niigyro-beui ill.tkLt .311 ,rvre us.mfl. Hu" „ ,

. , ,0 . . 106*/.. 
.40 .Hl Int*, frl >. kor.

3f» „ IV. kilfO« -utas —
Nagyszebeni fjldhitehntézet ..................... fitbau

101.-
! -•

102.-

98. 99.

* VI. kibocsátás............
i Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kötv. ír’bari 

Temesvári etsű takarék pénztár .
40 uvre C.sorozat

ív. Elsőbbségi kötvények

102.50 
99.

100.
99.-

100.50 
100. 
102. 
1C2. —
102.50
100.50 
102. 

1C6. 
106. 
100.50 
133.-. 
100. — (

99.-

103.50 
100. 
101. 
100. 
101.5C 
101.

103.50
101.50 
103. 
107. 
107. 
101.50 
135. 
101.- 
100.—

I

Adria magxai kir. tengeri hajózási rt. frtban
Budapesti közúti vaspalya-taisasig
Budapesti villám«** vuroM va-ut részvénytar>ai».
Budapest-pécsi vasút. ............ frtbuu
Déli vasút n. b. niarkahau. 100 márkánként ...

1300. évi kibocsátás 100 frankunkent 
Első cs" kir. szab. dunagőzhajrtzási tár», frtban 
Ku»sa-uderbergi va»nt

. lSHi»,ar.-ban.l(»u mrkkent 
’ e lh91 ... ... írtban
" „ 1891 .nr.-ban,1<H> rnrkkent
" „ (usztrák vonal) lHSt* Óban

Magyar folyam- és tengerhajuzá»i ré»7\. nytái.». 
Magyar-gácscrszági vasút I. kiboisjta.» írtban

_ ezüst ..................

100.-
98.“
95.50
96.

105.-í

Magyar nvugoti v.tszfvar-győr-gr;ir-zi vonal) 
1874. kiborsátáN ...

M.vasúti ela.köles.ber.czélra.ar.-ban.lOOmrkként 
Osztr.-ui. állam vasút. 1683. aranyban 100 mrkkent 

„ X.kib.lh86. „ 100 frkkent
Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

99.-,
117.50
98.50 

117.50
99.50 

100. 
109. 
109.
97.5C 

108.25 
108.25 
117.40

96.25

Osztalék
idol.

Az V —XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

100. 
118.50 
99.5C 

118.50 
100.5C 
101. — 
110. 
110. - 
93.50 

109.25 
109.25 
118.

97.25

V. Bankok réssvényel.
Befizet«» 1

Augol-osztrak bank........................... —- — *40 I
Budapesti bankegyesület részvénytársaság... ?0U | 
Első magyar iparbank — ............. 300 i
Fiumei hitelbank............................................. — 160 j
Budapesti giró- és pénztár-egylet............ —*000 i
Hazai bank -részvénytársaság................. 800

280.-
94.—

308.-
140.—

210.- 212.

Osztalék í 
1SO1 -1 v , KRTÉKRAPIUOK

j Utolsó árfolya
j pénz árú

I Osztalék
\ 11*01 re ÉRTÉKPAPÍROK

H'Tines magyar általánn- valf.xü/’et rt. 
H«-rvát kere^Leftelmi bank
Kurvát leszámítoló bank....................
Kurx.it-»zu.von ms/agu» jvlza.ugbank 
M'gyar tgr.ir- é« .bír i.b-khank re»zvénvtái». 
Mag)ar általános hitelbank ...........

- . juniu» köz.
Magyar ipar- és kereskedelmi hiúik re-zv t.

« - - , . junius köz.Magyar jeizulughitelba.ik ... _
- - junius k r

M.ivyar kereskedelmi re»zvénytár»a»ag 
Magyar, kir -/ab. <»-7t.»lys»orsj..tek i vs/v.-t. 
Magyar le-/..in tűin ,-s penzvá'tu bank

- . . . junius k.
Mt.gyar takarekp k. /ponti jelzálog-bimk . 1 
J»/.tr.ik intelintezet

Ov/fr.ik-fuagyar bank ]
Pesti inajyar kereskedelmi bank ... ]
l n ion bank ...

VI Takarékpénetárak rénzvényei
B*1 városi takarvL^iénzlar...................
Budi$j»«*»t 111 keiú eti takarekpén/fár 

j lbidape-f-er/s.-t.etvui. SÍ tak.neKpeiiztár 
Bp*'»ii tak.trekp. e» urs/atr-'s zulugkölc». rf. 
E».\e-,i|t budapesti fuv.iri»«I tak.i,»*kj«enztár 
V ,g\ar altaláhus takarokpeliztai 

j M .gy ír ui »zagu» k« zjx»nti takarék pen/tar 
1 P^sti hazat ri»G takaiekpenztar-e^yesüiet

VII. Biatoaító táraaeágok réarv.

4uOBe- sí biztosi tv társaság..................
H<- eV!- e- ]a« adek-biztosit, intézet 4',wi
E in.tgjai áltálán..» bi/to»itu lat >.t-ug íixtu 

y »in • ^e-tj hiztosltú in tetet ... YiK)
M r > « g- V» \l-s/untbiztusltó ró»/Vett Vt-tls. 2UV
.\'-i -ft" L.i'eset b"to»itó •~zvenytár»3»ag ítK* 
Ptmtion.a viszoutbi/tuMtu intézet.......... 6vO

Vili Gólmalmok reesvényei.

Conronliít-gA/maloin re»7vénytiirsasug  100
FI»«** fu i..pe.f, g ./nialoiu re»zvénvtai sasag f»00 
Ery^ebet-g. zinalum-tar-a-fitz . .. 4no
1 uiza-gőzmalum r**-zvénytarsasag ... ... 3^1»
Pe»ti liengetmaluin-tur»a»ag ... mx>
Pesti molnáruk e» «Utuk g.-zinalum-re-zv.-t. 4t.»0 
Pesti V tttoria-gőzmalom ... ...................  300

, 2C0. 202. - n;
| 237. 241 *

420. 430. «D
: 709.75 710.25

43! 45*.-
467! 46 7'.50
438. 4-18.

'1605. 1625. 1! 1
436!50 437‘.50
980. 1000.

i 689.25 689 >5
1600. 1610. -
2510. 2520. 40

543. 544.
-

■ 204. - 207.-
! 182." 185Í j

402. 407. 50 j2140. 2160.
! 550. 555.
1365. 1375.
16525 166UO SS

-■* 1
ll
14

' 400.- 410. - 4
572. 592. — 65625. 5875. -
200.— 210.-

, 259. 262.- I
i 171. - 175.-
1125. 1175.- : 1

| 170.- 180.-
I 1

; 990. 1040. -
! 400. 410.

212. 215.
790. 800.

> 400. 410.-
1 300.— 305. - —

E'.sil magyar »erte»h./’..i’u részvénytar».i~ag 4un 415.
t.'- magyar »/.i1I«kí.i-t »•»zveityta: - -.«,. 100 440.
Elv- pesti spvdmin enyvgyar i» »/.«-n\t. ÍVÓ 280
Fiuiifi ii/>hant.ic. «-s riAskeuteax itő-gyai HHH.» 2 135. 
Usrhwindt tele s/t*s7*rvar . 4un 870.
.Hung.it i.t* tnüiI .«g. a- •*» keiisavgrar . -t«v 220.
Kabelg. ar-re»zvettywrsasag .................. ;
Kunanyai polgári »vtfőző-ré«*z\énytarsasag... 155.
Magyar rz.ukonpar r«s/vnxtar.»a»ug ...1200 1 270. 
Magyar fém- • lampa-arugyai re-zv.-ttx t.. . 2u0 ?44.
V .fc-var g../i//'.fenx rvszv. nx * . ■ -a-ag 2n»' 526 .
Ma, var ru«gyant.,ari.-g>ar i v»z~ en> Uu >asag 2nn 350. 
Magvar vasúti forgalmi r«*s/venytai»a»vg 2(.K> 330.
Magvxr villamus»agi n s/venytat s.t-.ig -‘"1 24d .
Mezőgazda-.-gi par-re-/vém tar».v- tg 
Nagx -zeliem viuamusinü re»zvnx társaság ..ltHJO 
Nviilz.-tk. ú villamos» ,ui t. r-a-.tg - 4<KI
NemZ'dk • . X iLií«*uk'»|i si.tizA re-zvenvlat ». 41*1»
P'ipp-, laj •' f-i.tiar re-zxenytar-a- g 4ii)
.*» *»**«!i kendert'«.id vvar réetv.Miyi. -.«».«g 4"«'
^/tsZeki t •-! azak r« -/venytars..»ag 14‘*
Telefun-Hirroondú reszwnx tar».i»ag . l<Hi
Töt ukbu • »da iiiit dohány-gy-jaru» i eszvenyl. 1*2

880.
502.
640.

900.
507.
660.
600.

297.

XIII Köslekedeiti vállalatok 
rétiz vuiiy et

t».
) Adt a magyar r. teng'

Aradi ■ t »anádi • v- 
Bajti-znmbA»! -újvidéki li e v. rt. elsuM.« 
Barcs-p.«krá« zi vasút t•ls<^b^>s*H;l re»/vény 
Budapesti k-znti vu-p.ilya tarsasují

élve
Budapesti villamos városi vasút res/\eri\

j Budape*t-szentlőr:urzi h. e. \ iliamos 
Budup'-st-ujpe-t-váko-p.tl«'t.ii villám '«
Deli va-«;t

IX Bányák eg teg^Iagyárak 
rcHív enyei.

Budipest-szentlőriü' Zi téglh-yur............ .
Egx*'»iilt t« g! i e- . zrménig).u részvénytais. 

I 'at.rn .gy »r. egy»-», kő-/, nb tnya- «•» ipatv.
• E-zterg -sz.,s/vart kö»z.t*iibanx a réw/xenx t.

Feisőinagyarországi Itanxa « s Lulv-mü rt. 
,l»tVali*“ tegbig» ar re»/v«-iiyt.«rsa»ug
k. - -« b*'»t graii lköbaiv,nk re-zvenytar-a-ag 
K.'.banyai gu/tég Utgy ar t ■•»/.x-uy tarsa»..g 
Kös/éiibnnya és t»vlag \ n iv^zvenytai - a ag
l. evliln-i rakoei téglagxat les/xetix tai».«-.ig 
Magnezit-ipar részvenxtai »a»ag
Magyar a-phalt res/venx tars.v tg 
Magyar általanua kőszén bánya ri—/v, nx t.. rs 

i Ma. x.ii kerámiái gyár részvény tűi ?u»ag 
I ‘'alg'-tarjam kűazéiibanya i••-/vény!.ir»asag 

I jlaki tégla- es Uie.-Zegetö re^zxeity taf-a-ig

295.-1 305.—
200.
200.
255.
40.

210.-
205.
260.
50.

260. I 265. 
530.-I 600. 
310. » 313.

. I 150.

X. Vaamuvek és gépgyárak reesv

Danubius- 
F egy vei - gepgx a! i«*»/

Magyar-belga fainipargyar n = 
M.igy ut *x igguli - gépgyár re- 
N idr gi xa-tpjr-társulat

U imamurái.x -s. Iarjain xasmu részvényt. 2iH> 
. . junius köz. kon

Srhü' l -f'-le \ asöritMe és gépgyár 4V0
Tend lull e» 1 btt ruh gepgyat i e»zvenytar».... 2ch> 
Weit/uer J. gep- %x iggungyai r« *zwii)tars. 3UU

518.25 518.75
175.
189.
113.-

XI Könyvnyomdák részvényéi
,Atlienaeume irodalmi e- nyomdai részv.-t. 200
FranLliu-tariulat .................................. ... 3VU
,Pallas* irodalmi es nyomdai részvény társ. 400 
Pesti könyvnyomda-részvényttu>a>ag   loOU

175.- 
490.— 
340. - 

2600. -

185.
190.
116.-

180.- 
500.— 
345.- 

2650. -

i.ig"
■ilt

u-ku

«iijlmczvA Ígyt v .-ilt
ka-s.i .^lerb*T,-i vj 
Ka»»A-tot itat he x I
.Xlwnar folyam- » 1 i _-i !i:.j o.m
y.ag) ai -taf.vii>z.tgi x a.»ut ..
M ig \ar helyi erden) v «-utak re». 
Magyar nx ugoti vasiít .. .
Maian.a:"-, a»Üt rl~«'.bb»egi t «*

. . tuixs-i eszv« U
B

Marii»vásárhely -/a»zr«g tu xa-ut 
Oriente magyar teng.-i haj- >za»t rv 
Osztiak-inac' \ ar allamvasút —

it. el-

xt. • 435. - 439.

r. 900
á 4‘>G 402. 405... ?»*0

614*50 615 5
335. ?90.
310. 311.
110. 115.

t. *.'00 —. -
t. 140. 145.
r. í'«*

4<0
4H> 72. 73;

'é I.»'-* 9^6. 9‘1 .
194. 200.. 4oO 380. 382.

4U0 410. • 415
xrou

400 435* 437;
>. 400 -

.. 400 439. 440.V... í"0 192. 198.
*00 120. *22. -

.. 2« Hl 120. 122
r. *00
..1000 1500*.

I —
1540!

4>H>
703.75 704!25

Pécs - hal V sí vasút 4-H»
Szént-lővuirz-»7.latina-nas. h. e. va»'it e . 2t*'
l din*» vai -in tusi L'mi érd. x A-út rt. el» r. Sv*0

N -x-> rtek*

I I XIV. Sorsjegyek
I Baziliká-sorsjegy...........................

osztrák f« ltill>élyegzessel 
nyeremény-légy

j Bécsv.u o»i iiyeiemvnyLuiv-«, it 1*74. évből. 
L Buda vart isi >.si>jeg> Mucirak feliillielyeg/..-»•

.jegy« „dó szív“ egxe-1, V*tl
* . u-ztnik f*M ill bel Vég
1 -Magyar jelialoghit, 'l’8,lk nyeien:-gx -
1
I Magyar v. r. a-ker«*»zt- v

. felül!,

us/t rak felftlhely. 
nyeremény-úgy

27.50' 29.5'
29. 31.

U)a»z v.’ r "S-kereszt- ttrak Ic üÜMGxeg
1 részvényt. 4(H) 180. 185.-- - 0»ztrák f"ulh.‘etintezet i,\ ■-.•eiuAii) ’> ■
nn-feír hajó. 1 ÖV 135. 140. 311 0»/*rak v,,r >»-ki-rf</t-sor»;'+ >
íreaság 300 kun Osztrák hitelintezeti sorsjegy - - “
tnyt. elsőiib». sut) 2080." 2110.- ^4 BáltTx - »or»légy ................... .. — ~~t
venxtar», el». VtHi Szerbiai iixer.-k., mv frank- uk, »1 . 1 T 0 *,u,ia
/vényt.«rsa»ag

«r»;fMif YlHl

350.

180*

360;

135! -

. * . „ . «.»zh .tb.ltVO* jan.13 j

XV Ponmeine k.

XII Különféle vállalatok réaiv.
Általaiio» xvvggnnkiik.sunző tánta»ag ... 400
.Apollo” l.uulajtniumitu-gyar részvény társ. í?tx> 
Bantlin-felo vegxi-gyárak rész vény társa »a g fHX) 
Hih:«r--zil.'gx í olajipar részvénytársaság ... zix) 
Brassói cellulos#-gyar részvény-társa sag „ 200 
bu*iapesti aitaiano-s Villamossági részvényt. 2tHi 
Els«" magyar betűöntődé részvénytársaság... loo 
Első magyar gyapjúmosó es bizományi tt. 4«H) 
El»ő magyar részvényserfoződe ... ... ... G00

690. 710.

1270.
200.
310.
224.
250.
610.

2220.

- 1290. 
210. 

, 320. 
227. 
255. 
630. 

2240.

Arany, magi .ír or-rtr.il VI'!! . dar.butileil
- ' - - >"r 
. . . . 8 for 11'« .
. 80 franko« ............ .. . -
. go márkás ... 
„ török aranylita ......................

Nemet bírod xagx -gxrnerl bankiegy ' ,10t7 ^
Franciba bankjegy (íuO fiánk) __
Óla»/ bankjegy 1100 líra)............................... ... . —
Papirrul>el darabonként ..._____

11.30 11.35 
11.26; 11.31 
19.07, 19.11 
19.071 19.11 
23.46 23.54

Hómat« bank i, gv (100 lei)
Szerb bankjegy (luo ezüst dinar).

117.35 117.55 
95.25 95.55
93.80 94.15

2 53 2 54
94.75 95.25
■M). 87. -

XVI Váltók árfolyama ylátra).
1

Amsterdam______
Brüssel................. .
lamdon....................
Német hankpiaczok 
Olasz bankptaczok

Sviiyzi hankpiaczok 
Sz»*ntpetervár

l«Hi hollandi furinter <*■..
HK) frankéi t.................10 sterling, f f 
100 márkáért100 líráért ..........
100 frankért........... _100 . ... ’ 
100 rubelért...

198.-: 198.«
-

240.35 
117 V' 
93.8' 
SS.zj 
95. 

254.

240.75 
117.57 
94.15 
65. >5 
95.3C' 

255.

Leeeámoló árfolyamok jnnine 10 erői
Magyar általános hitelbank....................
Osztrák hitelintézet........... ........ ........ ........
Magyar arauyjáradék __ ______...
Magyar kor« ma járadék.................... ........
Magyar ipar- e» kereskedelmi bank__
Magyar j«l záloghitel bank ................. ...
Magvar leszámítoló bank 
Rima-murányi vasmű részvény tarsas. 
Budapesti közúti vaspalya-társasag ...
Deli vasút... ........................................... ...
Oszt rak - magva r alia invasúL................ .
Budapesti bankegvesület __________
El ő magyar ipát Bank.................... ........
Hazai bank .......................... .. ............
Pesti magyar kereskedelmi bank

709.- Bud:ipe»ti fák - e» orsz. zálogk. . .. E.»o ma írva r gazdasági g*pgvar
690.- Egyesült budapesti fővárosi takarékp. (*.mz fele vasöntöde 1 ••»/xenx tar<a.».ig

Magyar általános takarékp»*n/tár __ S«hlirk-féle vas öntöde iv>zv-mix t.«r»a»
l*esti hazai első takarék pénztár.______ Athenaeum k« iivxnx«und ii 1 ,-izveiv. t
El»«*> magyar általános biztosító társ. Altaian*»» w ,1^- .Ml.,,lr»< i:/ - . «-»/vt-uxl

--  .--- Magvar j«*g- es vi»zontbiztuaitó Lírsas. —.— H.mtlin-re!e \«irvi yiarak
Erzsebtít-gőzinalom r. t. _ ______ hml.i|«e»,i áltálán«»» villamossági rt
\ 1« tona-g«iz.malom.................................... (»-clixx unit-fele szeszgyár
Fel»őmagyarorszagi bánya- es kvhómfl k«‘-barnai polgári serf- -/.-»
Ki'iszenbanya es téglagyár részvényt. Magyar rziikoripar re»zvén\ tar»aság
Magyar asphalt részvénytársaság Magvar viilamo»».tgi r«»»/venvtar».»» ■'
Magyar általános kőszenbáuya rt. __ 249.— Nemzetk -zi waggonk“!« »«.nz«%* re»zv t
Magyar kerámiái gvár részvény-tintás. Nemzetközi xiilanio»-agi ie~zv« n\tar»
Salgótarjáni kőszeiibanva részvényt.... 517.- A.lria magyar kir. tengerh.- ,-,/a»i rt
Újlaki téglagyár részvénytársaság __ Budapesti villamos városi vasút__

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (6 hó)..........
* . , * * * » 1» hó) — .-
Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

Az oszt rak-magyar bank kamatlába járadékok es bankzáloglevelek
elzálogosításánál ............

* * * ma» értékpapírok e'uUogosita»anal
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$ EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, J ÜNIUS 13. 1902
P^en hirdetési raratDan minden ez» 
•gyezerl beiktatása közönségéé petit 
Bettikből 4- fillérrel, e compact be— 
SUMBlfll szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hlrdeteei rovatban minden ezl 
egyszeri beiktatása közönséges pet» 
betűkből 4 fillérrel, s compact be l 
tűkből tiedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 7QC.

Bérmentes
levelező lapok

kis hirdetések
beküldésire.

Radány Irma
József-körut 2. sz.

Antonovica Emma
VI., Andrássv-ut 4G. sz. b) A vidékén:

Várad! Térés
Kerepesi-ut 29. sz. 

Grünhnt Mór
Baross-tér 20. szárr

16.

1.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohánytőzsdék - 
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. 60 és 80 fii 
lér ért s már bérmentesítve 
kaphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Brener nővérek

VI., Podmanirzky-utcza 54.
Özv Bürger V.

Erzsébet-körut 51. sz.
Nemeceek A.

IV., Petőfi-tér 3 sz.

Klein Jakab
József-körut 26. sz.

Eckstein Johanna
Vili.. József-körut 50. sz.

Bnsthy Gynla
VI. , Betblen-uteza 6. sz.

Németh Mária
VII. , Erzsébet-körut 14. 

Varga Mihálynó
VII., Csömöri-ut 4. sz. 

Okrntzky dohánytözsde 
Erzsébet-körut 10. sz. 

Wollák Zsigmond
V. , Lipút-körut 22. sz. 

Özv. Bleuer Árminná
VI. , Váczi-körut 65.

Földes Árminné
V., Marokkói uteza 1. 

Lamm Auguszta
IV. . lleák Ferenez-utcza 

Weil Vilmos
V. . Dorottva-utcza 13. sz,

1.

Rohoncsi Ilona
VI., Andrássy-ut 48. sz.

Toldi Lajos
U, Fö-utcza 2. sz.

Kerekes Róza
IV. Városház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V., Ferenci lózsef-tér 6. sz.

Özv. Bállá Józsefné
VII., Damjanich-atcza 23.

Berger F.
V.. Akadémia-utcza 1 sz.

Kohn Gynla
István-tér 1. sz.

Engelmann Mór
IV.. Kálvin-ter 2.

Bródi Jnlia
Király-utcza 51. sz.

Bodnár Simonné
Királv-utcza 93. szám.

Gräber Jenny
Királv-utcza 112. sz.

Herz Ignácz
Rotteribiller-uícza 37. sz

Kernherg Rozália
IV , Muzeum-körut 18. sz.

Jambrihovits dohánytözsde 
Vü., Kerepesi-ut 50. sz.

Özv Schönwald Ferenczné
IX., Eereniz-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV.. Kecskeméti-utcza 14

Özv. Visy Imréné
V„ Alkotmány-utcza 

Spitzer Jakahnó
VI., Podmaniezky-utrza 

Szerencsés Erzsébet
VI. , Váczi-körüt 35. sz. 

Frisch Antalné
VII. . Rökk Szilárd-utcza 5. 

Özv. Brnnner Károlyné
IV. , Kossuth Lajos-utcza 20. 

Groszmann Manó
VII., Ki-repesi-ut 34. sz. 

Kohn Simon
Vili., József-körut 10. sz. 

Gergolovits Adél 
IX., Üllői-ut 41. sz.

Özv. Szabados Jnlia 
IX., Üllöi-üt 21. sz.

Özv. Pölzl Lipótné
Vili., Muzeum-körut 10. sz. 

Berger Miksáné
Vili., Muzeum-körut 17. sz. 

Sznnyog Berta
IX., Ferencz-körut 45. sz. 

Schlezinger dohánytözsde 
Vili.. Kerepesi ut 23. 

Weber V. Miksáné
V. , Sas-utcza 12.

Klein A.
V. , Erzsébet-tér 18. 

Rothm&n Jakab
VII. , Nefelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antalné
Vil., Baross-tér 2.

Özv. Bauer Pálnó
VIII. , Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
Vili., Népszinház-utcza 5. 

Géber Helén
VII., Kerepesi-ut 20. 

Maybaum B.
VII., Károly-körut 17.

Kleinhackel Józsefné
VI. . Andrássy-ut 7.

Damkó Lőrincz
IV.. Várnsház-utrza 6.

Arad: Ií'j. Klein Mór.
„ Révész Nándor.

Baja: Kollár A.
„ Wagner A. 

Balassa-Byarmat: Darvai Árm. 
Békés : Véver Oszkár.
B.-Csaba : Kuhn József. 
Beszterczebánya: ivánszky E. 
Czegléd : Dezső Ferencz. 
Csongrád: Váradi Jakab 
Csurgó : Reményi Samu 
Debreczen : Katz Jakab. 
Debreczen : Mendelovits Lajos. 
Eger: Engländer Adolf. 
Eperjes : Stell!- D.

„ Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallfischné 
Érsekújvár: Adler Adolf. 
Gyöngyös : Adler Zsigmond. 
Győr: Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kecskemét: Gallia-féle könyvk. 
Kezdi-Vásárhely: Jancsó Gy. 
Kolozsvár: Böekel Károly 
Komárom : Sipos Ferencz. 
Kun-Félegyháza: Vesszösi J. 
Makó : Ganl László.
Miekolcz : Grossman Jagó.
M.-Vásárhely: Reichardsperg J. 
Nagyhánya : Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Perger Rezső. 
Nany-Kanizsa : Fischel Fülöp. 
Nagy Szalonta: Reich Jakab. 
Nagy-Szombat; Winter Zsigrn. 
Losoncz : Redlinger Ignácz. 
Lugos : Auspitz Adolf. 
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs : Özv. Eriinkl Samuné. 
Ráczkeve: Kőim Lajos. 
Sárbogárd : Kovács János. 
S.-A.-Ujhely: Reichard Ármin. 
Szabadka: Heumann Mór.

Krecsi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1. G. 
Szatmári Lőwy Miksa 
Szentes : Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz.-Fehérvár : Rotter Izsák. 
Szigetvár : Ferenczi Dávid 
Szolnok: Bakos István. 
Szolnok : Wachs Pál. 
Szombathely : Özv. Deutsch E.

Temesvár: Kunstüdter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda : Krausz Gábor. 
T.-Tamási: Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós : Kardos Lajos. 
Trencsén: Sebák Ágoston. 
Ungvári Lévai Mór.
Ungvári Szenczer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor. 
Zombor: Gombos Engel Berta. 

„ Kohn Fanny.

Nagy műveltségű
intelligens urinő vagy leány 
érdek nélküli ismeretségét ke­
resi diskrét fiatal ember. Le­
veleket „Né*etekü jelige alatt 
kér e lap kiadóhivatalába.

11741
Okleveles nevelönö,

nagyúri házaknál működött, 
kitűnő bizonyítványokkal, ma­
gasabb kiképzésre ajánlkozik : 
zene, rajz, nyelvek, tantárgyak­
ban, keresztény családhoz. Czim 
a kiadóhivatalban. 1086/1

Sürgősen
Írjon bárki ,K K.“ Post Res­
tante Szeged. Nagy mellékjöve­
delemre tehetnek szert, ha oly 
vidéken laknak, hol Kőris bo- 
-arak vannak. Utasítás kérésre 
ingyen. 1083

Ásványvízforrás
kies vidéken üzembe 50.000 
koronáért eladó, vagy becserél- 
tetik fővárosi vagy vidéki bér- 
házra, vagy üzletre, vállalatra. 
Nagymezö-utcza 14. sz. Jónás 
Samu. 43976

Barlangligeten
(fürdő Szepesmegye) kies fek­
vésű, öt szobából álló nyaraló 
kényelmes, teljes berendezés­
sel folyó évadra bérbeadó. 
Bővebbet Budapest, Váczi- 
körut 42. sz. a házmesternél.

1087

Használt e* nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók
a budapesti pénzszekrénygyái 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. ez.

43910
Urasági lakás

1 utczai szoba fülkével. 2 elő­
szoba, fürdő- és cselédszoba, 
gáz főzéshez be van vezetve. 
Augusztus 1-re kiadó. VI., 
Dessetvffy-u, 22. sz. a házmes­
ternek_______________ 11597

Szeszgyári
berendezéseket, fiirésze­

ket. malmokat, gőzgépeket
és kazánokat 5 —100 lóerő, 
maláta-zuzókat, burgonya mosó 
gépeket, gőzszivattyut, rezer- 
voárt, kéményt, szelepeket és 
csöveket gyárt, és raktáron tart 
Mannák Vincze gépgyára 
Budapest. Vili., Köris-utcza 31.

43986
Uj! Önvédelmi bot
mindenki részere, veszett kutya, 
farkas, vaddisznó és útonálló 
rablók ellen dele védve van ; 
gazdatisztek, erdészek, rnérnü 
kok. vasúti örök, utazók, stb. 
Árjegyzékek ingyen. Orosz 
Lajos botgyáros, Vili. kér., 
Uivisir-tér 24. sz. Budapest.

43929
Nyaralóknak.

Szomolnokon, lenyvesekkel kö­
rülvett városban polgároknál 
bútorozott szobák, nyaralók 
részére jutányosán kaphatók. 
Felvilágosit: Gallé gyógyszerész.

1012
Szép nyári lakás,

mely áll két szoba, konyha, 
előszoba és verandából, árnyas 
kertben, teljesen pormentes, 
gyönyörű kilátású vidéken ki­
adó a nyári idényre. Bővebbet 
Budán. I., Martonhegyi-ut 46.

1174b

Kocsik
különféle szép luxus kocsik, 
újak és kevéssé használtak, 
jutányos árban kaphatóki hasz 
nált kocsik becserélhetők Ko- 
váts Bélánál Lipót-körut, 
Nádor-utczával szemben. 43898
Egy jó borbélyüzlet
vidéki városban, középjöve­
delemmel, élénk helyen, gyógy- 
tárral szemben, olcsó boltbér, 
családi viszonyok miatt azon­
nal eladó. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 43972

Társat keresek
20 év óta fennálló legjob hirü 
gépgyáramhoz biztos vevő­
körrel. Leveleket _Bistos be­
fektetés' czimen a kiadóhiva­
tal továbbit. 43987

Irodaszolgai,
vagy hasonló állást keresek. 
26 éves nős, gyermektelen, 
jelenleg cs. és kir. őrmester 
vagyok. Magyarul, németül és 
horvátul beszélek. Megkeresé­
seket ,.Szorgalmas1- jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11742

Imitál rátétté
14 éremmel. 24 év óta ki 
tíinöen bevált a Szalády 
Antal-föle Eitinnária kávé
külön lege seen, mert
legjobb. legolcsóbb, leg- 
ieletesebb és lef;eK©fl*8ége- 
8ebb kávé Pótkávé nél­
kül készül Orvosok nagyon 
ajánlják, mert táplál és nem 
izgat. — Sok ezer elismerő 
levél. — Kitűnő gyermek 
tápszer. Egy kiló ára 1 írt 
2U kr. Öt kilogrammos posta­
csomag bél mentve 5 frt >0 kr 
Szalády Antal féle Hungá­
ria - kávé - különlegességek 

gyára : Budapest. An- 
drássy nt 8G Iroda és szét­
küldés! főraktár: Hold 
uteza 13 Kapható minden 
jobb fÜFzerűzletben.

Csizi jódfürdöben
május elsejétől október elsejéig ,Mar­
git pensioban“ külön szoba, ellátás 
kiszolgálattal, naponkint 1 forint 
60 krért, föévadban 2 forintért, 
(külön katonai és polgári osztály), a 
MargiV-nyaralóban pedig legké­

nyelmesebben berendezett egyes, két 
tűs, iiármas és erkélyekkel ellátott 
szobák legszebb helyen, 1 — 3 frtig. 
a fürdővendégeknek rendelkezésére 
állanak. Megrendelések eszközölhetek 
Mannt-nyaraló felügyelősége „Csíz 
fürdő“ czim alatt. 43712

[zzadástói
feldörzsölt, vagv 
kipállott testrészekre 
bárhol, viszketegség- 

gel párosult sömörbajok- 
nál, börkútegeknél rög­

tön hat az
Éré nyi-fél©

!chtiö!-Sa!icyl.

katonai puskamtivessel kipróbálva, 
tiszta, rozsdamentes állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver — 4 frt 
Rövidített gyalogsági fegyver
Huszár karabély .......................
Huszár karabély, egészen uj —
Töltények darabja............. — ...
Fegyverszij darabja ... — —
Szurony darabja ... — — — 
Utánvétellel, jótállás mellett kap­

hatók 43930

6 frt. 
8 frt. 

12 frt.
06 kr
70 kr. 
40 kr.

BLUM SÁNDOR
hadfolszereló intézetében

Budapest, Váczi-utcza 15.

Néhány bedúrzsölés elég 
Ára 3 korona utasítással. 
Postán szetküldi és kap­

ható 43651 / 4

Diana gyógyszertár
Budapest,

Károly körnt 5. szá:
(Dob-utcza sarkán).

Általános érdekű művek.

Hirdetmény.
Magvar királyi államvasutak.
86662/902. C. II. sz. Délnérriet-
osztrák-magyar kötelék, 11. rész 
5. füzet, érvényes 1899. évi 
január 1-től. Folyó évi Julius 
hó 1-től visszavonásig való 
érvénynyel Léva állomás a 
fenti füzet 51. sz. kivételes díj­
szabásába (libamáj) a követ­
kező díjtételekkel felvétetett: 
Léva-Metz 37 70, Léva-Stras-- 
burg G. B. 33-98 márka 10O 
kg-kint. Budapest, 1902. évi 
junius hó. A magyar királyi 
államvasutak igazgatósága a 
részes vasutak nevében is.
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Kártyajátékok könyve. Irta Far
laghv Kálmán,2.80,kötve 3.60k. 
Pesti müveit társalgó A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foL'lalj^Illem- 
szabályok. társasjáték'*, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felköszőntések, emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 tiller 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmáros Kálmán, 30 fill 
Önszámitó Kötve 70 fillér. 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
iigyvéd. Irta Kassay Adolf, 
2 tor., kötve 2 knr. 40 till. 
Képes budapesti szakácskönyv 
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszkutésben 
4.80 k. Ugyanaz német nyelven 
2.SO kor., kötve 3.60 korona. 
Német társalgási anyaggyüjte 
mény. Irta Oldal J. 1.40. kötve 2 k 
Köszöntókönyv gyermekek re 
szere. Irta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerületével 6U 1

Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek képnh 
vei 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékének 
tervrajza. Budapest és kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken. Összeállító’t.a 
Palóczy L Kötve l.r.o y r" 
Legújabb levelező és házi tlÉ 
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor 
kötve 2 korona 40 UH-,’
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót *!,.
A híres bécsi egyetemi tan ,r 
a születendő gyermekek neme- 
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta nie® 
ebben a könyvben. Az által,', 
nos érdekű könyv ára 4 kor, 
A baba-szakácsnő. Irta Báni 
tási Mari.-ka. Kötve 40 
Czigányjósnő. A kártyához, " 
és kártyavetés kézikönyve 1 ,, 
Magyar és nemet beszélgetése i 
kézikönyve. Irta Czanyuga 
1.40 kor . kötve 3.60 koron .! 
A felülmúlhatatlan ezermesbr 
hüvészkamaraja 60 fillér. Ha.i 
Kincstár. Irta Bankó Vilim-. 
Tudnivalók a háztartás, égé-,. 
ségtan, s a mindennapi ••!• :; 
dolgaihoz. 2.40 k.. kötve 3 
Virágnyelv.Minden ismert v;r g 
jelentősége meg van írva ebb* „ 
a könyvben, melyet szerkeszt , 
a legjobb keleti Jónásukból 
tott össze. Ara színes köté-: a 
80 fill. Esküdtek es eskiidtthr ; 
törvénykönyvé. Irta K y 
Sándor, 60 fill. Sakkjátek ke - 
könyve Maróczy Géza k z „ 
működésével irta Szeme t, 

Imre 60 fill.
A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmert.e 
-zállittatnak. Négy korona-, •! 
nagyobb összegű megrendel t 
utánvéttel is eszközlünk M , 
rendelések 
(Wodiannr 
kereskedés

Lampel Róbul 
r. es fiai) ku: .v. 
hez Budapest, vi., 

Andrássy-ut 2I. sz. in' -z- -

hatóságilag
engedélyezett ás Károly-körnt Mesés^HE

olcsó árak!!

ff

A Nemzeti szállodai
bútorai eladók

Magyar-Honái Tengeri Gőzbajózási Részvénytársaság FioméDan.

Gtaubersó tartalmú szénsavdus vasforrások,
A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő vs ásványvíz, valamint 

rasláp-t idők. Kt llemes. hűvös égalj ; a kényeiéin minden igenyelnek meg­
felelő olcs-i lak i-ok : villamvilágitas. 2 j<» vendéglő, gyógyszertár, naponta 
kétszer zene . sz«*p kirándulások. A női -zervek bantalinai, napkor, vérszegény­
ség, továbbá a légzési és emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek 
ajánljak

Évad május IS-tói szentemben 20-ig.
Az eva i kf-/.;-ttői junius 15-iff es augusztus 15-töl szeptember 

20-ig tetemesen ólcsobb árak F*-!vi! ■ r- ■ ‘ - ‘j, s/"lg-tl • - kívánatra
prospektust kU! : t fi.niőignzgat-.s.tg. Állandó fürdőorvos dr. Rohrer 
Aladár t. m r , .rv- - Tarosai Károly-forráe külön--.-h mmt nvv.-r 
járvány esetén ivóvízül ajánlható. Megrendeltek Tárcsa fürdöigazgati-'.igah 

Ru-iap»*2ten £»l«fi-knti L. < e«< kir. u-Ivari s/allitúh-iz «V.. Lrzs.-l.ft-t**r 8. -z )
mtézend- k. Posta- es távirdaállomás helyben Vasúti állomás 
Felsö-Eör, a Szombathely-Pinkafői vonalon, honnan a 39 per- 
nyíre ('y(> ktmt.) fekv«"- fürdőbe a közlekedést kényelmes bér- «-s tarsa^koesik 
V»mnibuszok) tárták fern« : 1 negyüleses bérkocsi ara 1 K. fA) fill. tar»askofsin 
1 hely 80 fill.

Jegv-k válthatók • vasúti kalauznál Szombathely és Felsö-Eor 
között. 43Ö26

Úgymint: vasának. Rarnitarák, lusterek. kályhák, 
íróasztalok, úgynezoüek, függönyök egé.-zben és 
darabonkint. valamint óttereznberendezések. asztalok, 

székek, evőeszközök 4!i‘JÖ7

TELI IDÉNY.
Fiúmén át wczet a legrövidebb ut

rendes járatok naponkint, közte 
négy gyorsjárat lietenkint Zara, 
Hagusa, Spalato. Metkovic és 

Cattaróba

igen sürgősen eladók]
Budapesten, Váczi-utcza 9.

kel gyorsjarat hetenkint. Tu- 
ristaK által ajánlott kellemes

es vissza :

Férfiak ingyen kapnak

r'yii

W- ■ ■ - X, % fir'~~'' -'S-'i’-if 'I- j; .'V.x: y.1 r
Az „Athenaeum - irodalmi és nyomdai 
r.-társulat kiadásában Budapesten, VII., 

Kerepesi-ut 54. sz. megjelent:

SZERELMESEK KÖNYVE.

Dr.ti

m

Szerkesztette

DURA MÁTÉ. 
v/

KöHemcupclt, gonäolalolt, szerelmi 
nrelueít, levélmintáit, fclltöszönlől*, 
iársas-játéltclt, népSaloIt, emlóltez- 

tetőlt, stb. ltincsesháza.
V/

Ezen gazdag tartalommal rendelkező 
Ízléses, színes borítékba kötött könyv
— ára 2 korona. —

Kapható a lenti kiadóhivatalban 
és minden könyvkereskedésben

olyan uj találmányu orvosságul, mely az elveszített erőt uira 
meghozza. Próbacsomagot s egy száz oldalas könyvet postán, 
jól becsomagolva, ingyen kapj.ik mindazok, a kik érte Írnak. 
Uz a leghámulatraméltúhb csodaorvosság, mely megmentett 
ezreket, a kik fiatalkori kihágások folytan nemi bajokban, 
sziíilisben. valamint elveszített férfierökben szenvednek. Ez 
okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvos­
ságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen kuM. 
Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyógyítható, s mindazok, 
a kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban, 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban ■ zenvednek, 
otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges csoda­
latos eretln.énynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket 
Üreg. fiatal egyaránt írhat a State Medical Instilutnak az alant 
jelzett czimre. a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az inté­
zet leginkább azokat akar a megmenteni, a kik kezelés czeiju- 
ból az otthonukat nem hagy hatják el. A próbacsomag meg­
mutatja. hogy mily könnyen kigyógyultatok ebből a rettenetes 
bajból otthon. Az intézel kivételt nem te-z. Mindenki írhat 
érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett po-ta- 
fordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó 
Könyvvel együtt. Ir on még u.a A csomag oly szépen be van 
csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A 
levelet igy la II ezimezm : State Medical Iustitute, 1 Elek 
trón Building, Fort Wayne. Ind Amerika A eveink 
mindig bénneutesitetidök. 42913

7Ml

r.u:

e lé. c-v'tiri.mvitiTtrtá • g.yjvjr. S ' V7', isv: váitl;i3i

Most jelent meg!

KOMOROVCSÁK
KAPITÁNY

* *

* *
Irta :

S2JAS55 JÓZSEF

Magyar királyi államvasutak.
85209/90-2. A. 111. sz.

Pályázati hirdetmény.
A rnagv. kir. államvasutak igazgatósága különböző hasz­

nálaton kivid helyezett, de még ,ió karban levő és ipari vagy 
egyéb czélokra m- gjól használható i budapesti központi szer­
tárunkban megtekinthető leltáritárgyakat u. m. szerszámokat,
■ :érő eszközöket, lámpákat stb. eladni óhajtván, ezek eladására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az eladásra kerülő tárgyakat feltüntető kimutatás, — mely 
egyúttal ajánlati űrlapul i- szolgai — anyag- és leltarbeszer- 
zési rakosztalvunklian egy példányban ingyen kapható, vidéki 
megkeresésekre pedig ingyen megküldetik.

Ajánlatok t**t.-zé> szerinti tárgyakra, de kizárólag az általunk 
kiadott űrlapon tehetők

Pályázni kívánók felkéretnek, hogy erre vonatkozó beirt, 
iveiikínt 1 koronás magyar bélyeggel ellátott és lepecsételt 
ajánlataikat folyó évi jnlius hó 10-én déli 12 óráig; 
anyag- és lelturbe-zerzesi szakosztályunknál (Budapest VI., 
Andrássy-ut 73. 11. emelet 43/a) benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlat boritéka következő felirattal látandó el : „Ajánlat 
85209/902. számhoz különböző leltári tárgyak megvételére.“

Az ajánlat benyújtását megelőző nap déli \-2 óráig a meg­
venni szándékolt tárgyak az ajanlati árral kiszámított értéké­
nek 5 százaléka bánatpénzként teendő le főpénztárunknál kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értekpipirokban.

Az ajánlattevő az ócska anyagok eladására vonatkozó és 
122291/96. sz. a. tenálló általános feltételeket magára nézve 
kötelezőknek elismerni és a ieltéttüzetet liO filléres magyar 
bélyeggel saját és két tanú aláírásával ellátva, ajánlatához 
csatolni tartozik. Ezen feltétfüzet nyomtatvány-tárunkban pél- 
dányonkint 30 fillérért megszerezhető, vidékieknél pedig a 
nyomtatvánvtárhoz intézendő megkeresésre és az érte járó 
30 filler és 20 fillér postaköltségnek (összesen 50 fillér) a fő­
pénztárhoz való beküldése ellenében postával megküldetik.

Bánatpénz nélküli, nem az áltálunk kiadott űrlapon vagy 
elkésve beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1902. évi május hóban.
Az igazgatóság.
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Eötvös Károly
előszavával.

16 jellemkép, rendkívül izleees kiállítású kötetben. 

Arn ít korona.
Kapható a kiadóhivatalban. IV kei Papnövelde-u. S.

TT
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A nekfink bemutatott számtalan megbízható hiteles 
kössónölrat folytan ezen nejryedzeasad óta fennálló ren­

delő internet a legmelegebben ajánlható.uviu-iuicaui m tog uj oiu^Duunu hjhuiubiu.

Rendelő intését Budapesten, VI., Andrésey-nt 24.
Opera mellett.

betegségeket,
boffjoeifelyásekat *• eebeket, a* ön forte etetóe atóbajait, 
az elfyenffftlt fórfleröt, magömléseket, a bajakórnak mtó- 
követkesmanyelt, nőknél febérfelyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon not betegségeket, melyefcnez a magtalané ág 
egyik föokoaója se bőrbetegségeket gyógyít ej gyógymód szerint 

kistó« sikerrel, gyorsan se alapescm

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szüless és szemész ledor, volt ceae«. kir. eset.-(Borvsa. 

Bendel: napozta 10 órától d. e. egeee 4 óra délutánig, sete 7 órától 
8 éréig. MT Díjazó« levelekre a legnagyobb figyelemmel válaseeltatik 
•• gyógyszerekről ie gondolkodva less. — Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelent es a Menőnél Dr. 6AKAI AKTAJL-eál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mar a 11-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek se seek eeeeeei 

gyógykeasieeshes cnmfl könyv, volt ara 1 frt 60 kr., 40314
gejp most csak 90 kr. ‘gg

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldeee mellett bermentve kildekk meg. 
A könyv tartalma: 1. As ivareservek leírass. — fl. A nemi élet 
•breuese. — 111. Az onfertósae es az ejjsü magömlések. — 1?. A begy- 
c.ótakar (tripper) ée hugycsóezüktil itek. — V. A bujakór (aáphiiiej - 
VI. iehérfolyaa. — VU. Elgyengült ferfierő. — Vili. Női magtalansag.

Az ivarsiervek gsdesensk főtenyexóje a prosUtscaie.

Legnagyobb k- nyelemmel berendezett szalon-gőzösük. Mérsékel', arak. 
Étkező a hajón. A gőzhajóknak a Br.dapest Fiumei forgalomban 
levő gyorsvonatokkal kí-zvetellen csatlakozásuk van.

Menetjegyeket a magyar királyi államvasutak menotjogy- 
lrotiái. a társaság vezórkópviselbsógo iKoronahercz- jí-u!- /a 1*5.i 

a Cook Tamás és fia v.-,g Budajívst adnak ki, hol a kívánt fel- 
vilagohitások is megadatnak. 43000

24 turulul ál

raktárukat mint érdekes látva-1 
nyosságot az igen tisztelt Yevőkö- 

zönség figyelmébe ajanliák

V* 1 IWI’ST?

Magyar királyi államvasutak.
61638,902. sz.

Pályázati hirdetmény.

YLLADTER
bútor- cs lakberendezési vállalat

Budapest, belváros, Koronaherczeg-u. 8. I. em.
(Harlz-bazár) 4 SÍM

■jKT-7 v yrwrr: ■ wir

Hosajnlai herescejioviiiíii i\ i lamvnsutak.

JY! G ^11- o f"a cl
évi MAíígam® érvényes.

Bosna Erőd— Gravosa. 1. Gravosa- Bosna--Brod.

Sz. V. Sz. v. V. v. V. v.
Állomások

Sz. v. -Sz. V. V. V. V. V.
i 5 15 13 Km. 6 14 12

I-III. I-IV. MV. i IV. l-III. MV. MV- 1 IV.

850 O10 ind. Becs Stb. Bruckon át .............. ..... érk. 720 160
‘J 40 9 "1 — — Budapest k. p. u. .. ... ... ........ 1UŐ — 810
7‘jo — 8.- — — * Kszék * M14 666 —
— 815 fr-25 — — Bécs déli vasút (Steinbrück) ........ — 880 9I6 _

10«
1060 — — — liéc- déli vasút (Nagy-Kanizsa) — 867 —

Ij.’SU ylU — — Zágráb m. u. v. 54.7 660 7‘^4 —
íil^ 238 — — érk. Botimi Brod ........ ................. ind. 438 11» 1®

11LÍ 4_j 3'<J — ind. s Bosnn-Brod............................... a érk. o.X 10“ 1213 _
OlA

sA P 82 f’-rk.
ind. Doboj 12) ............................... ind.

érk.
D-*
1®

71a
6®

340
734

—

6‘1 12*
1J.-4

ÍE
4111 190 érk.

ind. Zenica .............. ..... ..... ........... ind.
érk.

9i"
9-'- 282

11"
84?

—

f,57
V-r.
Uö

4®
430 r:Vi 205 vrk.

ind. Lasva (3).......... ....................... ind.
érk. S 4

1*73
1*74

8W
1033

417 8iy ■S4~>
269 érk. ind. 6*> 1118 4$$ 7*43

9^ tyji — — ind. Sarajevo.................................. .. érk. 6™* 313]*>1T 101« — QO' érk. Konjica ...___ __ _____ __ ind. 2oí 1030V*7 V.v. — ind. érk. 243 Vv. lOio*J4 $ 113
5® 404 érk.

ind. Mostar ...... ..... ..... ..... ........... ind.
érk.

114*7
1121

114
7J7

6® —
Ó0< 7-U V.v 447 érk. Metkovic ......... ............ ind. 9® Vv. _

11« 115 524 érk. Kum (5)....................... ind. 677 113 118 _
1I&1 700 ind. érk. 649 103 860

9‘ü
iß — 1-^1

1 ‘J4*5
7:15
7 '*> 534 érk.

ind. Uskoplje (4) . . . ind.
érk.

627
625

1226
1210

82U
816

—
lu-'* 14« 8® 555 érk. ' r Gravosa... ......................... ... 8* ind. f 44 1110 715 —

DoTboj — Bonja —Tuzla. 2. Bonja—-Tuzla— Doboj.
V. v. V. v.

311 313 315 Km. Állomások 312 314 316
I-1V. I-IV.

3^

t;:»J

8«
***11®

1218
12®

«6!
llö'
ír

18
4M
60
62

»

l

ind. Doboj .....................................................
„ Graéanica ...............................................
„ Lukavac.............. ..... ..... ..... ..... ..... ..... .....
, Kreka ........ ..... ... ...__ __ ...__  .„

érk. Donja Tuzla

... érk.

... ind.

t
j

Jj

760
7®
5"
4~
41M

6£j
5~
403
318
3®

1013
11 r,3 
10*7
93I
9O8

Lasva- Jajce. 3. Jajce—Lasva.
V. v.

Állomások
V. V.

-111 413 415 Km. 412 414 416
I—1V. I—IV.

711
X4H KB" 012 ind.# Lasva . ............. A érk. Hl 536 7£’

4rk ]*MJ 30 „ I Travnik ... ind. 1 140 4O8 6__!
_ érk. 60 „ j Dónji-Vakuf............................... ]66

— 71 érk. Üugojno .......................................... yoo415 94 V ^ •lujce ............................................. .... ......... ............. i n — 1210
Kum—-Trebinje. 4. Trebinje—-Kum.

V. v. V. V.
1111 1113 1115 Km. Állomások 1112 1114 1116

1—IV. I-IV.
710 120 916 — ind. * Kum ....... A érk. 640 11® 8437« 206 10® 17 érk. Y Trebinje ........................................................ ....... < ind. 566 107 7E

Uskoplje--Zelenika 5. Zelenika—Uskople.
V. v. V. V.
1013 Km. Állomások 1014

1.-1V. l.-IV.
1260 ind. e Uskoülie ... 1206

IQ112i2 88 Ragusavecchia 1442 78 érk. t Zelenika 808
1

égi i

A magyar királyi államvasutak Budapest hajtsár-uti menü«, 
telepén lévő vendci/lönek cs vendcglös lakinak : I i 
augu-ztus hó 1-tól öt évre leendu beriete iránt ezennel i 
nus pályázat hirdettetik.

A vendéglői helyiség a legszükségesebb berendezési tárgyak­
kal a magyar királyi államvasutak igazgat'•-ága ált ' .1 
van látva.

A feltételek a pályázati határidőig naponként az igazgat',--ag 
mühelyi szakosztályában (Andrassy-ut 75. sz. III. em. i 
magyar királyi államvasutak északi főműhelyének f„n>— - 
nél iKobanyai-ut) ingyen átvehetők, vagy ugyanezen hel-- 1 
posta utján is megsz* rezhetök.

Az ajánlatok lepecsételve és ,Ajánlat a 6163S9i-2 1
a Budape.it hajteár-uti munkás-telepen lévő vendéglő béri-1 1 
1902. ovi janin« hó 3í)-nak déli lí2 óntjáii; a r
királyi allamvasutak igazgatóságának vezertitkarsagához 
landok.

Az alánlatokhoz ajánlattevő a vonatkozó feltételek 
példányát kellően kitöltve tartozik mell* kelni.

A csatolt feltételek ajánlattevő által ke! tanú előtte: 
mellett Írandók alá akként, hogy ajánlattevő aláírása el 
is kijelentse, miszerint a feltételeket min .énekben e.:

Bánatpénzül a felajánlott bér .sszegnelc legalább 14» a 
pénzben, vagy allami leletekre alkalma- érlekpapirokb. 
később 1902. évi junius hó 29-én deli 12 óráig u i 
királyi államvasutak főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatokban ennek megtörténte a letétijegy 
kitüntetése mellett megemlítendő, de a létéin* gy nem r- 1» 
landó.

Nem kellően kiállított ajánlatok, vagy olyanok, melyet t 
kitűzött határidő lejárta után érkeztek, vagy végre ázol «. 
Ivekre nézve a bánatpénz nem tétetett le, figyelembe : i 
vt t"tnek

Minden ajánlattevő ajánlatával u pályázat eldönti--ig k .*> 
lezettségben marad; azon igazgató-.c.: azonban fentar t 
jogot, hogy az ajánlattevők közölt minden megszorít;-- -! 
tet-zese szerint választhasson, esetleg újabb ajanlati tnp t 
hirdethessen.

-z-se

*naí

Budapest, 1902. évi május hó.
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Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ezen 25 ev óta fönnálló ob lok«smortobb rendelő In p 
tot logmeloRebbon ajánljuk.

Titkos betegségekéi
a legelhanyagoltabb és legidülte! b hagycsöfolyaiit, « 
legsúlyosabb hagyhólyaRbajokat, bnjakoros sebek t 
syphilis utóktivetkezmenyeit, oufertoztel e*t el 
gyengült ferticrót electro maasage vagy psyclir'- 
phor által; nőknél fehér felynst belliiken - 
nélkül; ideg- és hatgerinezbajt a legmak-t - 

bőrbetegségeket gyógyít gyorsan és biztos ,-ikerr-

Dr. KAJDACSY
V. ob *b k. ezrodorvos ea korházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest. IV .Kigyo-utcza 5. (Klotild-nalota)I. em

Hcmf-net a lépcsőnél. — Rendelés y—-4-ig, **st\ 7 —S óráig
Levelekre diitalanul, titoktartás mellett vklaszoltatik i gyógyszere
I- gondoskodva le««7. — Hölgyek éa férfiak részére knl- n 

várótermek. — Díjazás mérsékelt.

Magyar kir. allamvasutak. Üzletvezetoseg Mis - r.

9457,1902. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak niiskolczi üzlctvezetósége 

nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a hatvan-miskol -z* vers o 
levő Hort megalló-rakodó helyen létesitendö 264 ui‘ ■ *1
aruraktára 310 m2 területű falazott nyílt rakodó **->• -
-utokemen-ze és melléképülettel, ellátandó egyszerű - 
előállításához szükséges építési munkák végrehajtá-ara

A tervek, az ajánlati költségszámitás, a szerzödé-i tenez-i, 
az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a i . inkák 
végrehajtásához kötött feltételek, Miskolczon a mag. - • 
államvasutak az üzletvezetöség pályafentartási <--zt *i> - ,a 
Szemere-utcza 29. sz. I em. a hivatalos órák ala:: 
tekinthetők, és az ajánlattételhez szükséges nyomta: * 1
ugyanott 3.00 azaz három korona lefizetése ellenébe! 
szerezhetők.

Az ajánlatokat legkéaöbb 1902. évi junius ho **a
deli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzletvezet- ség ál*»«
lános osztályánál.

Az ajánlatokat egy korona, az ajánlat mellékleteit 1 u‘ 
30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és követkéz 
tál kell benyújtani:

.Ajánlat a Hort megállóhelyen építendő áruraktária rako­
dóra, urházra és tartozékába “

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyel J® 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző nap* n vág n 
1902. évi junius hó 24-én déli 12 óráig 1200 azaz - r"
kétszáz korona bánatpénzt kell a magyar kit illám'* "
niiskolczi üzletvezetőség gyüjtfipénztáránál akar ke-z; •
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban Jete 
bánatpénzről szóló letéljegv az ajánlathoz nem csatul 

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint 
tatnak, de nevértéken felül számításba nem vétetnek 
idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgalliatnal 
gyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve * >'*
nyel adandók fel

Miskolcz, 1902. junius hó 10-én.
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Az üzletvezetoseg»

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ köríorgó-gépein.
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